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A nemzetiségek egyházpoli­
tikai mozgalma.

Az egyházpolitikai reformok nem csu­
pán a szabadelvűsé" szempontjából kívá­
natosak, hanem a magyar állam egysége 
és a mag-var nemzet erősítése érdekében 
okvetetlenül szükségesek. Ez a felfogás 
domborodott ki Eötvös Károly minapi be­
szédében, mely pedig az egész lefolyt egy­
házpolitikai vita során a legvilágosabban 
tüntette ki a reformok megalkotása körül 
szereplő magyar nemzeti szempontokat. 
Eötvös Karoly, mikor a függetlenségi és 
48-as párt álláspontját kifejtette, s nagy- 
beszédében a képviselőház átalános helyes­
lései közt érvelt úgy a kötelező polgári 
házasság, mint az átalános polgári anya- 
könyvvezetés életbeléptetése mellett, főkép 
a magvar állam egységének és a magyar 
nemzet függetlenségének az érdekeit hang­
súlyozta. A tervezett reformoknak átalá- 
nosságban való bírálásánál „az a legelső 
legmagasabb és legszentebb felfogás, hogy 
Magyarországnak és államunk nemzeti jel­
lemének biztosítására a javaslóit intézke­
dések czélszerüek-e vagy nem. Másodsor­
ban azt kell vizsgálnunk, hogy hazánk, 
államunk függetlenségére nézve czélszerüek 
vagy nem. És csak harmadsorban vizsgál­
juk azt. hogy belpolitikai intézkedéseink 
irányára nézve szabadelvüek-e vagy nem 
szabadelvűek ? Előttünk a magyarság és 
államunk nemzeti alapja és másodsorban 
függetlenségünk a fő.“

Igv állította fel Eötvös Károly a kérdé­
seket s nagy beszédében kifejtett nagy­
szerű érvelései után oda konkludált, hogy 
az egyházpolitikai reformok megalkotását 
ép az eminens állami és nemzeti érde­
kek teszik szükségessé.

Ha lehettek, kik ezt az érvelést olyan­
nak tartják, mely csak elméleti alapokon 
nyugszik, megtalálhatják erre a czáfolatot 
azokban az egyre fokozódó, mindinkább 
politikai jelleget öltő mozgalmakban, miket 
a magyar állam egységének és a magyar 
nemzet függetlenségének legnagyobb ellen­
ségei : a dákoromán oláhok és a pánszláv 
tótok szerveznek az egyházpolitikai refor­
mok ellen.

Nwm első ízben mutatunk rá erre a 
jelenségre. Már akkor, mikor néhány 
megye gyűlésén az oláhok és tótok 
valóságos elkeseredéssel szállottak síkra 
a reformok érdekében tett indítványok 
ellen, figyelmeztettük a nemzetiségek e ma­
gatartására azokat, kik könnyelműen oda­
szegődtek a klerikális agitáczió szolgála­
tába. Azóta a nemzetiségek reformellenes 
mozgalma erősen kifejlődött. - Valóságos 
szervezetet öltött s iránya, czélja is tisz­
tán áll előttünk. E mozgalom jelszava 
többé nem az egyházi érdekek és a dog­
mák védelme. E mozgalom most már po­
litikai térre ment át. A dákorománok meg 
a pánszlávok most már nyíltan azért bar-
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czolnak a kötelező polgári házasság és a 
polgári anyakönyvek behozatala ellen, mert 
ezekben az intézményekben a magyar 
állam megerősödésének hatalmas eszközeit 
látják. Oly érveket hoznak föl a reformok 
ellen, melyek a legvilágosabban igazolják 
Eötvös Károly ama felfogását, hogy 
a mostani házassági jogrendszer és a mos­
tani anyakönvvezési viszonyok szerfölött 
megkönnyítik a nemzetiségi törekvések 
megvalósítását, mert könnyű módot nyúj­
tanak az észrevétlen, feltűnés nélkül való 
romanizálásra és szlavizálásra.

A délvidéki és erdélyrészi oláhok, meg 
a fehidéki tótok most már rendszeres po­
litikai agitácziót fejtenek ki az egyházpoli­
tikai programra ellen. A temesmegyei kép­
viselőválasztó oláhokat népgyülésre hívták 
össze Temesvárra. Metiánu püspök pedig 
az egyházmegyei papi zsinatot hívta össze 
Aradra. A temesvári román esperességi 
zsinaton fanatikus hangon beszéltek a 
magyar kormány és a magyar törvényhozás 
kárhozatos törekvéseiről, s a zsinat kérelmet 
intézett az aradi püspökséghez a végből, 
hogy ez intézzen a koromhoz felterjesz­
tést a kormány egyházpolitikája ellen. Az 
oláh sajtó fanatikus dühvei izgatja a né­
pet s a nemzetiségi féltékenység teljes 

. erővel tombol a magyar állameszme nyil­
vánvaló ellenségei közt. Besztercze-Naszód- 
mesve oláh közönsége nagy népgyülést 
tai tolt a minap. Ott volt az egész megye 
oláh intelligencziája meg a paraszt vá- 
lasztópolgársag. Valami Trippon nevű fis- 
káii>' roppant hatással beszélt a polgári 
házasság meg a polgári anyakönyvvezetés 
ellen. Legjobban tetszett az az érvelése, hogy 
ezután az esküvőpárok nem részesülnek az 
oltár előtt isten áldásában, hanem a 
községházánál kelnek össze; ott, a hol a 
cselédeket bejegyzik és a marha passzusokat 
állítják ki; az oláhok gyermekeit ezután 
nem Juon vagy Onu, hanem János, nem 
Paraskive, hanem Piroska névvel vezetik 
be az anyakönyvbe. Ebből is látszik, hogy 
az agitaczió éle a magyarság eilen irányul. 
De nem csak az oláhok és tótok, hanem 
a szerbek is csatlakoznak a reform-ellenes 
mozgalomhoz s e hó 20-lkán Na-ybecske- 
reken tartott gyűlésükben egyhangúlag ha­
tározták el, hogy óvást emelnek a kor­
mány egyházpolitikája, de különösen a 
kötelező polgári házasság és a polgári 
anyakönyvek ellen.

És ennek a nagyarányú,egyre fokozódó 
agitácziónak — mint már hangsúlyoztuk 
— nem egyházi, hanem politikai jel­
lege van. Turóczmegye tótjainak, kik az 
evangélikus egyház hívei, nem is le­
het a reformok ellen egyházi szempontból 
kifogásuk ; hiszen az evangélikus egyház 
zsinatja á reformok mellett nyilatkozott.

Valóban, a magyar katholikus főpapság­
nak, a lelkészkedő magyar katholikus alsó- 
papságnak és a klerikális mozgalomhoz 
szegődő magyar katholikus arisztokracziá-

nak nagy öröme telhetik abban az olcsó 
segítségben, mit a magyar államesze esküdt 
ellenségeinek fegyverbarátsága nyújt nekik. 
Ámde azokat, kik a magyar állam és nem­
zet érdekeit mindenekfölött szivükön bor 
dozzák, a nemzetiségek erős állásfoglalása 
arra int, hogy most már teljes odaadással 
csoportosuljanak az egyházpolitikai refor­
mok ügyének védelmére.

Nemzeti politika a felvidéken.
Évtizedek hosszú során át megállapodás nélkül 

haladt előre a felvidéken a pánszlávizmus akna­
munkája. Azok a bizonyos orosz rubelek egész 
gárdává növelték a pánszláv agitátorok csapatját s 
a felvidéken most már alig van terület a nélkül, 
hogy rajta az állam ellen izgató rubeles ágensek 
működésének föl ne lehetne fedezni a nyomait.

Időről-időre jelek is, hangok is figyelmeztették a 
kormányt elég sűrűn arra, hogy ezzel az állam­
ellenes áramlattal számolnia kell, ha nem akarja 
veszélyeztetni az ország jövendőjét. De a Szapáry- 
kormány az ország jövendőjénél nyilván előbbre- 
valónak tartotta a maga privát-ekszisztencziáját, 
mert ennek érdekében a nemzetiségek megfékezése 
helyett paktumra lépett velük s az állam által 
öngyilkosság nélkül be nem váltható Ígéretekkel 
csak tüzelte a hóbortos ábrándozók fantáziáját.

Mindaz, mit a kormány a nemzetiségekkel szem­
ben való intézkedések terén mulasztott, megkettőz- 
tetett sikerrel vitte előbbre a nemzetiségi agifá- 
cziók ügyét s ma már ott állunk, hogy nemcsak 
az erdélyi dákoromán, hanem a felvidéki pánszláv 
propaganda is teljesen szervezve van.

Rendszeresen működő sajtó áll e propaganda 
szolgálatában, mely a büntető törvénykönyv fogya­
tékosságai révén legtöbbnyire kisiklik az igazság­
szolgáltatás kezéből, midőn az állam a megtorlás 
eszközeihez akar folyamodni. Jogaiban erős egyház 
fedezi az államellenes pánszláv üzelmeket iskolák­
ban, templomokban, talán akaratlanul. És ennek 
az egyháznak, a mely a magyar államtól kapta a 
jogait s e jogok alapján elég erős az állammal 
szemben, nincs elég ereje arra, hogy az ő fclsőbb- 
sége és pajzsa alatt rakonczátlankodó elemeket 
megfékezze, kebeléből az államellenes üzelmeket 
kipusztitsa s megvédelmezze jogainak forrását, a 
magyar államot, önönmaga ellen. Az állam pedig 
összedugott kézzel nézi, hogy az egyházi bünte­
téssel szemben a kiewi zarándokok érdekcsoportja 
hogyan vág frontot a kerületi gyűlésnek és a ke­
rületi gyűlés az egyetemes egyháznak.

Most természetesen csönd van egy idő óta az 
egyház pajzsa alatt való államellenes agitácziók 
lerén. Azóta tudniillik, a mióta a zsinatozást meg­
kezdték s az illető kerületet a feldarabolás vesze­
delme fenyegette. De a veszély elmúlt. A kerületet 
nem darabolták fel, a királyi szankczióval ellátott 
zsinati törvények talán útban is vannak már Becs­
ből Budapestre s a mint megérkeznek: újra kezd­
hetik vagy folytathatják a régi játékot az egyház 
árnyékában várakozó felvidéki pánszlávok. Az 
állam pedig jól felfegyverkezett, de önmagával te­
hetetlen egyház előtt ismét összedughatja a kezét, 
mert a kormány az uj törvények szankeziójának 
kieszközlése előtt nem ért rá arra gondolni, hogy 
egyéb utólagosan tett propoziczió között tegyen a

zsinatnak olyan propóricziót is, a minek elfoga­
dása esetén az egyházban való pánszláv üzérkedés 
tehetetlenné váljék.

S nem csupán egyházi dolgok, hanem a világi 
intézmények egész vonalán ugyanez a készületlen- 
ség tapasztalható az állam részéről a fenyegető 
veszedelem ellenében. Sehol egy jóravaló intézke­
dés vagy legalább próbálkozás, mely a lavinaként 
megindult áramlatnak gátat vetni volna hivatva, 
hogy az államnak a nyakára ne nőjjön a pán­
szlávizmus addig, a mig a bajokon gyökeres intéz­
kedésekkel segíthetne, vagy a mig valamely kor­
mány elhatározhatná magát végre becsületes nem­
zeti politikát folytatni a felvidéken.

Mert nemzeti politikát követelnek az ott levő 
viszonyok. Ezt hangoztatják a törvényhatóságok, 
ezt az ott működő állami faktorok. S ezt hangoz­
tatják a sorok között a Felvidéki Magyar Közmű­
velődési Egyesület évi jelentései, meg az e kérdés­
sel foglalkozó különféle értekezések, tanulmányok. 
Ezt hangoztatja az a kilenczvenöt oldalra terjedő 
jóravaló füzet is, a mely dr. Kostenszky Gézától 
«Nemzeti politika a felvidéken» czim alatt ma ke­
rült ki a sajtó alól, érdekes adatokat tartalmaz 
az ott levő viszonyokról, a létező bajok megszün­
tetésére számos útbaigazító jó tanácsot tartalmaz.

Idézzünk itt c könyvnek egyik legmeritálisabb 
fejezetéből, a tótok nemzetiségi ábrándjairól:

A műveltség átalánosabbá váltával — igy szól a 
röpirat — a nemzetiségi eszme is terjed és ha a 
tót nép zöme elért egy bizonyos magasabb mű­
veltségi fokra, akkor daczára a tradiczióknak, 
daczára a tót átalánosan ismert jóravalóságának : a 
«tót» szó egyértelmű lesz a pánszlávval.

Fáturoszerü következetességgel terjed a nemzetiségi 
mozgalom, melynek végczélja, mint mondtuk, a ma­
gyar államnak részeire való felbontása.

Miután ezen nemzetiségek részben rokonnemzetek 
által lakott államokkal szomszédosak, ezek azon álla­
mokba való beolvadásra törekesznek. Ilyen a szerb 
és az oláh. A horvát és a tót a szomszéd rokon­
népekkel keresztülvihetó'nek látszó teljes asszimiláczió 
előmozdítása mellett kíván horvát, illetve tót államot 
alkotni.

A horvátokkal kötött kiegyezés a federativizmussal 
határos, az államegység szempontjából ezen lehető 
legtovább menő konczesszió ellen horvát részről inté­
zett támadások igazolják legjobban a nemzetiségek­
kel való megalkuvás veszedelmeit és teljes eredmény­
telenségét.

Sziszifuszi munka ez, mely addig tart, mig az állam­
egység sziklája a sok hengergetés következtében telje­
sen szét nem malik.

... És, ha igy fogjuk fel a nemzetiségi kérdést, be 
kell vallanunk, hogy a nemzetiségi izgatók, ha jóhisze- 
müleg, tiszta meggyőződésüket követve járnak el, 
egyátalán nem érdemlik meg a megvetést, mely- 
lyel őket sújtani szoktuk, legkevésbé pedig mi 
tőlünk magyaroktól, a kikben a nemzetiségi eszme 
oly mélyben meggyökerezve cl, oly messze világitó 
fénynyel ég.

Ha tehát lehetséges volna a Magyarországon nyil­
vánuló nemzetiségi kívánságokat teljesen kielégíte­
nünk úgy, hogy a magyar nemzetiség létele és jövője 
a mellett biztosítva maradna, úgy ezen aspirácziók 
kielégítése egy szabadságszerető népre nézve eluta- 
sithatatlan erkölcsi kötelességet képezne és a Mocsáry 
Lajosoknak feltétlenül igazuk volna.

Csakhogy a magyar faj ekzisztencziája csakis a mai 
magyar állam határainak és szervezetének megtartása

által biztosítható és igy első feladatunk ezen határok­
nak a magyar nemzetiség határaival való összeegyez­
tetése, a magyarság megerősítése és az idegen nem­
zetiségeknek minden erkölcsileg megengedett eszköz­
zel való megmagyarositása.

Mert képzeljük el, hogy a tótok, oláhok, szerbek 
és horvátok által lakott területek elszakadnának az 
anyaállamtól, vajon ki tartja lehetségesnek egy ily- 
képen megnyirbált magyar állam fenmaradását ?

És a nemzetiségi mozgalmak ide tendálnak.
De ha konczedálnók is, hogy a kérdés közmegelé­

gedésre és véglegesen egy államszövetség vagy szö­
vetséges állam létesítése által volna megoldható, 
hiszi-e valaki, hogy egy ily laza államszervezet az orosz 
és német birodalom között életképes maradna ?

De hiszen az ilyen federácziok a nemzetiségi eszme 
uralmának korszakában mindig csak átmenetet jelen­
tenek vagy a teljes különváláshoz vagy a tömörülés­
hez, az egységesítéshez.

A nemzetiségi kérdés lényege nálunk tehát az, váj­
jon fenn akarjuk-e tartani a magyar nemzetiséget és 
a magyar államot, akarunk-e élni, vagy pedig tűrni 
kivánjuk-e, hogy a nemzetiségek külön államokat ala­
kítsanak és kiválva, más államokba olvadjanak.

Vagy mi semmisülünk meg, vagy a nemzetiségek­
nek kell belénk olvadniok: tertium non datur. És ha 
leleményes államférfiak mégis találnának egy harma­
dik megoldást, úgy ez csak ideiglenes lehetne, fegy­
verszünetet képezhetne, de békekötést soha.

A nemzetiségi küzdelmekben nincsenek békekötések, 
azok csak teljes győzelmekkel és teljes megsemmisü­
léssel végződhetnek.

Ha van egy nemzetiség, mely a többinek asszimilá- 
lására képes, úgy erre kell törekedni ; ha nincs, úgy 
federácziót kell alakítani.

Ránk nézve csak az első mód lehetséges és ezt 
kell követnünk mindenképen, a mi ma még aránylag 
könnyű, különösen a felvidéket tekintve, mert a nem­
zetiségi mozgalmak csecsemőkorukat élik.

Haicz a létért, ez a mi nemzetiségi mozgalmunk.
Es ezt kimondani nem hiba. Valahára félre kell 

dobni a frázisok limlomját. Tudnia kell minden ma­
gyar embernek, hogy nem túlkapás, nem brutális 
erőszak, hanem az önfentartás-parancsolta elutasít- 
hatatlan kötelesség a nemzetiségek beolvasztására 
mindent elkövetni.

A kikelet.
Regi dolog, hogy a jó vagy rossz idő kedélyál­

lapotunkat is igazgatja. íme reá a bizonyság. A 
szép kis asszonyka el van ragadtatva az idő szép­
ségétől, szerelemittasan öleli át kedves férje nya­
kat, csacsog neki tavaszi kirándulásokról, zöldben 
elfogyasztandó ozsonnakról.

A vadgesztenye, a fűzfa zöld hajtásai vidáman 
hirdetik a terasz ébredését. A szerény ibolya to­
lakodón töri magát, hogy első legyen a virágok 
közt. A vadgalamb melankolikus turbékolással 
szólítja késlekedő párját, s ha egyesülnek, játszi 
pajkcssággal röpködik körül a százados tölgy 
ágait, akar csak már most fészeknek való helyet 
keresnének. Vége a rettenetes télnek, eljött a ta­
vasz, melyet annyi poéta énekel, melynél azonban 
szeszélyesebb évszak nincs nálunk.

Gvetyaszentelő boldogasszony napján — február 
2-án — a klimatológia s meteorológia nagyon össze­
vissza kombinált tudományába mélységesen bele­
avatott emberek kíváncsian nézik az égboltját. Az 
idő szép derült volt s a vizsgálódó bosszúsan 
csapta be ablakát, mert még negyven napig kell 
a tél zordságától szenvednie. S csakugyan ugv is 
volt. A mit meteorológusunk tett ezen nap regge­
lén, ugyanazt végezte a medve. Téli álmát egy 
perezre megszakította s kidugta odújából fejét, 
de meglátva a napfényben árnyékát, megijed, visz,- 
szahuzódik barlangjába s alszik még negyven 
napig. Ha rossz téli napot látott volna, bezzeg 
nem tér vissza barlangjába.

A medvefamiliával egyébiránt több állatot meg­
kímél a term -szét a tél szigora elviselésének terhé­
től. Sokan közülök úgy alusznak, akár a bunda, 
s csak most, midőn a ragyogó nap a Jozafát- 
vőlgye tárogatójának szerepére vállalkozik, ébred­
nek. Ilyen kényelmes nép a medvén kívül a hül­
lők, a békaék, a morga, a cziczkány, a borz, a 
sündisznó. Ha a hideg növekedik, a bőregerek 
eleinte hangos sipákolással adnak kifejezést ked­
vetlenségüknek s ha még nagyobb lesz a hideg, 
mély álomra hajtják ők is fejőket. A puhányok s 
izállatok sem jobbak a deákné vásznánál, azok is 
álomba merülve farsangolnak.

A tél végével bejárta az országot a hir, hogy a 
a nagy hideg miatt temérdek hal megfagyott, s 
most az ébredő tavaszszal alig lehet a szegényebb 
lakosságot visszatartani, hogy a ha’dögből ne 
egyék, mert kárt okoz magában. Azok a halak 
ai gha a hideg következtében vesztek el, hanem 
- valószínűleg mint a soroksári Dunaág halainak

VIDÉK.
* Kolozsvár, márczius 29. Kolozsvár város délutáni 

közgyűlése emelkedett hangulatban folyt le. A városi 
közgyűlés a szakbizottságok javaslatát, hogy a kor­
mány egyházpolitikai elvei helyesléssel fogadtassanak 
és hogy a kormányhoz és az országgyűlés két házá­
hoz az egyházpolitikai reformokat helyeslő és ezeket 
sürgető felirat küldessék, óriási többséggel, folytonos 
éljenzések között, tüntető tetszésnyilatkozatok mellett 
elfogadta. Nagy hatást keltő beszédeket mondtak dr 
Haller Károly, ki konstatálja, hogy az egyházpoli­
tikai reformok ellen az állam ellenségei, a nemzeti­
ségi agitátorok is föltámadtak; Szász Gerő ev. ref 
pap, ki hatásos beszédben jelentette ki, hogy az 
állam szuverén akaratának érvényesülnie kell, a ki 
jó hazafi, az elfogadja e reformokat. Ferencz Józsei 
unitárius püspök a maga és egyháza nevében elfő 
gadja az összes egyházpolitikai reformokat és a teljes 
valásszabadságot óhajtja. Egyedül Biró Béla apát 
kanonok szólalt fel az indítvány ellen. A szavazás 
alkalmával hetvenen szavaztak az indítvány mellett, 
hatan ellene.

.* tfagy-Bnyed, márczius 29. Alsófehérmegye mai 
népes közgyűlésén Török Bertalan főjegyző terjesz­
tette elő Budapest átiratát az egyházpolitikai kérdé­
sekben és hosszabb indokolás után ajánlja a kormány

— valamelyik gyár csatornája szolgálhatott a más­
világra utaztató szer gyanánt.

Hisz Európa északi részének néhány folvóiban 
a halak csontkeménységre fagynak. Éhben az ál­
lapotban üveg gyanánt törnek s a hőmérsék eny­
hülésével jönnek ismét életre. Zérus alatti hét 
fosnál a morga, a sündisznó, a bőregér ugv elal­
szik, akár a kocsonya. Érdekesek ezen állatok 
ebben az állapotban. Lélckzetvételők s szívverésük 
alig vehető észre s bár a vérkeringés nagyon is 
meg van lassítva, az azért az eredeti keringés 
tizedrésznyi gyorsaságával történik. Miután a hosszú 
téli álomban semmiféle eledelt nem vesznek ma­
gokhoz, hogy a test melegét mégis fentartsák, mi 
sem természetesebb, mint az az átalánosan elfo­
gadott feltevés, hogy saját zsirjokat használják fel 
fütőszer gyanánt, mert hát nyári időben eléggé okosak 
voltak jól ellátni magokat. Tényleg a maczkóék 
oly sovány ábrázattal kerülnek élő tavaszszal, hogy 
egy kis jó akarattal agaraknak nézhetnők.

Az ember s a többi hatalmas szervezetű álla­
tok játszva állanak ellent a tél hidegének, mert a 
szervezeti meleg előidézésére oly lélegző szerve­
zettel vannak ellátva, hogy azzal a testnek ál­
landó 37 foknyi meleget képesek fenntartani. 

, Hanem aztán csak 37 fokon kívántatik e hőmér­
sék megtartása, sem egy kettővel több, sem egy 
kettővel kevesebb. Ha az egyenlítő sütőkemenezére 
emlékeztető forróság alá jutunk, a 37 foknál na­
gyobb meleget tüdőnk s bőrünk ^pórusain át ki­
leheljük, kiizzadjuk, föltéve, hogy a külső körlég 
nedves volta ebben meg nem akadályoz, a mi a 
forró égöv alatt gyakran megtörténik' s nagy ha­
landóságot okoz.

Az éjszak fiai isznak sok szeszes italt, meg fóka- 
zsírt s igy tartják fenn a test kívánt hőfokát. Az 
már aztán nagyon igaz, hogy sokat, sokat isznak! 
Mondják, hogy ha valaki eszkimó-embert csiklan­
dozni akar s úgy akar neki kellemes érzést kel­
teni, nyúzza meg, mert máskép az alig fog érezni 
valamit; a bekebelezett szeszes ital annyira érzé­
ketlenné tette bőrét De mennyit esznek! Nem 
törődnek a tápszer minőségével, csak sok legyen. 
A ki éhségén túl nem eszik, veszve van. Megfagy, 
tőnkre teszi a skorbut.

Nordenskjöld és Baffin nagyon furcsa dolgokat 
mesélnek az örökös tél honából. Az előbbi mondja, 
hogy Grönlandban betoppant egy eszkimó családhoz, 
s miután hosszabb ideig k,Tlett ott maradnia, azt 
a furcsa felfedezést tette, bogy a szopós gyermek 
egész nap anya keblén fityegett, s szopását csak 
azért hagyta abba, hogy egy pipadohányt elszív­
jon. A bájos mama meg reggeltől estig egy fóka

i kotteletten rágcsálódon. A svéd tudós ezen látót" 
takon saját vallomása szerint még ma is álmél- 
kodik.

*
Messze vidékekről is érkeznek vándorok a ta­

vasz üdvözlésére. Az Eszék déli részén elterülő 
óriási mocsártenger világában, Kologyvári-tó part­
ján, melyet a Vuka szeszélye élelmez a vidéket 
maláriával ellátó vizével, a múlt héten gólyát lát­
tak. Ez már a tavasz jele. Sok keleti nép á gólyát 
szentnek tartja. Az egyiptomi az Ibis módjára 
tiszteli s mi is szeretjük, akár a fecskét.

Falu szélére épített nádfeles vityillónak aligha 
lehet tiszteltebb és hivebb vendége a gólyánál. 
Meg is érdemli, mert a rovaroknak, férgeknek, 
hüllőknek nálánál alig van kérlelhetlenebb pusz­
títója. Kis testvérével, a fecskével ő is menekül a 
hideg tél elől, de ha kitavaszodik, itt vannak is­
mét mindketten. Ösztöne s emlékező tehetsége 
visszavezetik a régi fészekhez, melyet templom- 
tornyára, nádfödcles ház tetejére, roskadozó vár 
romjára épített. Fészke, mely a hó s fagv uralma 
alatt gazdátlanná lett, a visszatérő tavaszszal is­
mét boldog otthonná, nyugalmas bölcsővé válik. 
A szlavón nép a költöző madarak visszatértét oly 
örömmel fogadja, hogy akárhány községbe, a ki 
kelet e hírnökeit harangokkal üdvözlik.

A gólya, Európának kedves, költői marabut ma­
dara. Gyermekkorom kedvelt időtöltése volt a 
fecskének s gólyának visszatértét meglesni. Az 
előbbi magányosan álló kápolna oszlopcsarnoká­
ban épített fészkét felkereste, kiverte annak szem­
telen téli lakóit, a verebeket.

Megesett néha, hogy a betolalcodottak kiszállá­
solása elkeseredett harezra adott okot. A verebek 
voltak a vár védői s a hazatért fecskepár a tá­
madó. A bitorlók azonban kitakarodásról hallani 
sem akartak, hanem heves csőrvagdalásokkal űz­
ték el a jogos tulajdonaikat reklamálókat. A fecs­
kék egy perezre, mintha haditanácsot tartottak 
volna, azután eltűntek, csakhamar visszatértek 
sáros csőrrel; elkezdték fészkük nyílását befalazni, 
s nem tellett be néhány óra — befalazták azt 
egészen. A tolakodók benn rekedtek, benn vesz­
tek ! A fecskepár azután vig csicsergéssel repke­
dett köröskörül, leszállt a kőszent vállára, elfe­
csegte neki nagy nagy utazását s azután teketória 
nélkül ivott egyet a szenteltviztartó vízéből.

A gólya a kápolna tornyára építette fészkét. 
Nyaka kigyómódjára tekerődik a kereszt körül, 
piros csőre élénken elvált az ég kékjétől, le-le- 
hajtotta fejét, mintha a hívők által zengedezett 
litániák s zsolozsmák áriájára figyelt volna. Majd

felemelte fejét s az ég felé nyújtva nyakát, hosz- 
szasan kerepelt csőrével, megérkezését hirdetve.

A gólya rendkívül hamar szelídül. Verőczemegye 
egyik kis fogadójában láttam egy szelídített pél­
dányt. Sántított kissé, hanem méltósággal csele­
kedte. Átvette a fogyasztó pénzét, elvitte azt gaz­
dájának. Aprópénzt tudott visszaadni. Páratlan 
grandezzával forgolódott a vendégek között s ha 
valaki kiment, a küszöbig kisérte, akár csak 
a hogy a vendéglők borravalót áhítozó pin- 
ezérnépe szokta tenni. Soha tréfásabb látvány 
nem kínálkozott, mintha melegedni kezdett a 
kályhánál. Hanem őszszel, ha a többi köl­
tözők délfelé húzódtak már, az előbb oly vidám 
madár a bubánál megtestesült alakjává lett. Egy 
valóságos gólya Niob-modelljét mutatta, a mint 
az udvar egyik zugában mélységes szontvolodá- 
sába merült. Keserves neki a gondolat a tél 
gyötrelmeit végigélni, menne ő is, de szárnyai 
nem bírják ...

Az évszakok változatosságai szabályozzák a nö­
vényi s állati élet csodás nyilvánulásait. Mi gyer­
mekes örömöt érzünk a természet első virágainak 
vagy a fü zöld színének látásánál. A föld néhány 
zugát az istenek szeszélyes jókedve örökösen vi­
ruló tavaszszal látta el. Ilyenek a Taiti sziget­
tenger, Chili közepe, Mexikónak magas fenn­
síkjai s az Atlanti-tenger Fortunatus szi­
getei , melyek korunk Armida-kertjei gyanánt 
volnának feltüntethetők. Ott örökös a tavasz s 
sohasem kell muff, sem fagybalzsam. S furcsa! 
még sem megy oda senki csak a bűbájos tavasz 
élvezetéért.

A bübájat a változatosságban találjuk. A tavasz 
napjait is csak azért találjuk oly csábosaknak, 
mert kegyetlen telet állottunk ki. Ez régi törvény. 
Kérdezd meg csak a henye naplopót, vajon érzi-e 
pihenés gyönyörét?

Igali Szvctozár.

MIÉRT?...
— ELBESZÉLÉS. — 2

Irta: WERNER E.
— Olyan jó dolgom persze nem volt, mint ne­

ked. Nem olyan könnyű Amerikában boldogulni, 
állást teremteni! Az első években keserves élet­
halál harezot küzdöttem a megélhetésért.

— Miért vándoroltál ki ? Mindig ostoba csele­
kedetnek tartottam ezt, és akkor is megmondtam 
neked nyíltan 1

— Hiszen tudod, mi űzött el hazulról.
, — Kos hát igen, veszett egy história volt, de 

'égre is, mit tehet arról a fiú, ha az apjának 
pénztári külömbözete van és a fölfedezéskor golvót 
röpit az agyába ? ... Ne bolygassuk ezt tovább, 
látom, ma sem tudod még elviselni, ha beszél az’ 
ember a dologról, de akkor állhatatosnak kellett 
volna lenned és áthelyeztetned magad valami tá­
voli vidékre, a hol megvártad volna, hogy fele­
désbe menjen az egész dolog. E helyett itt hagy­
tad állasodat, jövódet es számkivetetted magadat.

— Nem maradhattam, mondá Erik tompán. — 
A gyalázat földig sújtott.

— Eh, gyalázat! A te személyes becsületessé­
gedben senkisem kételkedett.

De éreztették velem, hogy az apám fia 
vagyok, és kíméletlenül tudtomra adták, hogy nincs 
többé becsületes nevem, a melyet fölajánlhatnék. 
Ekkor el kellett temetnem egy ifjúkori álmomat, a 
mely . . .

Egyszerre elhallgatott és ismét a lángokba 
nézett.

Konrád azonban kiegészítette a mondatot az ő 
nyers modorában :

— Ez annyit tesz, hogy szerelmes voltál és 
ajtót mutattak, a történet miatt ? Mindját gondol­
tam, hogy ilyesmi van a dologban, noha te soha­
sem akartál vele clőállani! De ezt nem veheted 
rossz néven azoktól az emberektől. Te magad egé­
szen ártatlan voltál abban a dologban, de ... "

— Elég ! vágott szavába Erik, mialatt hirtelen 
fölállt. Az a «de», melyet most kimondtál, szintén 
csak azt bizonyítja, hogy helyesen cselekedtem, 
midőn elmentem! „Talán az önkényt keresett szám­
kivetés nehéz iskolája áldás volt reám nézve. meri. 
az álmaimat és regényes bogaraimat — mint te 
mondani szoktad — sutra kellett dobnom. Efféle 
dolgoknak nem lehet odaát hasznát venni, ott 
úszni kell vagy elmerülni.

— Derék ! És te úsztál ?
— Fölszinre vergődtem és sok évi keserves 

harcz után sikerült, a mit eleinte remélni sem 
mertem, ha gazdagságot nem is, de annyi vagyont 
szereznem, a mely biztosítja függetlenségemet.

— És ez az ember ide jön, hogy bolond fővel 
agyonlövesse magát! kiáltott fel Konrád fölhábo­
rodva. Regényes hajlandóságaid, úgy látszik, még 
most is a fejedben motorkálnak. Badar egy csele­
kedet volt, mondhatom !

— Miért ? Hiszen olyan szép halál az, melyet a 
hazáért szenvedünk, diadalmas csatazaj közepeit, 
és nekem azt súgja csalhatatlan sejtelem, hogy ott 
maradok.

£
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egyházpol kxi programújának helyeslését, ennek egy 
feüratb.in leendő kifejezését, mely egyidejűleg a pro­
gramra gyakorlati megvalósítását sürgesse. IVeselyi 
Károly apátplébáuos ezután a napirendről való levételt 
indítványozta, mert a kérdéses javaslatok tartalma 
tulajdonkép még ismeretlen és mert a vallásharcz 
felszitására sem elég fontos, sem elég sürgős ok nincs. 
Indítványát elismerésre méltó higgadtsággal és tárgyi­
lagossággal indokolta. A közkedveltségü-aggot megél­
jenezték azon kijelentéseit, hogy k^r5bTf,*árcz ese­
tén ő is együtt fog küzdeni tagtársait’3-'indi$anyával 
azonban egyedül maradt. A javaslat méWéR szólaltak 
fel báró Kemény Géza, dr. Szász Károly érsz. kép­
viselő. Kemény Endre orsz. képviselő. Csató János 
aiispan. Fogarasi Albert tanár és Zevk Dániel orsz. 
képviselő. Névszerinti szavazásnál az előadó javaslatát 
az összes szavazatokkal három ellenében elfogadták. 
Eilene csak Weselyi és Ödön kathohkus lelkészek és 
Fíoreseu román birtokos szavaztak.

* Temesvár, márczius 29. Karánsebesen az ottani 
és teregovai kerületek roman értelmisége nyilvános 
gyűlésben tiltakozott a kormány egyházpolitikája el­
len. April hó 13-ára Nagyszentmiklósra az összes to- 
rontalmegyei oláhságot ez ügyben értekezletre hivlák 
egybe.

* Temesvár, márczius 29.*! (Saját tudósítónk táv-
,rata.) A budapesti lapok azon jelentésével szemben, 
mintha a délvidéki oláhság a kormány egyházpoliti­
kája ellen indított mozgalomban a zsidó vallás reczep- 
czióját egészen tekinteten kívül hagynák, a Temes- 
varer Zeitung a holnapi román gyűlésre kiadott fel­
hívásból a következő jellemző passzust idézi: «A 
harmadik törvény által a kormány a zsidó felekezetet 
törvénybe akarja iktatni mint a keresztény egyházzal 
egyenjogut; vagyis a mi keresztény országunkban 
a zsidó vagy más pogány vallás ugyanazon jo­
got és tekintélyt élvezhesse, mint a keresztény val­
lás.' Ezt a felhívást a délvidéki naczionalista vezérek 
közül huszonötén Írták alá.

* Újvidék, márczius 29. (Az Egyetértés tudósitó- 
iának távirata.) Szemben a magyarországi oláhok és 
délszlávok föderalisztikus mozgalmával, néhány haza­
fias magyar szerb felhívta dr. Gruics Jánost, hogy 
indítsa meg újra két év előtt beszüntetett Srbski Na- 
rod czimü lapját. Egy Újvidéken dr. Gruicsnál tartott 
értekezleten el lett határozva, hogy a programra alap­
jául a magyar állameszmét fogadják el s hogy a szerb 
egyházügyeket Magyarországon csakis a szerb nemzeti 
egyhnzgyülésen akarják rendezni. Az értekezlet alatt 
panasz merült fel a miatt is, hogy a karlóczai szerb 
nemzeti alapot nem kezelik eléggé lelkiismeretesen. 
Egyúttal elhatározták, hogy a Szerbia és Magyaror­
szág közötti barátságos viszonyok fentartásáért is mű­
ködni fognak. Dr. Gruics már legközelebb kibocsát 
égy erre vonatkozó enuncziácziót.

* Debreczecből jelenti tudósítónk : A debreczeni 
színházi nyugdíjintézet pénzügyi helyzete pár év óta 
aggasztó mértékben rosszabbodik, annyira, hogy a 
növekedő kiadásokat a bevételek nem fedezhetik s 
már a tőkét is meg kellett támadni. Ennek oka ré­
szint a kamatláb esésében, részint a kezdetben aránv-

nal magas összegben megáilapitott nyugdíjazások­
ban rejlik. Az ellenőrzést gyakorló városi tanács 
tegnap erélyes orvoslási módhoz folyamodott. Rossza- 
tusát fejezte ki az igazgatás módja felett, megsem- 
m.-iteUv a jegyző tiszteletdijára vonatkozó közgyű­
lési határozatot s lépéseket tett, hogy az orsz. szi­
li 'nyugdíjintézettel való egyesülés czéljaból a 
korábban elejtett tárgyalások ismét megkezdessenek.

. reczeni nyugdíjintézet még az intendatura arany- 
kurahaa keletkezett, alaptőkéje mintegy 37.0U0 frt.

mellett a régit 1» térjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal Irony-
nyebien elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tárlatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andráss^j#it sarkán. 

EGYETERTES
1893. április l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
2. írt eo Hex.

... 3 frt SO irr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető nevenek, czimenek, lakhelyének és 
az ntolsó postának tisztán olvaskatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
telek.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
üégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czi»iszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czixn
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— Személyi hírek. Jenő főherczeg Tabódy 
őrnagy főkamarás kíséretében a húsvéti ünnepekre 
Becsbe utazott. — Lajos Viktor főherczeg tegnap 
este Salzburgból Becsbe érkezett. — Pulssky Fe- 
rencz, a nemzeti muzeum igazgatója, pár nap óta 
betegen fekszik lakásán.

— A királyné utazása. Erzsébet királynő génuai 
tartózkodása alatt a lakosság annyi tapintatot és 
figyelmet tanúsított, hogy sétái közben a legcsekélyebb 
zaklatásnak sem volt kitéve a kiváncsiak részéről. A 
királyné nem állapítja meg előre sétáinak programm- 
ját, hanem szeret lassú léptekkel végighaladni a leg­
népesebb utczákon, hogy közelről láthassa a nép hul­
lámzását. Ily módon bejárta már gyalog a város leg­
különbözőbb részeit, több helyen bevásárlásokat lett 
és frissítőket vett a legismertebb czukrászoknál. A hi­
res génuai temetőt is meglátogatta és ott egy génuai 
lap szerint a következő siriratot másoltatta le : «Auven- 
turato chi nel mare della vita ebbe nocchier si fido.» 
(Boldog, a kinek az élet tengerén ilyen hü hajósa 
volt.) Tegnap a királyné még meglátogatta Fabiani 
és Moreno szobrászok műtermeit, azután több üzlet­
ben bevásárlásokat tett és este nyolez óra tájban a 
Miramare födélzetére szállt. A királynő génuai tartóz­
kodása azért nyúlt valamivel hosszabbra, mert udvar­
hölgye, Festctich grófnő torokgyulladást kapott. — 
Egy ejjel érkezett táviratunk szerint a királynő ked­
den a Miramarén maradt. A királyi yacht legénysége 
megmentette az Isolini nevű olasz vitorla-hajónak egy 
matrózát, a ki vihar közben a tengerbe esett. A meg­
mentett matrózt nagy gonddal ápolták a Miramarén. 
Ma az újságok és a lakosság nagy dicsérettel emlege­
tik az esetet.

— A nagy hét. A kálvintéri református templomban 
a nagyheti ájtatosságokat a következő sorrendben tartják 
meg. Nagypénteken délelőtt tiz órakor az egyházi 
beszédet Papp Károly tartja. Husvétvasárnap reggel 
nyolez órakor tartandó istentiszteleten Hamar István 
tart ünnepi szónoklatot, az urvacsorai beszédet pedig 
Haypát Benő tartja. Délelőtt tiz órakor lesz az ünnepi 
istentisztelet, melyen Szász Károly püspök prédikál, 
urvacsorai beszédet pedig Papp Károly tart. 
Húsvéthétfőn Papp Károly prédikál és urvacso­
rai beszédet Szász Károly püspök mond. Ugyan­
akkor perselyeket tesznek ki a gerjeni és bo- 
gyoszlói árvízkárosultak felsrgélvezésére. — A refor­
mátusok budai templomában nagypénteken s a 
husvet két ünnepén reggel nyolez órakor lesznek 
az istentiszteletek. — Kőbányán nagypénteken és 
husvét napján délelőtt tiz órakor lesznek az istentisz­
teletek, a zuglói templomban pénteken délután 
három órakor, husvét vasárnapján pedig reggel 
nyolez órakor. — Az Erzsébet-körút 7. sz. a. ima­
teremben husvét első .ünnepén esti hét órakor György 
László püspöki titkár tartja az egyházi beszédet. - 
A hold-utczai imateremben husvut vasárnap az 
urvacsoraosztással egybekötött istentisztelet délelőtt 
féitiz órakor lesz, melyen dr. Szabó Aladár teológiai 
tanár fog ünnepi szónoklatot tartani.

— Simor János herczegprimáa hagyatéka és az 
államkincstár. Boldogult Simor János licrczcgprimás 
hagyatéka után, mint nekünk Írjak, az államkincstár 
óriási összeget szed be örökösödési illeték czimén az 
örökösöktől. Az első osztozkodásnál az örökösökre 
95.554 frt 60 kr esett. Ez összeg után az államkincstár 
10.912 frt 50 kr örökség! illetéket követelt az örö­
kösöktől. XIII. Leó pápa közel 100.000 lírát örökölt 
Simor János herczegprimástól. A szeutatya által örö­
költ összeg után az esztergomi adóhivatal I960 frt 
illetéket kap a pápától. A pápára kivetett összeget az 
esztergomi főkáptalan fizette le, A legutóbb megtar­
tott osztozkodás alkalmával a következő összegek 
osztattak ki az örökösök között: Az esztergomi főkáp­
talan kapott 706.163 frt -17 kr, Simor Terez 117.989 
frt 90 kr, Rapcsukné Simor Anna 23.936 frt 23 kr,

Rapcsák Imréná 23.936 frt 23 kr, Váczyné Rapcsák 
Mária 23.936 frt 23 kr, Zubcsekné Rapcsák Anna 
23.936 frt 23 kr, Lángomé Rapcsák Erzsébet 23.936 
frt 23 kr, Holényi Teréz 17.091 frt 90 kr, Holényi 
István 17.091 frt 90 kr, Holényi János 17.091 frt 90 
kr, Nedeczky Miklósné 17.091 frt 90 kr, Holényi 
Teréz 17.117 frt 84 kr,. Diénes Zsigmondné 17.117 frt 
84 kr és Diénes Mária Ozorayné 17.117 frt 84 krt, 
összesen tehát egy millió hatszázharmineznégy- 
ezerötvenöt forint osztatott szét a végrendeleti örö­
kösök között. A bélyegtörvéiyek és szabályok 2-ik 
tételének B) a), b), c), d) pontja szerint az édes vagy 
mostoha testvérek, testvéreinek utódai, gyermekei, 
5°/0 örökösödési százalékot tartoznak az államkincs­
tárnak fizetni és igy az állami kincstár a boldogult 
prímás rokonaitól egyelőre 367.389 frt 17 krajezár 
után 1S.369 frt 50 kr örökösödési százalékot fog 
kapui. A főkáptalan javára esett összeg után pedig 
10 százalékot von le a kincstár. Tudósitónk megem­
líti, hogy a boldogult herczegprimás az államtól a 
szabad végrendclkezési jogot még életében 100.000 
forinttal megváltotta és a hagyaték legnagyobb 
része még csak ezután kerül osztokodás és igy meg- 
illetckezés alá, a miből az állam tekintélyes összeget 
fog még a maga javára levonni.

— Uj kamarás. A király gróf Strassóldo-Graf- 
femberg József földbirtokosnak a kamarási méltósá­
got díjmentesen adományozta.

— Jókal-kör Pápán. A pápai közönség körében 
Horváth Lajos főszolgabíró kezdeményezésére moz­
galom indult meg egy irodalmi és zendszeti kör meg­
alakítására. A megalakítandó kört, a melynek szerve­
zésére Fenyvcssy Ferencz országgyűlési képviselőt 
kérték föl, Júkai-körnck fogják nevezni. Működését a 
kör Jókai Mór jubileumának alkalmával kezdené meg.

— József főherczeg ée a millennium. Átalánosan 
ismert dolog, hogy József főherczeg nagy előszeretet­
tel foglalkozik az irodalommal, különösen pedig nyel­
vészeti és néprajzi búváratokkal. Ennek újabb jelét 
adta az által, hogy ismét egy magyar munkát vett 
pártfogása alá, a mely a millenniumra vonatkozik. A 
diszes müvet dr. Török Aurel irta a Ill-dik Béla 
magyar király ereklyéin tett embertani tanulmányai 
alapján. Tárgya a műnek: Árpád ivadékainak faji is­
mertetése.

— Egyázl kiállítás. A budapesti oltár-egylet régen 
buzgólkodik már azon, hogy a magyarországi szegény 
egyházak számára templomi tárgyakat gyűjtsön. Ezt 
a szép törekvést siker koronázta és oly nagy meny- 
nyiségü s oly szép templomi tárgyak gyűltek össze, 
hogy az oltár-egylet nagyon sok szegény egyházat fog 
megajándékozhatni. Az összegyűjtött tárgyakból az 
oltár-egylet kiállítást rendez, a mely a kegyesrendiek 
épületében április 1-én nyílik meg és három napig 
fog tartani. A kiállított tárgyakat mindenki ingyen 
nézheti meg.

— A kenyérkeresS vakok kiállításán e hó
30-án (csütörtökön) délután Prelecz József és Szabó 
Lázár hegedűsök, Rosenfeld Jakab fuvolás és Kász 
Ferencz zongorás jól betanult négyes fog működni. 
A kiállítást mindinkább élénkebben látogatja a kö­
zönség. A kiállított tárgyak közül már sok elkelt.

— A debreczeni uj közkórház megnyitása. 
Debreczen város modern berendezésű nagy közkór­
házit — mint debreczeni levelezőnk jelenti — hol­
nap fogják átadni a közhasználatnak. Az átadás min­
den ünnepélyesség nélkül fog végbemenni. A régi 
kórházi épületekből, ma és holnap csendben átköl­
töztetik a betegeket, a kiknek száma ez idő szerint 
102. Az uj kórház kívül a városon szőlőskertek s a 
nagyerdő alján épült 27.414 négyszögméter területű 
telken, pavillonrendszerben. Összesen 13 egyemele­
tes es földszintes épületből áll, 226 ágyra bérén 
dezve. Terveit Gerster Kálmán budapesti mű­
építész készitette. Felépítése a belső berendezéssel 
együtt 300.000 írtba került. Az egész telepen légfűtés 
van alkalmazva és vízvezetékkel van ellátva. A kór­
házban 8 orvosi és segédorvosi és 15 ápolói állás 
van rendszeresítve. Évi kiadása pedig 47.000 írtra van 
előirányozva. A belügyminiszter 85 kr. napi ápolási 
költséget engedélyezett. A kórház közfelfogás szerint 
ma páratlanul áll a vidéki nagy városok kórházai 
között.

— Monte-Carlo nyomorultjai. A monte-carlói 
öngyilkosságok napról-napra szaporodnak. Csak ma 
adtunk hirt róla, hogy egy szigorló joghallgató agyon­
lőtte magát, mert minden vagyonát a játékbarlangban

— Hagyj nekem Lékét a halál-sejtelmeiddel! 
Előszűr, mert badarság, másodszor, mert elbusitja 
az embert. Én föltettem magamban, hogy ép 
egészségben térek haza : az ellenkezőjét kikérném 
magamnak, csöpp kedvem sincs még a másvilágra 
költözni.

— Te vissza is fogsz térni, abban nem kétel­
kedem, monuá Erik komolyan, mialatt kezét ba­
rátja vállára tette. — Már gyermekkorunkban meg 
volt az a közmondásunk : A mit Turnau Konrád 
a fejébe vesz, az sikerül is neki ! Nagy kegyetlen­
ség is volna a sorstól, ha téged megfosztana az 
élettől és boldogságtól, elragadna hitvesedtől és 
gyermekedtől, házadtól és otthonodtól. Nekem . . . 
nekem mindezekből semmim sincs, nem hagyok 
itt senkit ez életben, a mely nem igen becses 
ream nézve. Remélem, hogy az égnek lesz egy kis 
belátása, ha kettőnk közül egyiknek cl kell es­
nie ! ... De most térjünk nyugodni! Már késő 
\an, cs holnap minden valószínűség szerint meleg 
napunk lesz.

— Igazad van, már eleget fecsegtünk, hagyta 
helyben Konrád, mialatt szintén fölállt. Szüksé­
günk van pár órai alvásra, hajnalhasadtával in­
dulnunk kell.

Erik odalépett az alacsony kis ablakhoz, mely 
csak be volt támasztva, és kinyitotta. Esős, nyir­
kos levegő érintő arczát, a csiliagtalan eget egy­
mást kergető felhők borították, melyeknek a hold 
fénye sajátszerü derengést kölcsönzött, de egy su­
gár sc-m tört rajtok keresztül. A földön éjszaka 
és sötétség honolt, köröskörül nem volt más hang 
hallható, mint a folyton szakadó eső verése, mely 
szünetlenül zuhogott.

A hideg eső-cseppek reá hullottak Erik homlo­
kára, ki szótlanul tekintett ki az éjszakába. Talán 
eleiének utolsó éjszakája volt ez ! Szerette volna 
inég egyszer látni a csillagos eget, a földet a hold 
ragyogó fényétől megvilágítva, de nyomasztó sö­
tétség borította az eget és földet, a szem ép oly 
kevéssé volt képes keresztülhatolni rajta, mint 
a titokzatos «holnapi-on, mely még ölében nyu­
godott !

Erik hallotta pajtása vidám fütyörészését, ki 
azzal volt elfoglalva, hogy lehetőleg kényelmes 
fekvést készítsen magának, és lelkét keserűség lepte 
el. Milyen könnyű volt annak az élete, és milyen 
terhes az övé!

— Jössz-e már végre ? kérdé Konrád, a ki el­
készült munkájával. — Hanem ne sajnáld betenni 
az ablakot, mert veszettül nyirkos itt a levegő.

— Megyek már!

Erik még egyszer kihajolt az ablakon és ajkai 
mozogtak, mintha végső búcsút rebegne. Talán a 
világnak, az életnek szólt az. vagy tálán ifjúkori 
ábrándjának, melyet egykor el kellett temetnie. 
Kifosztott az éjszakai homályban az a csendesen 
sóhajtott «isten hozzád !>

Az ütközetnek vége volt. Ki volt viva a diadal 
és ismét lenyugodott a nap, sok alvót találva a 
véres síkon, a kik többé föl nem ébrednek, és 
még sok másnak űrök álomra fogva be megtört 
tekintetét.

Egy kis falusi templomban, mely kórháznak volt 
átalakítva, több sebesült feküdt, és néliánv fáklya 
fényénél, melyek csak homályosan világították 
meg a tágas helyiséget, két orvos elfoglalva. Kö­
röskörül nyöszörgés, jajgatás és közbe a halál 
fagyos nyugalma . . . vigasztalan látvány.

A két orvos közül az idősebbik mellett egy férfi 
állott, a ki egy nehéz sebesültet keresett volt és 
open most tudta meg, hogy későn érkezett; 
ideges kérdéseire az orvos csak vállvonogatással 
felelt :

— Ha korábban érkezett volna is pár órával, 
akkor sem ismerte volna az meg önt többé. Már 
eszméletlenül hozták ide, és segíteni nem lehetett 
rajta, mert a seb föltétlenül halálos volt.

— Hát mégis! mondá amaz, alig titkolható 
fájdalommal. Pedig milyen vidám bizalommal in­
dult a harezba, vértezve hitte magát a golyók 
ellen. . . . Szegény Konrád !

— Közeli ismerőse a halottnak ? kérdé az 
orvos. — Nem volna hajlandó értesíteni a csa­
ládját és magához venni azt a kevés emléket 
mely a boldogultnál van, órát és erszényt ? ...

Born Erik tagadó mozdulatot tett.
— Nem lehet, rögtön tovább kell mennem a 

csapatommal és valószínűleg még lesz összeütkö­
zésünk a széjjelugrasztott ellenséggel. Kérem tehát 
önt, vállalja el minden körülmények között e 
szomorú kötelességet; itt hagyom önnek a czimet 
és nevet.

Az orvos beléegyezett, elővette jegyzőkönyvét 
és fölirta a szükségessebet. Erik azután odalépett 
az oltárelőtti kis térre, a hová olyanoknak ké­
szítettek fekvést, a kiknek nem volt többé segít­
ségre szükségük.

Ott feküdt Turnau Konrád is, egyenruhája vér­
rel volt borítva, szőke feje hátra szegve, némán
csendesen.............Őt, az életerőtől és életkedvtől
duzzadót találta a golyó, és barátja sértetlenül 
állott holttesténél. , . ,

hagyta s ma ismét Nizzából kapunk távirati tudósí­
tást egy ehhez hasonló öngyilkosságról. Ott ugyanis 
egy Girard nevű franczia, a ki Monte-Carloban ösz- 
szes vagyonát elveszítette, ma pisztolylyal véget ve­
tett életének. A szerencsétlen ember 800.000 frankot 
veszített a játékon. Ugyancsak Nizzában követett el 
öngyilkosságot egy bécsi fiatal ember is. A legutóbbi 
nyolez nap óta heten követtek el öngyilkosságot já­
tékveszteség miatt; tehát csaknem minden napra esik 
egy öngyilkosság.

— Budapest járványstatisztikája. A fővárosban
a tiszti főorvos hivatalos jelentése szerint márczius 
19-étől márczius 26-áig 66 kanyaró, 28 vörheny és 
24 difteritisz-megbetegetcs történt. Ezek közül meg­
halt difteritiszben 5, vörhenyben 3 és kanyaróban 
két beteg.

— Csocgrádon tegnap tartották meg a Polgári 
kör-ben a tisztújító közgyűlést. Elnöknek Szvoboda 
Ferenczet, másodelnöknek Eszes Mátyást, jegyzőnek 
Kovács Lajost, pénztárnoknak László Ágostont, 
könyv-tárnoknak Bcrniczky Illést, rendezőnek Zsiga 
Jánost választották meg egyhangúlag. Ezután még 
tizennégy választmányi tagot választottak.

— A kolera téma újra fölbukkant, még pedig 
nem nagyon távol tőlünk. Egy lembergi távirat sze­
rint ugyanis Zalucza községben, Galiczia keleti ré­
szén bárom halálos kimenetelű koleraesetet állapítot­
tak meg. A betegséget oda Orosz-Podolinból hurczol- 
ták be. Nagyon valószínű tehát az a föltevés, hogy a 
szörnyű betegség csak lappang és nem szűnt meg 
egészen. Újra hangoztatjuk, hogy czélszcrü volna még 
idején óvintézkedéseket tenni a járvány kitörésének 
ineggátlására.

— Prielle Kornélia jegygyűrűje. A debreczeni 
rendőrség Íróasztalára tegnap — mint nekünk Írják 

■ egy jegygyűrű került, a melynek belsejébe «Prielle 
Kornélia» név van bevésve. A gyűrűt Szűllőssy 
Gy. ékszerésznél egy vámospcrcsi szatócs felesége 
akarta eladni , a ki olvasván az érdekes ne­
vet, bevitte a gyűrűt a rendőrséghez. A szatócs fele­
sége azt vallotta, hogy a férje vasúton vette egy 
Szabó Juliánná nevű v.-pércsi asszonytól. — Hogy a 
gyűrű nem tartozik-e Prielle Kornéliának féltve őrzött 
Petőfi, vagy Szerdahelyi-reliquiái közé, azt valószínű­
leg a művésznő maga fogja eldönteni, a kinek a deb­
reczeni rendőrség posta utján küldi el a gyűrűt meg­
tekintés végett.

— Óriási tyuktojáo. A csabai hetivásáron tegnap­
előtt óriási feltűnést keltett egy peymuthi tyúktól 
származó tojás, a melynek félkiló súlya volt. A csoda­
tojást nagyon sokan kezükbe vették, a minek az lett 
a következménye, hogy egy vigyázatlan vasmarku tót 
kezében összetört. Ekkor tört ki azonban a csodál­
kozás moraja. A tojásban még kél héjjal biró tojás 
volt, a melyek szintén jóval nagyobbak voltak a tér 
mészetes tojásoknál.

— Szenzácziós esemény az égen. Ma éjjel egy 
ép oly ritka mint szép látvány következett be az 
égen. Naprendszerünk legnagyobb csodája, a Szaturnus, 
éjjeli 11 óra G perczkor a nap sugárkévéjébe jutott s 
mert a füldküzidben is van, nagyon alkalmas volt a 
megvizsgálásra. A Szaturnus szabad szemmel látva, első­
rangú csillagnak tűnik fel, mely azonban semmiben sem 
látszik különbözni a többi elsőrangú csillagtól. De egé­
szen máskép áll a dolog, ha ezt a földünknél 725-ször 
nagyobb égitestet távcsövön át nézzük. Ekkor meglá­
tunk körülötte egy szilárd anyagokból képződött 
gyűrűt, a mely a legújabb megfigyelések sze­
rint több, egyenlőtlen távolságban egymás fö­
lött lebegd gyűrűből áll. E gyűrű külső ke
riiletc 278.230 kilométer ; belső kerülete a csil­
lagtól 15.605 kilométernyire van. A Szaturnus körül a 
gyűrűkön kívül még nyolez hold kering s szinte el­
képzelhetetlen az a szinpompa, mely a holdak és 
gyűrűk fénysugárzása következtében a Szaturnus égbolt­
ján tündöklik. A Szaturnus a naptól 1418 millió ki­
lométernyire, tehát nyolez és félszer távolabbra van, 
mint a föld s e miatt e csillag lakói a napot ali 
látják nagyobbnak, mint mi az esthajnali csillagot. E 
nagy távolság következtében a Szaturnus £9 év, 54 
nap 16 óra és 30 perez alatt végzi a nap körüli for­
gását, a saját tengelye körül pedig 10 óra, 14 perez 
és 24 másodpercz alatt fordul meg. Óriási nagysága 
daczára is a Szaturnus anyaga alig van egy tized- 
résznyire oly sürü mint a földé. Sűrűsége, 
viz sűrűségéhez mérve 069. Tehát sokkal köny 
nyebb a víznél, de azért még is szilárd test 
Ugyanilyen finom szövetalkotásból vannak a rajta

Szótlanul, komoran tekintett Erik a halottra, 
szívesen feltámasztotta volna a saját élete árán 
is, melynek már régen nem volt előtte becse. 0 
reá sohasem mosolygott az élet és a boldogság 
forró vágya, melyet kora ifjúságában magában 
hordott, kielégítetlen maradt. Másnak a bűne gya­
lázatba, boldogtalanságba kergette, kiűzte a mesz- 
szeségbe és megizleltette vele a nyomorúság ke­
serves harczát. Habár férfiasán küzdött a sorssal, 
a múlt mégis nagyon súlyosan nehezedett reá, 
ifjúsága és boldogsága pedig el volt temetve.

Miért hogy a halál nem őt, a magányost, a föl­
dönfutót vette el ? Miért vpen azt, a ki lényének 
minden szálával az élethez volt csatolva, a ki után 
feleség és gyermek sir, a ki visszatérte után még 
számos évig számíthatott nyugodt boldogságra ? 
Miért vette el a boldogot ? . . .

Erik szemei önkéntelenül a magasba tekintettek, 
mintha ott fönn keresné a választ, de ott csak a 
sötét ibolthajtás volt, itt-ott a fáklya vörös fényétől 
megvilágítva ... ott is csak árnyék és éjszaka volt.

Miért ? . . .
Ez a kérdés lebegett sok reszkető ajkon, a mely 

vagy a kétségbeejtő fájdalom vagy u halálküzdelem 
alatt megnyílt, és néhány nap múlva ugyanez a 
kérdés ujult meg otthon, olyan sokaknak az ajkán, 
a kik az elesetteket siratták. És azok közül az 
ezrek közül, kik igy keseregtek, a sors csak egy­
nek is alig felelt erre a fájdalmas kérdésre :

»Miért ?» ...
(Vége kOvetkesih.)
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Mr. Caresfoot, miután nejét sikerült kinézni az 
árnyékvilágból, lemondott minden további nősü- 
lési szándékról és egészen csak a gazdagodás fo­
kozásának szentelte magát. — Azonban kevéssel 
felesége halála előtt, s közvetlen fia születése után 
olyan esemény adta elő magát a családban, 
mely nem kis mérvben zavarta meg Mr. Cares- 
foot-ot. . . .

Atyja két fiút hagyott hátra, őt, meg a nálánál 
sok évvel fiatalabb őcscsét. Ez az ifjabb testvér 
nagyon kedves volt Mr. Caresfootnak; az iránta 
táplált vonzalom volt az egyedüli gyenge oldala 
érczkeblének; ragaszkodását nem csökkentette

élő állatok és növények, a melyek, mert a négy 
évszak egyenkint hét évig és 35 napig tart, valószí­
nűleg ’assan fejlődnek és sokáig élnek. — A Gzaturnus 
ma éjjeli rendkívüli szereplését a földgömb valamennyi 
csillagvizsgálójából nagy érdeklődéssel kisérték. Ma­
gyarországon az ó-gyallai és kalocsai csillagvizsgálókon, 
Budapesten pedig a műegyetemi csillagászati meg- 
figyelő intézetből vizsgálták. Az égbolt teljesen tiszta 
volt s e miatt a megfigyeléseket sikeresen lehetett 
végezni. A Szaturnus a budapesti délkört éjfél után 
8 perez 33*7 másodperczkor haladta át, 1 óra, 15 
perez, 26 másodpercz déli deklináczió alatt. Az ér­
dekes csillag most a «szűz» csillagképben mozog.

— Közlekedés a Balatonon. A balatontavi gőz­
hajózási részvénytársaság azon szándékának megvaló­
sításában, hogy a hajómeneteket mindjárt a jég elzaj- 
lása után megkezdje, teljesen felszerelte hajóit és 
ezek a legénységgel együtt a siófoki kikötőben a for­
galom megkezdésére készeu állanak. Az e hó 25-ikére 
tervbe vett boglár-révfülöpi járatok megindítását azon 
ban akadályozza az, hogy Zalamegye a révfülöpi - ; 
kikötőhidat, melyet a télre szétbontatott, még non. 
állíttatta helyre. A mint ezen akadály megszűnik, a 
társaság tavaszi menetrendje azonnal életbe lép.

— Zendülés Hajdu-Szováton. Hajdu-Szováton — 
mint nekünk Debreczenből táviratozzak — a heti­
vásárkor a tömeg berontott a községházába és za- 
jongva követelte, bogy a jegyző, a főbíró és a tör­
vény bíró mondjanak le a hivatalukról. Azzal vádolják 
ugyanis az elöljárókat, hogy az okai annak, hogy 
Szovát községe a Debreczen városa ellen harmadszor 
megújított úrbéri pőrét elvesztette. Az elöljárók a 
fenyegető tömegnek nem mertek ellentmondani s 
azonnal lemondtak, mire a nép utat nyitott előttük 
és bántatlanul távozni engedte őket. A zendülésről 
Nabreczky főszolgabírót azonnal értesítették, a ki 
Szovátra utazott, hogy az ügyet megvizsgálja. A nyu- 
galom különben már helyreállott. A szovátiak arra 
kérlék a főszolgabírót, hogy ne küldjön csendőrséget 
Szovátra, mert ők senkit sem bántottak, csak az 
igazságot keresik és nem tülik tovább a gyűlölt elöl­
járókat a községházában.

Egy halálra Ítélt öngyilkossága. A brünni
kerületi fogházban ma éjjel Wymetal Károly halálra 
Ítélt rablógyilkos a zárkájában felakasztotta magát. 
Wymetal az öngyilkosságot, mint táviratozzák, az 
ablak keresztvasan, egy ruháján levő madzaggal haj­
totta véghez.

— Meggyilkolt sorhajóhadnagy. Codogno felső 
olaszországi városka vasúti állomásán, egy elsőosz- 
tályu vasúti kocsiban ma reggel egy körülbelül bar- 
mincz éves férfiú holttestére akadtak. A rögtön meg­
indított vzisgálat kiderítette, hogy a fiatal embert 
agyonlőtték. Egy éjjel érkezett távirat szerint megál­
lapították, hogy a meggyilkolt báró Meyern Gottfried 
közös hadi tengerészeti sorhajóhadnagy volt. A meg­
gyilkolt 1864. február 12-én született s fia volt báró 
Meyern-Hohenburg ezredesnek, a 13-ik számú, báró 
Meyern-Hohenburg nevét viselő gyalogezrednek.

— Gyilkos asszony. Piski József vasúti őr neje 
— mint nekünk Esztergomból táviratozzák — a nánai 
indóház közelében Holota József vasúti őrt revol­
verrel mellbe lőtte és életveszélyes sebet ejtett rajta. 
A gyilkos asszonyt elfogták. Kihallgattatásánál azt 
vallotta, hogy tettét azért követte el, mert a vasúti 
őr megtámadta őt és csak védelemből sütötte rá a 
revolvert. Azt hiszik azonban, hogy az asszony meg 
akarta rabolni Holotát, de ebben az elősiető emberek 
megakadályozták.

— Bántalmazott újságíró. Táviratainkban meg 
volt említve röviden, hogy Brandest, a Berliner Tag­
blatt tudósítóját Parisból kiutasították. Brandes teg­
nap azt táviratozta lapjának, hogy Asmieresben eluta­
zása alkalmával a lakosság brutálisan bántalmazta őt 
és családját. A feldühödött nép nejét és gyermekeit 
kődobásokkal inegseb.sitette. Brandes panaszt tett a 
nagykövetségnél.

— Elfogott sikkasztó. Temesvári tudósítónk táv 
irata szerint ott ma a Gizella kiházasitó-egylet oda­
való ügynökét, Alfandry Árpádot, az intézet följe­
lentésére elfogták. Alfandry az egyletbe befizetett 
biztosítási dijakat elsikkasztotta és saját czéljaira 
haszuálta fel.

— Egy szép leány öngyilkossága Becsben a
társadalom valamennyi körében rendkívüli feltűnést 
kelt Eirich József ismert ügyvéd tizenhétéves gyö­
nyörű szép leányának az öngyilkossága. A végzetes 
tett oka — mint nekünk táviratozzák — ismeretlen, 
de azt gyanítják, hogy szerencsétlen szerelem vitte a 
halálba.

legkevésbé sem, sőt talán még melegebbé tette az 
a körülmény, hogy öcscse félig bárgyú volt. Kép­
zelhető azonban, mennyire lesújtotta és felháborí­
totta az idősebb Mr. Caresfootot az a hir, hogy 
egy asszony, a ki kevéssel korábban még mint 
konyha-leány szolgált az apátsági kastélyban, ak­
kor pedig a faluban lakott, egy fiúnak adott éle­
tet, kit az ifjabb Caresfooténak nyilvánított, kiről 
azt állította, hogy férje. — Csak mélyebb nyo­
mozás deritette fel a valódi tényállást, vagyis azt, 
hogy a bárgyú ücscs tőrbe esve, mesalliance-ot 
csinált.

Mr. Caresfoot a körülményhez méltóan viselke­
dett. Mihelyt sógornője, a mint gúnyosan nevezni 
szokta, eléggé felépült betegségéből, felkereste őt. 
Mi történt a látogatás alatt, soha sem szivárgott 
ki ; annyi azonban tény, hogy Mrs. Caresfoot E. 
másnap elhagyta szülőhelyét, hogy oda többé soha 
vissza ne térjen, a gyermek pedig atyjánál, vagyis 
inkább nagybátyjánál maradt. Ez a fiú, György. A 
jelen történet kezdetén mindkét szülő, apa és 
anya meghaltak; atyja agylágyulás folytán, az 
anyja pedig a túlságos italtól.

Ä gyermek születésének körülményeinél fogva 
tartotia e kötelességének Mr. Caresfoot-ot a kiváló* 
gondoskodást, vagy pedig az apa iránti gyöngéd 
vonzalom szállott át a fiúra is ; elég az hozzá, 
hogy Mr. Caresfootnak unokaöcscse ép olyan drága 
és kedves lett, ha ugyan még nem kedvesebb, 
mint a saját tulajdon fia. Azonban, mintha más­
ban nem mutatta volna ki előszeretetét, csak ab­
ban, hogy György hibái iránt vak maradt, mig 
Fülöpben egyetlen apró fogyatékosságot sem ha­
gyott szó nélkül. — Ez a részrehajlás, tekintettel 
Fülöpnck erőteljes termetére s egészséges szép ar­
czára, annál különösebbnek tűnhetett fel, mert az 
a gyenge elméjű apa és az a közönséges vérű 
auya rajta hagyták Györgyön duzzadt ajkaiknak ; 
apró, nyugtalan szemüknek sápadt arezszinüknek 
és lanyha, vézna alakjuknak nyomát.

Midőn Fülöp eltaszitva magától rokonát, a tó 
felé futott, szivében harag 5s gyűlölet dúlt, mert 
elkeseredésében világosan iátta, mily sokat veszí­
tett ismét atyja becsű,. seben, sőt mi több, azt is 
érezte, hogy a mily mérvben az ő becse alászállott 
a mérlegben, olyan magasra emelkedett fel atyja 
szemeiben György. Bevádolták ; s Bellamy jelent 
meg György segítségére, az a megbízhatatlan Bel­
lamy. Ő volt a támad >, s a mézes-mázos György 
szelíd szavaival még jobban ellene tudta ingerelni 
atyja haragját. Ez már elviselhetetlen volt; Fülöp 
gyűlöletet érzett apja iránt s gyűlölte Györgyöt.

Nincs hát igazság a földön, s neki arra nincs te­
hetsége, hogy leálezázza azt a gaz Györgyöt? A 
látszat mindig ő ellene van ; csoda-e hát az, ha 
gyűlölt mindenkit ?

Ekkor eszébe jutott, hogy a szomszédos község­
ben mégis létezik valaki, ki iránt nincs gyűlölet 
szivében, sőt ellenkezőleg, hogy ott van valaki, a 
ki őt érdekli, s a ki mindenkor kész meghallgatni 
az ő keserveit ; s Fülöp azon vette magát észre, 
hogy mig lelke elmélkedett, lábai folyton tovább- 
tovább vitték, mígnem egyszerre közelébe jutott 
azon kedves lény otthonának, már szint csaknem 
kapuja előtt állott. Fülöp megállt, m- gnézte órá­
ját ; észrevette, hogy órájának mutatóba megállóit 
fél tizenegykor.

Az egyetlen ütés, a mit György a dulakodásban 
reá mért", csakis az órában s az azt sújtó öklében 
tett kárt; a nap állása azonban Fülöpőt felvilágo- 
sitá, hogy már fel tizenkettő is elmúlt, s igy nem 
lesz túlkorai a látogatás.

Kinyitotta hát a rácsos-kaput, s a négysoros 
bükkfa-sétányon végigment a cserepes Anna ki­
rályné korabeli épülethez és ott hevesen megrán­
totta a csengetyüt.

Vajon otthon van-e Miss Lee ?
Igen, Miss Lee az üvegházban tartózkodott; s 

igy talán jobb is volt, hogy Caresfoot Fülöp elő­
ször a kertbe lepett be, mint a hogy máskor is 
szokott.

— Jónapot, Fülöp. Örülök, hogy látom. Épen 
jókor érkezett, legalább segítségemre lehet az öl­
döklésben !

— Öldöklésben ! Ugyan mit akar leölni, talán 
malaczot ?

— Nem, lepkét. — Már vagy ezerei. összefog- 
dostain.

— Kegyetlen leány!
— Magam is kegyetlenségnek tartom, de nem 

tehetek róla. Grumps mindig azt állítja, hogy ne­
kem nincs szivem, és a mi a pillangókat illeti, 
Grumpsnak igaza is van. Nézze csak ezt a lilio­
mot, milyen remek példány Ä múlt őszszel a sa- 
játmagam drága pénzén vásároltam a hagymáját, 
és ime úgy tönkre tették a zöld lepkék, hogy mo=t 
a virága nem ér két fillért. Ha férfi volnék, ká­
romkodni tudnék. Ugyan, szitkozódjék helyettem. 
Fülöp. De menjen ki és tegye meg ott, hogy az 
én lelkiismeretemet ne terhelje. Tehát, most fel J 
boszura. De igazság, majd el is feledtem, nekem 
nagyon szomorúnak kellene lennem.

— Nos, mi baj ? Csak nem halt meg valaki r
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— T v sextettes megtalált pénzes táska. Deutsch 
Zsigmiind budapesti kavicszszáilitó, mint Temesvárról 
tiviri o. zák. a vasúton elvesztette pénzes táskáját, a 
melyben 16 000 frit értékű járadékkötvény volt. A táska 
azonban Nagy becskereken megkerült. A vasúti hordár 
ugyanis tévedésből más utasnak adta a kezébe, a ki a 
nagyértékü táskát az odavaló rendőrségnél letétbe 
helyezte.
- Társas utazás Kómába. A pápa püspöki juhi- 

leuma alkalmából április hó 5-én Rómába menő má- 
sodik magyar zarándoklat már előre is a le"sikerül- 
tebb tá.sas utalások egyikének mondható. Olaszod 
szagban a »«..asz már kellő pompában virul, mi a 
termesze* ily korai kinyílásához szokatlan magyar 
utasokra a legmeglepőbb benyomással lesz ; a rende- 
zoseg a kirándulók kényelméről mindenben gondolko­
dott, nem fr.ejtven ki a -orból azt sem, hogy az 
utasoí menetközben a szokott étkezési rendet meg­
tarthassak es a menetrend is akkép lett megállapítva, 
nog; íz étkezés a megje.ölt ái.-imásokon ne siettetett 
modou legyen elvégezhető, Róma?,an pedig a legelő- 
kelő. szabók állanak a résztvevők rendelkezésére, 
gyakorlott kalauzok vezetése mellett megtekintik az 
óváros minden nevezetességeit, szóval : a rendezőség 
cem kimék sem költséget sem fáradtságot, hogy a 
résztvevők várakozásának a legkieJégitöbb módon 
megfeleljen. Vidéki jelentkezések csak távirati utón 
fogadtatnak még el. Jelentkezéseket elfogadnak dr. 
Kiss Janos a Szent-István társulat igazgatója 
flövész-utcta 13), dr. \~árady Árpád püspöki 
titkár T-mesváH és a várost menetjegy iroda 
(Eungá. uiszálló.) Árak : 1. oszt. 140 formt. — II. 
oszt. 110 Írt. Ili oszt. 75 frt, beleértve öt napi 
teljes el mást Dámában.

— A Earces =zcbor alapja javára — mint a szobor
b.zoíts ig által értesülünk — az első magyar általá­
nos biztosító-társaság 300 irtot szavazott meg. A hét 
folyamán befolyt 3.664 torint 66 krajezar és íg-r főivé 
hó 24-;e a leszámítoló és pénzváltó banknál 58.001 
frí 69 kr. folyt be.

Rövid hírek. Somogyuzsoptm Ries Juon 
odavaló parasulegenyt ismeretlen tettesek agyon­
ütötték. — 1 ettu sváron Ibert Péter szabóiegénv 
a temetőben menyasszonya sírján agyonlőtte ma­
gét. — S'.rtfcdm Schlosser Miklós 83-ik gvalog- 
ezrevib-1? altiszt a szolgalati fegyverével agyonlőtte 
magát. \ a. színűnek tarifák, hogy boldogtalan sze- 
r* : kor.’ette a halaiba. — JL <1 itt kiveheti i 
őíszöivs r.il.'lógyilkosság, a melyről 1 punk mhi 

er tnesemlfke: ifink, egyik áldozata, auan
hat í:a, belehalt sebeibe.

Ostromállapot a fővárosban. Ha valami jam- 
■I gen ma a fővárosba iőtt, ugyancsak furcsa 
air.sat aludhatott magának a mi tűzrendészeit 
nvainkrói. S::bériába való áliapcíok azok, a 

la mai Edelsheim temetése miatt a rendőr- 
öles intézkedései teremtettek. K gyelettci voltunk 

1-- aut s épen azért volt bántó ránk nézve, 
a rendőrség helytelen intézkedéseivel disszonán- 
tumarztoit ott, a hol minden a legnagvobb 

>en végbemenetéit volna és sok kellemetlenséget 
;it a főváros munkás népének, a mely épen 

-•-api kenyere után járt. Nem szólnánk sem- 
v-ri, aa a körülmények így követelték volna 

.-nini szükségét sem láttuk azoknak az in- 
tief.'knek, a melyek csaknem teljesen megakasz- 
í a főváros pezsgő eletét. Az Andrássy-utat, 

.rí .’ - egy".:; .ua azokat a helyeket, a merre 
szmeuet elvonult, mikor még szüksége nem volt, 
zaliotta a rendőrség és a katonaság és habar a

c.-'k d'-iu.-a. három órára volt kitűzve, már 
J 'iö! t.ezdve teljesen megszűnt minden forgalom 

tett helyeken. A dolgos nép, a mely munkája 
•trit. vagy kénytelen volt nagy kerülő utakat 

"V ehitson ez jóhoz, vagy pedig egyáialán 
•" ■ let:« k ezt neki a rendőr- és katoncl ordonok, 

. : nem i-mercek kíméletet és Lönyörületet.
«'>• V kis jóakarattal meg egy kissé több körül- 

.i.-sel nem. lett volna szükség a rendőrség drákói 
leuéseir«.- s az utczákon, a láncziiidon meg az 

a köziek- Mt nem kellett voina olyan korán 
' ■: a mi bizonyára tetemes any agi kárt
«."ott a főváros lakosságának. Már pedig a la- 
, ! egy teme -h, miatt anyagi veszteségnek is 
in iegjiaob is nem indokolt dolog. Ajánljuk eze- 

fökapitány nr ügyeimébe és óhajtjuk, hogy ta- 
ányezza ebb-n a tekintetben a külföldi nagyobb 
ok közretidfcszc-ti viszonvait.

— Fehér Kikló.'., a fővárosi ismert gépgyáros ezég 
őPudapest. IX. kér. üllői-ut 25 íz. Köztelek) e hó 
el- / élői k«>zd ve átvette Anglia legjelesebb gépgyárosá-

— On n -m. annal csekélyebb. Grumps-ot érte

— ururip-ot, de micsoda? Mi történt hát Süss 
Gregsonnal, Mari ?

(Folytatása kivetkezik.)

R Villantó* hintaszék. A hires orvos. 
Cl,arco*. Parisban most igen érdekes kísérleteket 
te. _ faxom os idegbajok orvoslására villamosán lengő, 
id--oda i.imbalózú ^zék segítségével. Tény az, hogy 
akár vasúton, akar kocsin hosszabb ideig utazva 
az de-oda dóczögés, himbáiózás által az ideges 
vagy kimen megbénult emberek könnyebbülést 
é.-f-znek. Ebből kiindulva, Charcot villamosán him- 
t.íiőzó székével meglepő eredményeket mutat fel. 
Betegig emberek, ilyen székben negyed óráig him­
ba: ózva. jól érzik magukat s álom nehezedik a 
szempiíiáikra. Sokfél*? idegbaj megszűnik ily keze­
lés által s ez az eljárás — úgy lát-zik — haladás 
a r.euralgiában már régebben használt lengő pál- 
czákkai szemben. Dr. Charcot különösen oly bete- 
v kkei tett sík rés próbákat, a kik ideges fejfájás­
ban szenvednek. A külön e czélra szerkesztett 
készülék alkalmazása mellett a fejfájás rövid idő 
múlva m-MTSzünik, a beteg kellemesen érzi magát 
s aludni kívánkozik.

9
fi Ös-aui/a. Sfonikoban, Dél-Tirol egv kis 

faárában el Colomba Caresani matróna, ki ez idő 
szerint irienczvennegyedik tavaszát érte el. Ez 
végre még nem mondana valami rendkívülit, de 
már az a körülmény nevezetessé teszi, hogy 
ugyancsak terebélyes családfának törzse. Van neki 
ugyanis tizenegv fia, ötvenhét unokája, százhetven 
dédunokája és egv ős-unokája. Összesen kétszáz- 
hanninczkilenez leszármazottat ölelhetett keblére. 
Ezek közül ma százuyolczvanegyen cinek.

*
K JEfjy amerikai vasúti vonat. A Per.n- 

sylvani Railvoad Company nemrégen egy gabona- 
vonatot menesztett Chicagóból Jersey Citybe, a 
nélkül, hogy egy kocsit lekapcsoltak vagy a moz­
donyt változtatták volna. Az ut 824 mértföld és 
ezalá.t a mozdonyt a vonattól nem kapcsolták le. 
A vonat hossza 1602 láb volt és magával vitt 
1,640.000 font gabonát, koesinkint átlag 66.000 
fontot. A mozdony és kocsik Westinghouse fékkel 
voltak ellátva. A mozdony és szerkocsi 88.0OO 
fontot nvomott, a negyven kocsi teherrel 
3,824.000 fontot. Az egész vonat súlya 4,040.000 
font, vagyis 2000 tonna volt.

nak a Ruston, Proctor «$• Co. társaságnak magyar- 
országi vezérügynökségét. E hires lincolni gyár a fel­
találója az Excenter-gőzcséplőgépeknek, melynek 
az a sajátsága, hogy könyök-tengelyek nélkül működ­
nek s igy jobbak, könnyebben kezelhetők és tartósai)- 
bak minden más hasonló gőzcséplőgépnél/ Fehér 
Miklósnál nagy raktár van mindennemű gépekből. Mai 
számunkhoz mellékelt árjegyzékét ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

= Kossuth Lajos mellszobrára újabban 17 frt 
10 kr érkezett szerkesztőségünkhöz Abauj-Szántó- 
ról, mint Czékus László evang. lelkész, továbbá 
Tippmann és Pogorisky urak gyűjtése. Ez összeg­
gel a legutóbb 220 frt 60 krban kimutatott eddigi 
gyűjtésűnk 243 forint 70 krra emelkedett.

A gyűjtéshez adományaikkal járultak :
György Béla 1 frt, Dariny László 30 kr., Szoraol- 

noki János 30 kr., Sztrakkay János 50 kr., Schüll 
Géza 30 kr., Rochlitz Sándor 50 kr . Csajka József 
1 frt, Komjáthy István 50 kr., Fúuzely Gyula 1 frt, 
Nagy László 1 frí, Gvosits János 1 frt. Viszóczky 1 
frt. Rozmann András 50 kr., Czékus László 50 kr. 
Soóváry Kálmán 50 kr., Tippmann Béla 50 kr., 
Sebesténv József 50 kr., Somossv József 30 kr., 
Uray Mihály 30 kr., Zigolay 30 kr., Hart­
mann N. 10 kr., Pelich Lajos 20 kr., Kis­
faludy Tihamér 50 kr.. Orosz Nándor 10 kr., Ná- 
nássy György 30 kr, Gál Gyula 10 kr, Beres István 
20 kr, Baluzsár 20 kr, Eiias Gyula 20 kr. Juhász 
Janos 40 kr, Kopasz Lajos honvédőrmester 30 kr, 
Kellner 34-es őrmester 50 kr, 34-es katona 20 kr. 
Pogorisky Gábor 30 kr. Fedor Gyula 50 kr, Szuner 
Karoly 10 kr, Erdélyi Lajos 10 kr. = 17 frt 10 kr.

— A honvédemlék bronz-koszorújára özv. He- 
vessy Boldizsárod urhölgy Alsó-Kálosáról 1 frtot kül­
dött be szerkesztőségünkhöz. Február 15-iki számunk­
ban kimutattunk 2 frlot, összes, nálunk rendelkezésre 
álló összeg 3 forint.

— A létesítendő slketnéma-lntózet számára 
Csó'sztelekről X. N. jegy alatt 1 frtot kaptunk. Az 
adományt illetékes kezekbe fogjuk jutt.tni.

SZÍNHÁZ es művészét.
—- A nemzeti 67.Ínház nyugdíjintézete javára 

ma az op raházban a nemzeti színház tagjai, Küry 
Klára felléptével Szigeti József A vénbakancsos és 
: a a húsza: ezimü víg színmüvét adták. A közönség 
már napok óta fokozódó érdeklődést tanúsított a mai 
előadás iránt, nrc.t ezúttal lépett fel legelső Ízben 
Küry Klára az operaház színpadán. Az utóbbi évek­
ben szokássá vált, hogy a nemzeti színház tagjai az 
opera, ázban évenkiní egy ket népszínművet adjanak s 
az ilyen előadásokon rendszerint a népszínház vala­
melyik elsőrangú művésznője működik közre. A 
nun estén Küry Kiárát, a fiatal, Kedves mii 
vésznőt voll alkalmunk hallani, ki közönségünk­
nek oly gyorsan kedvenezévé lett. Mai játéka 
csai-c meggyőzőit bennünket arról, hogv méltán lett 
azzá. Lidit, a pajkos, szeles, da mély érzésű leánykát 
alakította a darabban igaz művészettel. Kellemes, üde 
hangjával, meiylyel oly játszi könnyedséggel bánik s 
melyiyel az érzelmek hullámzását oly művészt módon 
adja vissza, a színmű régi naiv humorral telt dalait 
valóságos bravúrral énekelte. Az a finom zománcz, 
mely hangját oly bel,iz égővé, oly szívhez szó­
lóvá teszi, az operaház színpadáról hallva, még
-61 ahh, melegebb. A közönség minden enek- 

megtapsolla és megismételhette.szamai zajosa 
De méltó volt a keret is Küry Klárához. Fáy 
Szeréna Uon drámai kitörésekben gazdag szere­
péi a tőle megszokott erővel és szenvedélyiytl 
adta. Kívüle Gabányi, Gyen,ez és Szigeti állották 
meg d-rekasan helyüket. Vízvári Filézi szerepeben 
igazán kaczagtaíó volt. Sajnálattal kell azonban meg­
jegyeznünk, hogy a színházban bár nagyszámú közön- 

'Seg v-.it, de nem telt meg annyira, mint azt a mai 
előadás megérdemelte.

— A az csarnokban ma délután grót Csákig Al­
im miniszter látogatta meg a tavaszi tárlatot, mely­
nek megnyitásáról tegnap szóltunk s hosszasan és 
nagy órd«?Liődésscl szemlelte meg Lenbaehnak mes­
teri arczképeit. melyek közül különösen a két Bis- 
i.’ia)-<;Ä;-arczkep ragadta meg ügyeimét. A miniszter 
megnézte a magyar művészek álul kiállított képeket 
-? s a t 'bbek között Lotz Károly arczképérő! s 
Keogrády vi.'iVstményeirc' nyilatkozott elismeréssel. 
Ott voltak még a tárlaton gróf .lndrássy Tivadar, 
a társulat elnöke s zróf Andrássy Gyula .államiit- 
kár, gróf Széchenyi Btla leányaival, báró Lipthay 
Béláné s még számosán. A kiállított képek közül gróf 
Károlyi Tibor Aeogrády Antalnak Fenyőmadár- 
fogás es Téli fáj ezimü vizfestményeit s Néineth 
Bertalan Parasztlovak ezimü kepét vette meg. Elkelt 
tovább- Kyitray Józsefnek Kiöntés ezimü képe, ve­
vője Gajári Ödön.

— Popper Dávid hangversenye. Harmincz év a 
művészpályán nagyon szép idő és ha ezt oly művész 
futotta be, mint Popper Dávid, a gordonkaművészet 
sorában a lege.ső virtuóz, akkor természetes és méltó 
az a nagy ovác.zié, meiylyel a mestert, tegnapi jubi­
láns hangversenye alkalmával, pályatársai és a nagy 
közönség kitüntették. Popper Dávid a gordonkajátszás 
művészetében elérte a legmagasabb tökélyt. Manapság 
nem akad e hangszeren művész, ki őt felülmúlja, és 
kevés található, ki megközelíti. Az ő neve fogalommá 
lett és ha riválisa., valami csodálatosat produkálnak, 
csak akkor hasonlatosak nemileg hozzá. Popper Dávid 
művészete már ne n szorul ecsetelő szavakra és az a 
babérkoszorú, melyet ma kapott a tisztelőitől, társul 
csatlakoztak számos koszorújához. E szép esten talál­
koztunk oly réc ivó óta ismét azzal, a kiváló 
kamaranégyes társasággal, melynek az ünnepeit egyik 
díszes tueja. A társaságot feloszlása óta vajmi sok­
szor nélkülöztük és ma, midőn Voikmaun E-moll 
vonósnégyesét eljátszották, eszünkbe jutottak ama 
kedves esték, mikor művészetünk-d állandóan gyö­
nyörködtettek bennünket. Popper azután eljátszotta 
ugv, a hogyan ő tudja és szokta Schubertnak és 
Schumaunak egy-egy örökszép dalát. Saját apróságai 
közül különösen egy, még 1863-ban Írott Pupillonsjá- 
val, uj Largojával és Gavottejével aratott zajos tet­
szést. Bleuer Andorine kisasszony, ki ujoncz éne­
kesnő létére otthonosan mozgott a pódiumon, igen 
kellemes, iskolázott hangon énekelte Mignon áriáját 
és a jubilánsnak egyik poétikus dalát.

— A nemzeti múzeumból. A nemzeti muzeum 
összes tárai zárva lesznek liusvét első iginepén. Hús­
véthétfőn a természet- és néprajzi tár, valamint a 
bogárgyűjtemény lesz nyitva.

— Karczag-lakoma az Otthonban. Kedves és 
szeretetreméltó szokás gyökeredzett meg az Otthon 
írói körben, a melyért a párisi kollégáinkon kivül 
méltán megirigyelhetnének a kontinens összes irótársai. 
Ha a körnek valamely tagja kötetének vagy srin- 
müvének várat".u sikere által kiemelkedik a félho­
mályból és útja közelebb a halhatatlanság felé, úgy 
barátságos lakomán ücfiaplik a szerencsés szerzőt. 
Ma este a Lemondás szerzőjére, Karczag Vilmosra 
került a sor, a ki igazán váratlan sikert aratott színmü­
vével, a melyet nem előzött meg a reklámnak fül­
sértő dobja. És a mi a mai estélynek megadta az

érdekes jelleget, az volt, hogy hölgyek is voltak je­
len. Az első felköszöntőt Rákosi Jenő mondotta, mint 
az Otthon elnöke. Kiemelte, hogy csak az a siker 
állandó, a melyet mindenki megirigyel és mi­
után a jelenlevők őszintén irigylik a Lemon­
dás sikerét, élteti az irigylők nevében Karczag 
Vilmost. A felköszöntő után maga az ünnepelt vála­
szolt. Köszönetét mondott a nemzeti színház jeles 
művészeinek, a sajtó bírálóinak és annak a gyengéd 
elnéző közönségnek, a mely első nagyobb színpadi 
kísérletét oly hathatós támogatásban részesítette. Most 
Márkus Józsefet szellemes ötlet ragadta meg. Herczeg 
Ferencz nevében köszöntötte fel Karczag Vilmost. 
Herczeg Ferencz elmésen tiltakozott a felköszöntő 
ellen, miáltal érdekes replika támadt köztük, a mely 
zajos derültséget keltett. Rákosi Viktor ötletes 
szójátékokban bővelkedő felköszöntőivel aratott sikert. 
UjhdziEde kijelentette,hogy Karczag Vilmostazért a szép 
fmért irigyli, a kit felesége szült. Herezeg Ferencz, 
K. Kopácsy Juliskát, Sziklai János Evva igazgatót, 
Gonda Dezső az ünnepeltet, Berényi László Rákosi 
Jenőt, Papp Zoltán Újházi Edét köszöntötték fel. Egy 
érdekes és jellemző körülményt azonban nem emlitett 
senki. A Lemondás színmüvet a nemzeti színház igaz­
gatósága több Ízben visszautasította, mig végre gróf 
Zichy Géza intendáns maga olvasta el a Lemondást 
és maga nyújtotta be a nemzeti színház igazgatósá- 
ságának.

— Egyházi zeneelőadáa lesz a budavári helyőr­
ségi templomban nagypénteken délután négy óra­
kor, melyen Vavrinecz Mór Stabat mater oratóriuma 
kerül előadásra. A maganszolainokat éneklik Vnvri- 
necz Mérné és Érti Anna kisasszony. Juhász Fe­
renc;: és Vécsey Géza urak. Az ének- és zenekar 
tetemesen meg van erősítve, a mennyiben számos 
műkedvelő szívességből működik közre s igy közel 
nyolezvan személy vesz részt az előadásban. Az ora­
tórium szövege a templomban kapható lesz.

— Sarah Bernhard«: népszínházi vendégszereplé­
sére ugyanazokkal az igazgatókkal, Abbey és Grau 
urakkil jön, a kik már több körutat rendeztek vele. 
A társulat tagjai a következők : Jeanne Mea, Merle, 
Seyler, Marie Louis«-, Simonson, Gilberte Flrury, 
Marie Grandet, Fredéiiclie : asszonyok Darmont, 
Flein y. Angelo, Pirou. Hebet, Munié, Denenboarg. 
Gartereau, Deletraz, Aloony, Mailet, Charles, Duberry, 
Deschamps, Pirou. Farebb, Ravmrmd és Gaspard 
urak. A jegyeket holnap csütörtöktől kezdve a ren­
des baloldali nappali pénztárnál árulják délelőtt 
10-től 1-ig.

— A szatmári ssinhflTibin e hó 27-én fejezte be
előadásait Kömiey társulata, mely alkalommal A kin­
tornás család adatott éld. A -közönség Cz estén is 
különösen kitüntette a társulat szép tehetségű, rokon­
szenves tagját, Kaczér Ninát. kinek Deák Kálmán 
nvilt szirén nyújtotta át a közönség ajándékát: egy 
díszes ezüstkoszorut s mellette 120 aranykoronát. A 
jövő évre ismét Kömlev jön vissza.

— A Izoloaovnri aainhazban tegnap Dück Berta, 
a m. kir. operaház tarja énekéit a Parasztbecsület­
ben. A nagyszámú közönség rendkívül rokonszenve­
sen fjgadia a fiatal énekesnőt, ki két csokrot is ka­
pott s a dalmű végén többször kihívtak a lám­
pák e.é.

— Churchtll-PokaBZlntas Marguerite az indián 
szüleié;ü énekesnő, a kinek egyetlen hangversenye 
vasárnap este 71/3 órakor lesz a vigadóban, daczára 
enne1-, aogy arcza rézszinü, mégis igen kedvező kő­
nyomást tesz, melyet nagy mértékben fokoz nyúlánk 
szép alakja. A külföldi lapok egyhangúlag elismerik, 
hegy ; miss mar fellépésével és gyönyörű jeunezével 
is meghódítja a közönséget. A hangverseny iránt 
roppant nagy érdeklődés mutatkozik.

— A műemlékek országos bizottsága minap 
gróf Zichy Jenő elnöklete alatt ülést tartott. Jelen 
voltak • Pulszky Ferencz, dr. Czcbor B« la, Se hű­
lik Frigyes, Szalui Imre. Thaly Kálmán, dr. 
Sovány János, Szni.irik Pál, Zsigmondy Gusz­
táv cs Geduly Ferencz titkár. Az ülés tárgyai közül 
kiemeljük a következőket: Dr. Czcbor Béla előadó 
jelentést tett a kassai dómban múlt év végén nap- 
fényi? jött falfestmény és azon középkori feliratról, 
melyeket Steindl Imre műépítész a bizottsághoz át­
tett. A felirat töredékes volta daczára sikerült előadó­
nak azt megfejtenie. Tartalma több magyar király 
koronázására és halálozására vonatkozik. Möller 
I-t\ In ep. észt, elnök indítványára a bizottság a mi­
niszternél a bizottság rendes tagjául fogja ajánlani. 
A zólyomi várnak az igazságügyminiszicriumtól 
leendő visszaváltása ügyében a bizottság elő" fogja 
készíteni a szükséges lépéseket, hogy e nevezetes 
műemlék, melyhez több nagy királyunk emléke fűző­
dik, a romlástól megővatváu, ne használtassák, mini 
ma, fogházi ezélokra, hanem méltó módon tartassák 
fenn. Az ezredéves kiállításban a bizottság hazai 
műemlékeink felvételeivel részt vesz. A lőcsei rám. 
hath, templom helyreállítási költségvetései a bizott­
ság Schulek Frigyes tanárnak adta ki javaslattétel 
végett. A fiileki várrom kitisztitási és fenntartási 
munkálatainak, melyek április 5-én fognak megkez­
detni, irányítására Möller István és az előadó kül­
dettek ki. Thaly Kiómán indítványára a kolozsvári 
Báthory-ház és az elnök előterjesztésére a beszterczei 
Mihály vajda-féle ház ügyében, melyek becses műem­
lékek, a kormányhoz felterjesztést intéznek. Schulek 
Frigyes bizottsági építész bemutatta a pozsonyi dóm 
északi kapucsarnokának restaurálására vonatkozó vég­
leges terveket, melyeket az ő Útmutatása és felügye­
lete alatt Payback Károly építész készített. A bi­
zottság hozzájárult a tervekhez, melyek szerint a ta- 
vaszszal a kapucsarnok létesittetai fog. Végül Myr- 
kovszky Viktor levelező tag újabban készített felvé­
teleit a bizottság Steindl Imre tanárnak adta ki 
jelentéstétel czéijából.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Villamos vasút a nagy mező-utccában. Két­

szeri leszavazás után a belügyminiszter iulervenczió- 
jára végre sikerült a király-utezai villamos vasútnak 
a nagy mező-utezán keresztül az Audrássy-utig való 
meghosszabbítását a közigazgatási bejárás stádiumáig 
elvinni. Mondani sem kell, hogy az Andrássy-ut 
népes lakosságának milyen előnyt nyújt, ha 
a nagymező-uteza torkolatán villamos vasút áll ren­
delkezésére s nem kell az Andrássy-uti villamos 
vasút meg az egységes omnibuszváilalat mindenféle 
eshetőségére várakozni. A ma bejárt vonallal körülbe­
lül meg van oldva az Andrássy-vti közlekedés dolga. Mi­
után a nagymezo-ulczai vonal kázvetlen összeköttetést 
teremt az Andrássy-ut és a villamos vasút között, az 
Andrássy-uti villamos vasút kérdése magától elesik, 
mert most már nem kell egyébről gondoskodni« 
mint a villamos vasúthoz irányuló forgalom 
bevezetésére alkalmas omnibusz-közlekedésről. így 
tehát az Andrássy-utat nem kell vágányokkal 
eredeti jellegéből kivetkőztetm s e mellett meg 
van a mód a közönségnek, hogy közleked- 
hessék kényelmesen. A bejárásról szóló tudósításunk 
következő. A király-utezai villamos vasútnak a nagymező- 
utcza Andrássy-uti torkolatáig való meghosszabbítása 
tárgyában ma délelőtt tartották meg a kereskedelem­
ügyi miniszter rendeletéből a közigazgatási bejárást. 
Dr. Stettina József miniszteri titkár, a bizottság 
elnöke ismertette az ügy előzményéit, melyek szerint 
a főváros a meghosszabbítás tervehez ragaszkodott és 
ismételten felirt a belügyminisztériumhoz, mely utóbb 
a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg a meg­
hosszabbít: shoz hozzájárult s a közigazgatási bejárást 
elrendelte/ A bizottság a terveket megvizsgálta s azzal 
a változtatással hagyta helyben, hogy a /illamos 
vasúti vonal a nagymező-utezában ne egészen az 
Andrássy-ut határvonaláig menjen, hanem aion innen

maradjon négy méter távolságnyira. A nagymező- 
utezában levő kőkutat el fogiák távolítani. A bizott­
ság ezután a helyszínére ment s bejárta a létesítendő 
vonal területét.

~ A. varrógépg-yár telke. A kereskedelemügyi 
miniszter leirata folytán ma a telckeladó bizottság a 
varrógépgyár czéljaira kijelölte azt a területet, a méh’ 
a kőbányai utón, a Gánz-féle gyár mögött fekszik és 
5811 négyszögölnyi kiterjedésű. A telek árát a bizott­
ság négyszögölenkint négy forintjával határozta meg.

Elajándékozott mttemlék. A Svábhegy szépí­
tésére alakult bizottság azzal a kérelemmel fordult a 
tanácshoz, hogy a józsefvárosi lebontandó kálvária­
kápolna köveit ajándékozza a Svábhegy szépítésére. 
E kérelem folytán az ajándékozás a rendes hivatal«)s 
formák között megtörtént. A főváros sok szakközegé­
nek, de a kormány kebelében az országos műemlékek 
megőrzésére alakított bizottságnak sem jutott volna 
eszébe figyelmeztetni a tanácsot arra, hogy a kápolna 
érdekes és értékes Mária Terézia korabeli mű­
emlék, a melynek fentavtása, nem pedig elajándé­
kozása kell, hogy képezze a hatóság feladatát. Az 
epreskerti telep művészei értesülvén a műemléket 
pusztulással fenyegető ajándékozásról, lépéseket tet­
tek, hogy az ajándékozást idejekorán vonja vissza a 
főváros, mert nekik szándékuk a lebontandó kápolnát 
ugyanolyan alakban a mint van, hatósági segélylvei 
az epreskerti müvésztelepen újra építeni, mi által 
nemcsak a műemléknek belálhalian időkre való meg­
őrzése s ahhoz a közönség hozzáférhetése lesz bizto­
sítva, hanem állandó dísze is lesz a müvészlelepnek, 
melyhez hasonló berendezésű müvészotthonnal Páris 
kivételével egy európai város sem dicsekedhetik.

— A közegészségügyi bizottság ma délután 
CiIőst tartott Alkér Gusztáv alpolgármester elnöklete 
alatt. Bollinger Gyula egyetemi tanár az iránt adott 
be kérvényt, hogy a testegyenészeti intézetét műtétek 
végzésére is berendezhesse. A bizottság ennek enge­
délyezését javaslatba hozza. A marhavásár-tér kibőví­
tésének ügye már ismételten került a bizottság elé, 
a mely a tisztifőorvos ama véleményét tette magáévá, 
hogy az iillui úti kórház és hevenyfertőző kórház egész­
ségügyi hátrányt szenvedne akkor, ha az etrész terű­
iéi a marhavásár-tér kibővítésére használtatnék fül, 
mert így csak kilencz méternyi határköz maradna a 
kórházak s a vásártér között. A bizottság e nézeté­
nek kifejezést is adott. Most a terv módosítást nyert, 
a mennyiben elhatározták , hogy a marhavásár- 
térnek egy részét befásilják, ugv hogy az elválasztó 
köz 60 métert fog tenni. Dr. Gebhard Lajos kije­
lenti, hogy a kényszer-helyzelnek engedve, azt az uj 
és sokkai jobb tervet elfogadhatónak tartja, de azzal, 
hogy a tér befásiivsához még ezen a tavaszon hozzá 
fogjanak. — A budapesti szobafestő-, czimfestő-, ara­
nyozó- és mázolóipartestület beadványilag három 
rendbeli intézkedés megléteiére kéri a törvényhatósá­
got. Először azt, hogy mindazok a szobák, a melyek­
ben fertőző betegségben szenvedett beteg tartózkodott, 
kötelezőíeg átfestessenek. Az albizottság javaslata 
aiapjan emez intézkedés megtételei nem taríjak a Bi­
zottság tagjai szükségesnek. Továbbá azt kíván­
ják, hogy uj házakban a szobák papír- vagy 
niás kárpittal való bevonása egy év leforgása 
előtt ne engedtessék meg. Az albizottság azt a 
javaslatot teszi, hogy a tapéták alkalmazása akkor 
engedtelek meg, a midiin a háznak közegészségi 
szempontból való íölülvizsgálása megtörtént. Ehhez °a 
nagybizottság is hozzájárult. \ égre kéri a nevezett 
ipartestület, hogy a hatóság vegye nagyobb ellenőrzés 
alá az úgynevezett légud,árok tisztántartását. Erre 
nézve haiarozathozatalra szükség nem vo«:, mert a 
hatóság erre folytonos figyelemmel van. — Dr. Gerö 
Samu az iránt adotr be Kérvényt, hogy engedtessük 
meg neki vizgyógyintézet fölállítása az' Erzsébet ki­
rály ne-Utoa. Az e albizottság — mivel a neve­
zett orvos nem bir e téren elég gyakorlottsá­
gét kimutatni — a kérelmet eluiásitandónak 
javasolja. Dr. Gebhard Lajos tiszti főorvos kijelenti, 
liégy hál Letsiglelunül joga van minden orvosnak 
gyógyítani, só't az orvosság minőségét is meghatározni, 
de a midőn at ról vau szu, hogy valazi hatóságilag 
engedélyezett intézetet nyisson, tehát a melyre ez 
oknál fogva a betegek teljes nyugalommal hízzák az 
egészségüket, életüket, a legnagyobb elővigyázatot kc-11 
s«.e:n elüti tartani. Kéri ennélfogva az albizottság el- 
u.ásító javaslatának elfogadását, a mi meg is történt 
— A bizottság nem járult hozzá a kir. tanfelügyelő­
nek ama javaslatához, hogy az újonnan épülő ^Röck 
bzil-id-utozai jsuohtban külön zuhanyfürdő rendf'Zies- 
sék be a tanulók számára. Az ülés ezzel véget ért.

— A sírok gondozása. A fővárosi temetők igaz­
gatósága április 15-én szándékozik megkezdeni a te­
metőkben lévő sírok gyepesítését és rendszeres öntö­
zését. A kik hozzátartozóik sírjának gondozását a 
nyáron át biztosítani akarjuk, ez iránt a hatóságilag 
megszabott árak mellett a teme tőgondnokságnál téliéi­
nél. megrendelést.

— Hírek a tanácsból. A tanács Alkér Gusztáv al­
polgármester elnöklete alatt ma délelőtt tartotta meg ren­
desheti ülését, hogy holnapi rendkívüli ülésében kizárólag 
a lizetésrendezési javaslattal foglalkozhassak. A jubi­
leumi kiállítás rendezése czéljara tudvalevőleg a 
közgyűlés felajánlotta a kereskedelmi miniszternek a 
városligetet. A miniszter felhívása folvtán a tanács 
tárgyalta az átengedés feltételeit, s ugv határozott, 
hegy véglegesen nem nyilatkozik az átengedés félté 
telei felett addig, a mig pontosan meg nem lesz ha- 
larozva, hogy a kiállítás milyen területeket fog 
igénybe venni. Ez annál inkább bevárható, mert a 
kereskedelmi miniszter legközelebb határoz a kiállítás 
elrendezésének legjobb terve iránt hirdetett pályázat 
eredménye felett, s ha ez megtörtént, a főváros is 
tájékozva lesz a felől, hogy a liget mely része tart­
ható fenn a közönség üdülő helyéül. — A hizollságok 
javaslataihoz^ hozzájárulva, a tanács egy árvaszéki
ülnöki állás szervezését javasolja a közgyűlésnek._A
városligeti színkörben Feld Zsigmond igazgató 
április 2 án szándékozik megkezdeni az előadásokat. 
A színház vizsgáló bizottság e miatt megvizsgálta a 
színkört s azt találta, hogy sok helyreállítási munkát 
kell előbb végrehajtani az épületen. A tanács tehát a 
színkör megnyitásához csak oly feltétellel adja meg 
az engedélyt, ha Feld a bizottság által elrendelt 
munkákat megcsináltatja. — Az országos magyar 
kertészeti egyesületnek a kertészeti kiállításon ki­
tűzendő fővárosi dijakraz negyven aranyat szavazott 
meg a tanács. — Az Adám es Eberling ezég csőd- 
tömeggondnokát, mert a csőd végeladásába uj árukat 
vásárolt, 200 forint pénzbírságban marasztalta el a 
IV. kér. elöljáróság. Ezt az Ítéletet a tanács másod­
fokban helybenhagyta. — A tanács javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a leeztyü-varrá tanfolyam állandó 
épületének kiszemeli óbudai telket engedje át a kor­
mánynak. — Az flrzsébet-szegényház kápolnájá­
nak felszereléséhez szükséges költségeket és ebben 
egy harmonium beszerzését a tanács megszavazta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A protestáns orsz. árvaegyletnek ma volt 

meg az évi közgyűlése, Kovácsy Sándor miniszteri 
osztálytanácsos elnöklete alatt. Dr. Csengey Gyula 
választmányi tag olvasta fel az évi jelentést, a mely­
ből kitűnik, hogy az egyletnek 22.424 forint kiadása 
volt s mégis 11.926 forinttal gyarapodott az egyleti 
vagyon, mely ma 336.980 frtot' tesz. Az intézet jóté­
konyságát 101 arva élvezte, kik közül 80 az árvaházi 
házi népiskolában, a többi más iskolákban nyert ok­
tatást. Ä jelentés tudomásul vétele után elhatározta a 
közgyűlés, hogy az árvák egy részét ezentúl vidéki 
protestáns családoknál fogják elhelyezni. Végül a vá­
lasztmányban megüresedett helyekre egyhangúlag meg­
választattak : Kovácsy Sándorné, Rakovszky Istvánná, 
dr. Zsigmondy Jenő, G. Szabó János, dr. Heinrich 
Gusztáv és számvizsgálóknak Nádossy György, dr. 
Jávmay Gyula, Grötschel Imre. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

-— A kereskedelmi segélyegylet Fürst Jakab 
elnöklete alatt tegnap rendkívüli igazgatósági és vá­

lasztmány! ülést tartott, melyen dr. Gerber Béla 
sebészt, dr. Kocsis Elemér színészt, Neumann Mihály 
József gégeorvost és dr. Szenes Zsigmond fulorvost 
az egylet szakorvosaivá, Láng Ignáczot és Rónai Mórt 
pedig fogorvosokká nevezték ki. Az évi közgyűlést 
megtartásának idejét április hó 16-ára állapítot­
ták meg.

— Az t'gyvédl kamara tleztujltása. Három na­
pon át tai tolt szavaz.ás után megalakult végre a 
budapesti ügyvédi kamara uj tisztikara, szokatlanul 
élénk érdtiklődés mellett. A szavazatok összeszámo­
lásával az e czélra kiküldött bizottság ma hajnal táj­
ban készült el, az eredményt azonban csak bolnan 
délben hirdetik ki.

Hir szerint a következőket választották meg : elnök 
Győrt/ Elek, alelnök Friedmann Bernül, titkár 
Nagy Dezső, ügyész Liedemann Károly pénztáros 
Novak Sándor, választmányi rendes tagok Baintner 
Imre, Frivaldszky Sándor, Hauer Sándor, Kern Tiva­
dar, Konkoly Thege József, Schreyer Jakab, Králik 
Jjajos, Brüll Ignácz, Somogy? Miksa, Sztehló Kornél, 
Vetsey István, Zsigmondy Jenő, póttagok Poliak Illés, 
Burián Béla, Kelemen Gyula, Szmik Lajos és még két 
ügyvéd, a kik egyelőre ismeretlenek. E szerint az 
uralkodó pártnak csaknem valamennyi jelöltje keresz­
tülment.. A megválasztott aleinösőt a reformpárt kan­
didálta volt. Győry Eiek;-e, az uj elnökre mindkét 
pártból sokan szavaztak.

— A magyarországi tanítók országos bizottsá­
gának népnevelési szakosztálya e hó 31-én, pénteken 
délután üt órakor az érsek-utezai elemi iskolában 
ülést tart. lárgy : A húsvéti nagygyűlés előkészítése.

— A magyar vöröskereszt-egylet Igazgató­
választmánya minap tartotta rendes havi ülését gróf 
Csekonics Endre elnöklete alatt. Az ülés megnyitása 
után elnök bemutatta Károly Lajos főherezeg le­
iratát, melyben az egyletnek Margit Zsófia föher- 
czegnő férjhezmenetele alkalmából előterjesztett üdv- 
kivánatait, úgy saját, mint neje és a mátkapár nevé­
ben megköszöni.

Bemutatja elnök Budapest fő- és székváros taná­
csánál: átiratát, melyben a vöröskereszt-egyleicek a 
kolerajárvány esetére felajánlott segélyért köszönetét 
fejezi ki. Erre dr. Darányi Ignácz főgonduok jelen­
tést tesz, hogy Wckerle Sándor miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter a jövedéki bírság-alap fclcsb-géből 
a király legmagasabb jóváhagyásával a vöröskereszt• 
egyleti Erzsébet-kórház javára 20.000 fries alip: - 
ványt tett, melyben szemben az egylet kötelezettsé­
get vállalt, hogy az Erzsébet-kórház II. osztatván 
a közvetett adóknál alkalmazott pénzügyi tisztviselők 
számára állandóan két ágyat tart fenn. Az igazgató­
választmány a bejelentést lelkes éljenzéssel fogadta. 
Főgcndnok előadása mellett elintéz'etlek az. Erzsébet- 
kórház! ügyek. A megüresedett alorvos! állásra dr. 
Molnár János első szül. kórodat gyakornok nevezte­
tett ki. A fő- és szél:városi közigazgatási hízott .víg az 
Erzsébet-kórházban talált rend és tisztaság fölött el­
ismerését fejezte ki. Latinom cs János igazgató elő­
adta az ápolónői intézményre vonatkozó jelentést, 
majd beszámolt a pénztár állapotáról, íely sze­
rint az egylet 1892. évi számadásait 1Í.195 
forint 5 krajezárnyi bevételtöbblettel zárta le. Az 
egylet vagyona jelenleg készpénzben .5 értékpapírok­
ban 715.029 frt 57 kr, a mai jövedelmező ingatla­
nokban és felszerelésekben 994.155 frt 71 kr. Az 
értékpapírokból különféle alapokba ie van kötve362.478 
irt 20 kr, marad tehát esetleges mozgósításra rendel­
kezésre 332.551 frt 37 kr. A sors gyilapok érték i 
külön kezeltetnek és összesen 3. Í66.I4S fi t 57 krt 
tesznek ki. Az igazgatóválasztmány elhatározta, hogy 
az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztárral 
a szerződést megújítja a folyó számla vezetése tár­
gyában. Báró Ambrázy Béla egvleli tómegbizott 

személyes közbenjárással, részben Írásbeli 
utján háború esetére közel 15.000 Ui- 

harezos ellátása iránt gyűjtött a váró- 
községeknél ajánlatokat. A beérkezett 
elintézése után dr. Darányi Ignácz 
előadta a folyó ügyeket : Disehán

részben 
kérelem 
badozó 
sok és 
kérvények 
fógonduok
Achill alispán közbenjárásával megalakult Te:r suti- 
gyében a kubini fiók egylet 157 taggal es Corád 
Otto polgármester közreműködésével Szászsebesen 45 
taggal. A váczvidóki választmány Daresay Janosné 
elnöknő adományából betegszobát" rendezett be. mely­
ben a betegek díjtalanul fognakgvógykezeltetni. Mind­
ezeket az igazgató-választmány köszönettel vette tu­
domásul. Az elnök ezután az ülést bezárta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Ő felsége, mint ér­

tesülünk, a személye körüli miniszter előterjesztése 
folytán dr. László Zsigmond igazságügy mi liszten 
miniszteri tanácsosnak az igazságügyi közigazgatás s 
különösen a hazai hörtönügy terén teljesített kitűnő 
szolgálatai elismeréséül a Lipót-rend lovagkeres íjét 
díjmentesen adományozta. — Az igazságüevm u iszter 
a budapesti k:r. törvényszék területére vizsgálóbíróul 
Saly Dezső törvényszéki bírót ugyanezen törvény­
székhez, vizsgálóbírói állandó helyettesül pedig Rich­
ter Antal töwényszvki Lirót rendéire ki Az 'igazság­
ügyminiszter áthelyezte Polgár Lajos -veszprémi tör­
vényszéki és Nagy Sándor devecseri járás-bírósági 
Írnokokat kölcsönösen, végül Kovács Béla szatmár­
németi járásbirosági végrehajtót a nagykárolyi 'árás- 
birósághoz. Ez elhatározásokat a hivatalos "lap »mi­
napi száma közli.

— Gyilkosság fajgyűlöletből. Zrínyifalva bc- 
lovármegvei magyar községben Dancsilovics Ádá.n 
rácz paraszt fajgyűlöletből agyonlőtte Töt ükős Jó­
zsefet s az öcscsét pedig, Törökös Istvánt súlyosan 
megsebesítette. Belovárott — mint levelezőnk jelenti 
— Dancsiiovicsot ma halálra Ítélték.

A felsőbíróságok a húsvéti ünnepek után 
nvomban megkezdik működésűket. A kir. táblán, 
mint rendesen, kedden, a kúrián pedig szerdán foly­
tatják a tanácsüléseket.

—; Megölte az édes anyját. Tóth Antal Péter 
túrái parasztlegény a múlt év július havában ös<-; - 
veszett a szülőivel. A dulakodás hevében egv késsel, 
a melyei atyja kezéből kapott ki, mellen szarta édes 
anyját, Tóth Jánosndt, a ki tüstént meghalt. A gonosz 
tin a pest vidéki törvényszék elé került 's ügyében itt 
par hét előtt tartottak végtárgyalást. A vádlott azzá! 
akart enyhíteni a baján, hogy a nalálos szúrást vé­
letlenül okozottn.ik álh.otla. Ali vei pedig ezt az orvos- 
szakértők is lehetségesnek mondották, E. Nagy 
László kir. alügyész kérésére a törvényszék az igazzá«- 
ügyi orvosi tanács véleményének kikérését rendelte 
el. Az orvosi tanács szerint Tóth az anvját nem vé- 
letlenségből sebezte halálra. A pestvidéki" törvényszék 
a gyilkos fiút ma «felmenő ágbeli rokonon erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés büntette , 
czimén három éri fegyházra üéite. Várad,u Ká­
roly védőügyvéd kérésére az esküdtek az Ítélet" jog­
erőre emelkedéséig szabadlábra helyeztek.

— Uj biró felesketése a kúrián. A kúriának ma
délelőtt Szabó Miklós elnöklete alatt tartott telje- 
ülésén a nemrég kúriai bíróvá kinevezett Pechata 
Endre miniszteri osztálytanácsos letette a hivatali 
esküt. Az uj birót a III. polgári tanács tagjai közé 
osztották be.

— Elítélt szerkesztő. A bécsi esküdtszék ma. két 
napi tárgyalás után. Vergáni szerkesztő ellen elköve­
tett becsületsértés miatt 500 forint pénzbírságra ítélte 
el a Sonn- und Montagszeitung szerkesztőjét, Mmert 
a lap kiadótulajdonosát, Schärft pedig 2000 fotininví 
pénzbírságra.

— Kártérítést pőr egy lap ellen. Kopenbágúbél 
táviratozzák, hogy egy Boyde nevű izlandi kereskedő 
a Politiker ezimü lap ellen 100.000 korona erejéi" 
kát térítési pert indított, mert a lap téves értesülés 
alapján fizetésképtelenségét jelentette. Boyde a lan 
bevételeit és leltárát jelölte meg végrehajtási alapul.

— Elitéit Jogtudor-bankár. Dr. Szentkirályi 
Sándor volt törvényszéki jegyzőt, a ki 60 000 írtra 
rugó vagyonával bankházat nvitott, de telhetetlenségn 
romlásra vezette, mert a mások pénzéhez is horzá- 
nyult, a törvényszék tudvalevőleg négyévi börtönre
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS SD.
' ítélte. Az elitéit ügyével ma foglalkozott a kir. tábla, 
• U első bíróság Ítéletén csak annyit változtatott, 
hooy a kimért büntetésbe a vizsgálati fogságból öt 
hónapot beszámítani rendelt és Szentkirályit 6t. évre 
eotitikai jogainak élvezésétől is megfosztotta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Farkas Gyula fővárosi ügyvéd 

eljegyezte Adler Melaniet. Adler Károly, a Gschwindt- 
féle szeszgyár részvénytársaság vezérigazgatójának 
leányát

MULATSÁGOK.
jövő hó 6-án, 

elsőemeleti
— A budapesti férfidalegylet

csütörtökön az István főhéKz 
nagytermében családi estélyt r<

GYASZROVAT.
Wtrthl Károlycó született Hete Gizella e hó

27-én eleiének 31-ik évében hosszas szenvedés után 
Győrött elhunyt.

Wodianer Ff. lopná szül. Walzner Julia asszony
temetése ma délután ragy részvét mellett ment végbe. 
A kerepesi-tüi ízr temeiő halottas házában, hói az 
elhunyt díszes ravatalon feküdt, nagyszámú résztvevő 
közön? / jelent meg. A mélyen sújtott gyászoló csa­
lád tagjain kívül ott voltak : gróf Kreith Béla, Agai 
Adolf. dr. Radó Antal dr. Preyer Hugo fővárosi bi­
zottsági :jg, dr. Gyula y Be a polgári iskolai igaz­
gató, Hatsch eh főv. mérnök. Gracza György, Jtíurai 
Károly. Engel m u. v. felügyelő. Deutsch izr. hit­
községi elnök. a Budapest t-s Kis Újság napilapok 
szerkesztős* re inek tagjai s kisdóhivatali tisztv.selői, 
a Wodiincr-nyomda es könyvkereskedés személyzete 
testületileg, az izr. fiu-árvahaz és a Haladás jótékony- 
egylet zasr’ó alatt. Dr. Kohn hitszónok megható 
gyiszbeszede es Lazarus főkántor éneke után a 
koszorúkkal borított koporsót a családi sírboltba 
eresztették le.

Báró Edelsheim-Gyulai Lipót 
temetése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bár I Edels.ieim-Gvulai Lipót temetése ma délután 
ment végbe nagy részvét mellett, fényes katonai pom­
pával. Régt-n látott mar a főváros ilyen fényes katonai 
temetést s a ki csak c- erét tehette, megnézte a be­
lő ihatatlan hosszú menetet Igv esett meg, hogy a 
merre a temetési menet elvonult, mindemelé óriás 
közönség tolongott az utczáson.

A temetési menet tagadhatatlanul szép is volt. Egy 
huszárezred dé’czeg legényeinek fényes kardjaival s 
két gya'ugez: d ieg.nységének fegyverével kaczérko- 
dott a langyos tavasz* n.ipsugár, a mely rég idő óta 
ma délután raf ogott előszűr barátságosan a főváros 
L-!ö Ezen.-1 vi., a telj « díszbe öltözött katonai tiszti 
sár az előkelő po’cirl közönség emelték a temetési 
menet fényét. A katonaságot e?y dé'czeg táborszer- 
nzgy báró Fe^Vrvúry honvédelmi miniszter vezette.

Acdrússv Gyula temesse óta nem volt ilyen nagy ka­
tonai ; a fővárosban. Andrá-syi hason'ó katonai
pompa i'lette meg, mert ö is táborszernagy volt, 
mint Edekheim.

A ravatal.
0 is közönség járult ma délelőtt a: efllunyt -lovas- 

sag* tábornok avntalihoz. A fatal báró ugyanis a 
tesnapi meeáilapcdáiok ellenére ma reggel elrendelte, 
Hogy a nagy közönséget is bocsássák elhunyt aty^a 
■a-, .italához. A avatalt a villa földszinti nagytermében 
ril c-tták ifi _ közönség, mely az előcsarnokból 

e. a riTutalcs terembe lépett, jobbról balra 
hu.3 it e' a ravatal n.ellett s a szomszédos fo­
gadó term '-r k .'resztül távozott. A közönségnek a te­
remben m-.-gallant3 nem veit szabad. A rendkívül di­
re- ravatal körül hatalmas kandeláberek állottak s a 

termek -alósárol elárasztvák a remek koszorúkkal. 
A -j iriöit fo!várnán ra^ejelent a nyitott koporsónál 
báró EdeLheim-Gyulai Vilmos az elhunyt öcscse, a ki 
az -Jv»i érkezett Karlsruheból a fővárosba s hosszabb 
;d»ig tr rtézko. tt a koporsó előtt. Báró Sterne eh 

Hgy,i i bajdm segédtisztje volt * megboJdogidt- 
szinten ma reggel érkezett meg s mintegy félóráig 

. í rr. r; atottan a ravatalnál. M.i délelőtt helyezett ko­
sz-.-. a ravatalra a 4. számú (buoapesti) hadtest- 
paran-'. siuk> g nevűben Lobkowitz Rezső lierczeg 
...idtestpar .s.csaok, továbbá a térparancsnokság, a 
Mollináry és a Károly román király nevét viselő 
ez- ü ifzti küidötUége, valamint a központi hozmd- 
lovasískola, a lüzér-bngade, az I. számú hon. ti d- 
lovasezr- j a magyar királyi honvédség tiszti 
r. sz'-. uiú its égé. Dr. Ty roch főtörzsorvos, az el­
hunyt házi orvosa s a család meghitt barátja 
szintén ma helyezett koszorút a ravatalra. — 
A koporsó dt i :i, enk-'t ór . g volt nyitva; a holttestet 
üveg.up nun. ute. Derékig teher s- .yemiepel takarta, 
melyen n«-hé- auikardja s tábornoki fii vege volt elhe­
lyezve. A holttesten a lovassági tábornokok driz- 

ryenrah.. a volt, a fehér diszkabáttal. Délben a villa* 
elzárták a nagy közönstg elől s a család utoljára 
tekintette meg halottját. Az özvegy mintegy félóráig 
állott könyezve a koporsó mellett. Ezután a család 
agja. is visszavonultak.

A gysLHzszcr tartás.
Pompás tavaszi délután ragyogott a főváros fölött 

A szép idő, tie meg a látványosság is kicsalta az 
utczákra a főváros lakosságának nagy részét. Amerre 
a teme'.- -i menetnek el kellett vonulni, már két óra­
tájban állást foglaltak az emberek az utczákon és 
so'faia k- peztek a járdákon.

Az And. ássy-ut végén lévő Edelsheim-villa környé­
két is m,.r a kora délntórákban óriási embertömeg 
szállotta meg Deli egy órakor több szakasz lovas és 
gyalogos rendőr vonult ki Splényi rerdőrtanácsos 
vezetése alatt s a közöns-'-gtől elzárta a nyaralót.

Kevéssel később kivonult a katonaság is. A 13-dik 
huszárezred legénysége az Andrássy-ut jobb felén, a 
villával szemben fogi-.it állást. Mellette jobbról és 
balról a 23-dik és a 44-ik gyalogezredek legénysége 
vált elhelyezve, mig a tüzérség kin; a üget ben foglalt 
állást.

A villa környéke valóban festői képe* mutatott. A 
kertben és a kapu előtt a helyőrség tisztikara helyez- 
k-dett el, benn az udvarban, a villa előtt meg a pol­
gári előkelőségek állottak.

Kevéssel két óra után a nyaralóban és az udvaron 
gyülekezni kezdett a résztvevő közönség. Az özvegy 
mély fajdalmában nem jött le emeleti lakosztályából 
s a ravatalos teremben a tábornok fia iij. Edelsheim 
Gyulay Lipót báró, testvéröcscse Edelsheim Vilmos 
báró, unokaőcscse Edelsheim Ferencz báró porosz 
gárdaliszti egyenruhában, Odeskalchi Gyula és 
Géza herczegek jelentek meg. Előkelőségeink kö­
zött ott voltak: Wekerle Sándor miniszterel­
nök, gróf Csáky Albin, Lukács Béla, gróf Beth­
len András és Josipovich Imre miniszterek, gróf 
Andrássy Gyula, Gromoa Dezső, Reiszig Ede, Berze- 
viczy Albert, Fejér Miklós államtitkárok, gróf Szapáry 
Géza főodvarmester, Szlávy József koronaőr, gróf 
Zichy Géza intendáns, Ráth Károly főpolgár­
mester. Gerlóczy Károly polgármester, Pallavi- 
cini Ede őrgrófj Károlyi Tibor, Zichy Jenő, Zichy 
Nándor és Aladár, Teleki Géza, Dessewffy Aurél, 
Majláth Gusztáv és György, Széchenyi Béla, Andrássy 
Aladár. Szapáry István t» Sztoray István grófok, br. 
Atzél Béla, báró Liptnay Béla, Péchy Tamás, Darányi 
Ignácz, Miklós Ödön. Müimich Aurél, Fackh Károly, 
Horváth Gyula, Miklós Gyula orsz. képviselők, Szász 
Károly rét püspök, Lévay Imre piarista tartományi 
flto*, Gervay Mtoálv,................................ ...., Dockerls beige, főkonzul, Saárossy-

KapeUer Ödön, Láng Lajos, Lukács? Lajos, Tabódy 
József kamarás stb. A katonai méltóságok közül meg­
jelentek : Lobkowitz herczeg hadtestparancsnok, Fori- 
nyák altábornagy honvédségi adlátus, Ruhonczy György 
tábornok térparancsnok, Zoltán Elek tábornok, hon­
védlovassági felügyelő, Szvetics tábornok a Ludovika 
akadémia igazgatója, Ghyczy Béla, Hollón Ernő, Máriássy, 
Kubinyi, gr. Uexküll-Guillebrandt, Pfeifer altábornagyok, 
gr. Berchtolsheim altábornagy zágrábi hadtestparapcs- 
áok, Wimmer, Musil, Schmidt, Bilimek vezérőrnagyok, 
számos törzs- és főtiszt s a budapesti tisztikar teljes 
számban.

Félháromkor jött meg báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter, táborszernagy lóháton fényes katonai 
kísérettel s végiglovagolt a sorok előtt, majd azok 
élén elfoglalta helyét.

Háromkor érkezett meg Jenő főherczeg, a ki egyút­
tal a királyt is képviselte, hadsegéde Tabódy kamarás 
kíséretében. A tőherczeget a család tagjai a nyaraló 
bejáratánál fogadtak s egyenesen a ravatalos terembe 
kísérték.

A fényes gyülekezet a Koporsó lábánál állott sorba 
s erre megkezdődött a szertartás. Schrantz János 
ev. lelkész tartott németül beszédet. «íme — úgy­
mond — ez mindnyájunk sorsa. A vitéz tábornok, ki 

' oly sok csatában százszor nézett szembe a halállal, 
most itt fék zik élettelenül. A ki életében dicsőség 
tárgya volt, most hamuvá lett. De mivel a gyászoló 
család nem óhajtja, hogy az elhunyt érdemeit bőveb­
ben méltassam, csupán rövid imát fogok mondani.» 
Erre imát, majd megható áldást mondott s a szer­
tartás minden ének nélkül véget ért.

A gyászmenet.
Az egyházi szertartás befejeztével báró EdchíTteftn 

Gyulai Lipót nevét viselő 4-ik számú huszárezred sza­
kaszvezetői vállukra emeltek a koporsót s egy főhad­
nagyból, meg nyolez őrmesterből álló disz őrs ég között 
a ravatalos teremből a kapu előtt álló hatfogatu gyász- 
kocsira tették.

A koporsó mögött jött ki a villából az elhunyt fia 
huszárhadnagyi egyenruhában s unokaőcscse a porosz 
guidalisztek ruházatában. Az elhunyt özvegye és 
menye a villa eisőemcleti középső ablakából kisérték 
tekintetünkéi a koporsót, mig csak el nem tűnt a 
szemhatárrél. A koporsónak a kocsin elhelyezése után 
a menet elindult. Az utat a menetnek egy szakasz 
diszruhás lovasrendőr csinálta, a mi nem sok munká­
val járt, mert az egész óriás útvonalon példás rend 
uralkodott.

A gyászmenet élén báró Fejérváry Géza honvé­
déiül miniszter lovagolt, gyönyörű pej paripán, 
melyet ugyancsak keményen ült meg. A miniszter 
huszártábornoki egyenruhában volt s vállán keresztül 
hosszú, csokorra köt'-‘t széles gyászfátyol csüngött 
alá. Utána közvetlen közelben öt törzskari tiszt lova­
golt. Vagy 30—40 lépésnyi távolságban a 13-ik hu­
szárezred következett, majd pedig a 23-ik gyalcgez- 
red legényséce. zászló al.

Ezután a 23-ik ezred zenekara haladt, vtközben 
gvászindu.ókat játszva. A katonási g után az egyszerű 
fakeresztet egy, az elhunyt ezredéből való, közhuszár 
vitte. Mögötte vezettek a fekete lepellel borított hadi 
mént a gyászba öltözött lovászgyerekek.

A mer,ötben a pap kocsija után a temetkezési in­
tézet diszlovasai következtek, mögöttük pedig a ros- 
kadasig megrakott két koszorús kocsi haladt. A ko­
szorús és a halottas kocsi közt vittek bársony párná­
kon az elhunyt 5S érdemjelét. A halottas kocsi mel­
lett az Edc-lsheim-Gyulay-ezred diszőrstige haladt 
kivont karddal, rr.ig mögötte a- pánczelos vitéz 
lovagolt.

Némi szabadtér után a: elhunyt fia és unoköcsc«», 
mögöttük pedig tiz lép'-ssel, egészen egyedül katonás 
lépésekkel Jenő főherczeg haladt. Utána jött Wekerle 
S.ndor miniszterelnök Lobkowitz herczeg hadtest­
parancsnok és Forinyák Gyula altábornagy, hon­
védségi adlatus közt. Mögöttük a notabiiitasok s kö­
rülbelül ötszáz, a legkülönbözőbb fegyvernemből velő 
tiszt vonult a menettel. A menetnek ízt a részét a 
38-ik és Sü-ik gyalogezred mozgó kordonja vette kó­
rül, mig az egész útvonalon a rendőrség ügyelt arra, 
hegy a gyalogjárónál a kocsiutia ne tóduljon a nagy 
közönség.

A notabiiitasok s tisztikar mögött Biliinek Hugó 
vezérőrnagy lovagolt a kivonult csapatok második 
osztasza előtt, mely a 23-ik gyalogezred egy zászló- 
aljából és a nyolez ágyúval ellátott két üteg tüzérség. 
A katonaság mögött több jótékony egyesület élén az 
Edelsheirr.-Gyul >.y nevét viselő bad:*styán-egyesület ha­
tad t zenekarával.

Az óriás menet a rendkívül hosrzu vonalon a leg­
teljesebb rendben, minden fennakadás nélkül s elég 
gyor-an húzódott végig az Aadrássy-uton, melynek 
gyalogjárói telve voltak s pak> i ablakaiból is szám- 
talanan nézték végig a gyönyörű menetet. A szükebb 
fürdő-utezában a menet már csak lassabban nyomul­
hatott előre s itt-ott alig lehetett fen tartani a rendet, 
a mely azonoan sehol sem bomlott meg.

A legszebb képet a menet a tágas Ferencz József­
iével) tarta a szemlélő elé. A lánczhid ma is szemmel 
láthatólag megingott az óriás teher alatt, különösen 
pedig a menet második ré zének átvonulása idejében. 
A katonaság mögött ezer és ezer ember özönlött a 
óidra, úgy, hogy veszedelmes tolongás támadt.

A menet a Iánczhid-téren ismét teljesen kifejlődött 
s a remek látványosságban ezer és ezer ember gyö­
nyörködött a bástyasétányról s a várhegy oldalába 
épített házak ablakaiból. A lánczhid-téren átvonulva 
a menet az alagútba jutott, mely külön ki volt vilá­
gítva a menet átvonulásának idejére. Az alagútból 
kierve a menet az Attila-utczába tért. mig a menetet 
kisérő tömeg a szomszédos utczákon át előre sietett 
a vérmezőre.

A vérmezőn.
A gyászszertartás egyik legszebb része a vérmezőn 

ment végbe. A gyalogság és a tüzérség az Attils- 
i’tczán át a vérmezőre vonult, ahol már óriás ember- 
tömeg várakozott a tőrténendőkre. A huszárság és a 
temetési menet a vérmező keleti oldalán eivonuló 
utczán állt meg. A huszonharmadik gyalogezred a 
vérmező közepén állott fel, mig a tüzérüteg a vér­
mező hátulsó részén, a gyalogság mögött foglalt 
állást.

Már teljes rendben állt a katonaság, a mikor Jenő 
főherczeg megérkezett s a menetben levő tisztekkel 
együtt a gyalogság balszárnyával szemben megállóit.

Síri csendben, erős hangon vezényelte báró Fejér­
váry miniszter a «General de Charge’»-t. A csapa­
tok balszárnyán levő zenekar rázendítette a Götter- 
haltét. A zászlótartó meghajtotta a zászlót s a gya­
logság két csoportban disztüzet adott. Ezután a tüzér­
ségre került a sor. Nyolez ágyulövés egymásután 
dördült el, a mivel a katonai gyászszertartás vé­
get ért.

Jenő főherczeg a vérmezőről haza hajtatott s haza 
vonultak a gyaiogesapatok is, mig a huszárság és a 
tisztek legnagyobb része újra megindult a gyászme­
nettel, hogy nyugvó helyére kisérje az elhunyt lovas­
sági tábornokot

Lassan, ünnepélyes menetben vonult ki a gyász­
menet a katonai temető felé s körülbelül háromnegyed 
hat óra volt, mikor a temetőbe érkezett.

A temetőben.
A katonai temető előtt már nagy közönség várako­

zott a gyászmenet megérkezésére. A temetőt a rend­
őrség már kora délután elzárta. A kaput a temetke­

zési intézet bevonta gyászlepellel az és elhunyt 
családi czimereivel díszítette föl. A kapu előtt a 
68-ik gyalogezred egy szakasza állt diszőrséget

A huszárezred legénysége a temető előtt, aZ utón 
helyezkedett el, mig a koporsót az elhunyt ezredének 
szakaszvezetői leemelték a gyászkocsiról és a temető 
felső részén lévő sírhelyhez vitték.

A sirt most készítették s a kőművesek és a kőfa­
ragók még délután is dolgoztak rajta. Téglafalakkal 
van kirakva az oldala s fehér gránitlap födi be a sirt, 
a melynek közepén fehér márványtábla van a kö­
vetkező felirattal: *Leopold Reichsfreiherr von
Edelsheim Gyulai 1826—1893» Ez a sir külön­
ben csak ideiglenes nyugvóhelye az elhunyt lovassági 
tábornoknak, mert a család a sir környékén 24 négy­
szögméternyi területet vásárolt s díszes családi mau­
zóleumot építtet.

A koporsót, a melyen az elhunyt tábornok kalapja, 
hadijelvénye, kardja es a család koszorúi voltak, a 
sir fölé helyezték. Két oldalt fölállott az Őrmesterek­
ből álló diszőrség, körül pedig az elhunyt hozzátarto­
zói és a közönség.

A sírnál ismét Schrantz József ev. lelkész tartott 
német nyelven beszédet, amelyben az elhunyt katonai 
és polgári érdemeit fejtegetle. A beszéd végeztével a 
koporsót lebocsátotldk a sírba, mire a gyászoló gyü­
lekezet szétoszlott és a katonaság is hazavonult.

A közönség köréből. 
Téli kúra a Szt.-Lukácsfürdőben (Duda

IZ,
stb. ellen. Prospektust Ingyen. 13818

Újszülött gyermekeket
kiket anyjuk épen nein, vagy csak hiányosan szoptathat, a
Henry Nestlé-féle gyerraektúplisrttel rationáJis módon 
nevelhetni fel. Mintadobozokat és leírásokat, melyek tartal­
mazzák a készítés módját és Európa ieghimevesebb tudó­
sainak. lelenczházainak és gyermek kórházainak elismeréseit 
kívánatra ingven küldi a főraktáros Neruda Nándor Buda­
pest, Hatvan t-utcsa. 14383

Hangária gőztéglagyár részv.-társaság
1892-iki szelvényét

folyó hó 28-ától beváltja a magyar ipar- és keres­
kedelmi banknál ínúdor-ntczv

sr nyolez forinttal*
(U.unnyomat nem dijaztatik.) Í4RS5

Angog«Qszfa*ák Banka
Alólirott igazgatóság tudomásra hozza, hogy a 

ma megtartott XXIX. rendes közgyűlése határozata 
folytán az 1893-iid osztalék szelvénye (37-k sz.) 
az Angol-Osztrák Bank ideiglenes részvényeinek

osztr. ért. nyolez forinttal
f. ho 2S-7.kétöl fogva az Anglo-Austrian Búnk­
nál Londonban, az Anglo-Osztrák Bank bécsi, 
valamint a budapesti, brünni. prágai és trieszti 
fiókjainak pénztárainál beválta tik.

Bé-cs, 1893. márerius hó 28-án.
ií6Ső Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik. i

sikerrel rendelve les»

liúgyhajtó hatású !
Kellemes izü! Könnyen emészthető!

Ks-.iató ísvr.ryvirkeresksdqsetben s legtöbb gyógysterturban. 
144SS A Eilvetor-forró-s Igazgatósása Eporjesen.
Budapesten főraktár ÉDESKÜTY L. nmál.

Mese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybáníalmak ellen, továbbá 
a légző « emésztési szervek hurutos 

ban Edináinál, orvosi tekintélyek áital a
Ut hitm-forrós

fogalmazóvá és földadó-nyilvántartási biztossá, Buszár 
Márk banjalukai adófelügyelői segédet és Jlorsits 
Károly kőrösvárosi tisztviselőt ideiglenes minőségű II. 
oszt pénzügyi fogalmazókká, Vrbljancsevics Ferencz 
I. oszt. irodatisztet 11. oszt. irodavezetővé, és Lovin- 
csics Milán rendelkezés alatt álló adóhivatali ellenőrt 
I. oszt iroda tisztté, a nagyáradi kir. ítélőtábla elnöke 
\ay Zoltán végzett joghallgatót a vezetése alatt álló 
kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, a kassai 
kir. főügyész Lalcner István pozsonyi kir. ügyészségi 
dijnokot a beregszászi kir. ügyészséghez írnokká, a 
nagy-enyedi m. kir. pénzügyigazgatóság Fried Ede 
beszlerczebányai adóhivatali gyakornokot, a gyula- 
fehérvári kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű VI. 
oszt. adótisztté, a beszlerczebányai m. kir. pénzügy­
igazgatóság Gressner Péter turóczszenlmártoni adó­
hivatali gyakornokjelöltet ugyanazon kir. adóhivatal­
hoz díjtalan adóhivatali gyakornokká, a marosvásár­
helyi m. kir. pénzügyigazgatóság Wilhelm Frigyes 
gyakornok-jelöltet, a marosvásárhelyi kir. adóhivatal­
hoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A magy. kir. igasságügyminiszter 
Virágh Aladár debreczeni királyi törvényszéki, és 
Hz Janos galáníhai kir. járásbíróság! telekkönyvveze­
tőket, továbbá Lászlóffy Antal temesvári, és Gallé 
Albert Iippai kir. járásbíróság! aljegyzőket kölcsönösen, 
Márton Péter gyergyószentmiklósi kir. járásbíróság! 
Írnokot pedig a Csíkszeredái kir. törvényszékhez he­
lyezte át, a debreczeni kir. főügyész Fazekas Sándor 
gyulai és Nagy Lajos mármaros-szigeti kir. ügyész­
ségi Írnokokat saját kérelmükre kölcsönösen át­
helyezte.

A tengerészet köréből. A fiumei m. kir. tengeré­
szeti hatóság Antoncich Jánost hosszujáratn keres­
kedelmi kapitánynyá, Duimich Gergelyt és Carman 
Ignáczot pedig hadnagyokká nevezte ki.

megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
minisztere Nagy Virgil okleveles építésznek a kir. 
József-raüegyeteroen az általános műtörténetből magán­
tanárrá történt képesítését jóváhagyta és őt magán­
tanári minőségében megerősítette.

A honvédség köréből. Csövek Jenő, lúgos! 8. 
honvédgyalogezredbeli tartalékos főhadnagy, Seymann 
Miksa, budapesti 1-ső, Sólymos Gusztáv Lajos, sze­
gedi 5-ik, Hennings Vilmos, munkácsi 11-ik, Trog 
mayer Károly, nyitrai 14-ik, Kary József, trencséni, 
15-ik, Róna Zsigmond, trénerén! 15-ik, Grittner 
Albert, beszterczebányai 16-ik, Hirnschrodt Oltó, 
soproni 18-ik, Hosszú Gyula, kolozsvári 21-ik. 
Schmach Imre, brassói 21-ik, Tímár Mihály, brassói 
24 ik, Sega Rezső, zágrábi 25-ik honvéd-g/alogezred- 
be'i tartalékos hadnagyok, továbbá hnUerkeúi gróf 
Haller György marosvásárhelyi 9-ik nonvédhaszár- 
ezredbeli tartalékos hadnagy, vérre Farkas Sámuel, 
Kolbenhayer Lás: ió. Förster F- .-zső és Nesselfeld 
Viktor szolgálatonkivüli viszonybeli honvéd-hadnagyok 
1893. évi április hó 1 évei - - a szolgálati, illetőleg 
védköteiettség teljesítése után — a tiszt* rendfokozat 
megtartása nélkül, saját kére műk, a honvédség köte­
lek eból elbocsáttattak.

A hivatalos lap xnárcz. 29-i számából.
A nagykövetség köréből. A király a konstanti­

nápolyi cs. és kir. nagykövetségnél Müller László 
kő. etségi titkárt másodlotmácscsá és Pogatscher 
Rudolf alkonzult — a követség titkára czim egyidejű 
adományozása mellett — harmad-tolmácscsá nevezte 
ki, Gáspárdy Géza és Otto Ede*vlkonzuloknak pedig 
az attachéi cziraet adományozta.

Kinevezés. A magyar kir. igazságügyminiszter dr. 
Kovách Elek nyíregyházai kir. közjegyzői helyettest, 
Nyíregyházára kir. közjegyzővé, Héderváry Lajos 
ipolysági kir. törvényszéki joggyakornokot az Ipoly­
sági, Lázár Emil beszlercze; kir. törvényszéki jog- 
gvakorookot a deési kir. törvényszékhez, Vjfalussy 
Ferencz rétsági kir. járásbíróság! joggyakornokot a 
füleLi kir. járásbírósághoz, ér dr. Rákosi Imre buda­
pesti lakos ügyvédjelöltet a fiumei kir. törvényszékhez 
aljegyzőnké, Balassa Károly fogarasi kir. járásbíró­
ság! dijnokot a topánfalvi Kelemen Elek sepsiszent­
györgyi kir. járásbirósági dijnokot a gyergyószentmik­
lósi kir. járásbírósághoz írnokká, és Holcsy Arnold 
budapesti lakos volt bírósági végrehajtót a szarvasi 
kir. járásbírósághoz végrehajtóvá, a zilahi kir. törvény­
szék elnöke Frankó Sándor szolgasegedet, a vezetése 
alatt álló zilahi kir. törvényszékhez II. oszt. szolgává, 
Hajdú Zsigmond kiszolgált altisztet pedig a szilágy- 
somlyói kir. járásbírósághoz szolgasegéddé, a székely­
udvarhelyi m. kir. pénzügy igazgatóság Kovác-z Domo­
kost, a székelyudvarhelyi szolgabiróságnál alkalmazott 
hivatalszolgát, a székely-udvarhelyi m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz ideiglenes minőségű II. oszt. hivatal- 
szolgává. a földmiveiésügyi m. kir. miniszter Géczy 
Árpád kincstári gazdasági gyakornokot, kincstári ura­
dalmi ispánná, a vallás- és közoktatásügyi magy. 
kir. miniszter Németh Gizella okleveles tanítót, a 
malaczkai állami elemi iskolához rendes tanító­
nővé nevezte ki. Tabódy József pénzügyi ta­
nácsost pénzügyminiszteri osztálytanácsossá és Buda- 
pesj fő- és székvárosi adófelügyelővé, Biracs 
Pál, Crljenjak Vilmos, Bogdanov János, Kran- 
csics György, Turelli József, valamint Stoja- 
novies Milán törvényszéki bírákat pedig báni táblai 
birákká nevezte ki. — A m. kir. igazságügyminiszter 
Kövér András győri kir. ítélőtáblái igazgatót a kir. 
igazságügyminiszteriumhoz segédhivatali igazgatóvá, 
Fiihál Dezső veszprémi kir. törvényszéki irodaigaz­
gatót a győri kir. Ítélő-táblához segédhivatali igazga­
tóvá, a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott 
m. kir. miniszterelnök Anesini Viktor tokaji m. kir. 
sótárnokot a marosujvári m. kir. főbányahivatalhoz 
jövedéki főtisztté, Kollék Géza pozsonyi m. k. só­
hivatali ellenőrt a fehértemplomi ra. kir. sóhivatalhoz 
sótárnokká, Ligeti Gyula tiszaujlaki m. kir. sóhivatali 
mázsalisztet a fehértemplomi m. kir. sóbivalalhoz 
ellenőrré, Doby István, a vallás- és kő. oktatásügyi 
m. kii minisztérium számvevőségénél .alkalmazott 
gyakor ik-jelcltet a tisza-ujlaki m. kir. sóhivatalhoz 
mázsatisztté, Pro-.'haszka Károly pénzügyigazgatósági 
szám tisztet ideiglenes, minőségű IJ. oszt. pénzügyi

TÁV IRATOK.
Berlin, márczius 29. A császárnak komoly 

aggodalmai vannak s birodalmi gyűlés feloszlatása 
mialt. A császár úgy vélekedik, hogy a javaslatot, 
ba a második olvasásnál elvetnék, a birodalmi 
gyűlés következő ülésszakában tnérséJxlielb béke- 
léissámcmeléssd újból előterjesztenék. Ha a czen- 
tmm akkor is elvetné a javaslatot, úgy nem ma­
radna más hátra, mint a birodalmi gyűlés fel­
oszlatása.

Hamburg, márczius 29. A Hamburger Correc;-on- 
deaV k jelentik Aachenből: Ma délután három 
órakor történt meg belga területen a párbaj Pietsch 
hamburgi kapitány és Servan franezia kapitány közt. 
Három golyóváltás volt. A felek egyke sem sebe­
sült meg.

Paris, márczius 29. A Képviselőim? mei ülé­
sében Renan özvegyének hatezer frank évi nyug­
dijat szavazott meg. De Man gróf azt kívánta, 
hogy ama egyének ellen, kik a St. Denis-te.mploin- 
ban véres verekedést idéztek elő az által, hogy az 
egyházi szónokot beszédében megakadályozták és 
kik közt négy közsvgtanacsos is volt, indítsak meg 
a fc-uyitő eljárást. Hibot miniszterelnök azt vála­
szolta, hogy a fenvitő vizsgálatot a vétkesek eben 
megindították. A kormány kötelessége, . hogy a 
valiásgyakorlat szabadságát biztosítsa. F.: irány­
ban azonban a rendetlenségek kitörése után gon­
doskodott. Az inczidens ezzel véget ért.

Paris, márczius 29. A szenátus elfogadta a 
költségvetést, melyet visszajuttatnak a képviselő­
házhoz. A pénzügyi bizottság ma este összeül, 
hogy a szenátus áital a költségvetésen eszközölt 
módosítások felett tanácskozzék.

Paris, márczius 29. Ribot utasította Clement 
rendőrbiztost, hogy álljon Andrieux rendelkezésére. 
Andrieux tegnap a vizsgálóbizottság előtt kijelen­
tette, hogy egy bélen belül lehetővé teszi Arton 
kézrekeritését. ha egy rendőrbiztost adnak melléje.

Paris, márczius 22. (Az Egye! 'its távirata.) 
A párisi gróf levele alig teli; hatást. Némely lap 
nam is közli egész terjedelmében, a legtöbb lap 
megjegyzés nélkül hozza s csaic a monarkhista 
lapok czikkeznek róla.

London, márczius 29. Az als-iház mai ülésén 
Mac llanghcrt indítványozta, hogy tárgyalják az 
exmittált ir bérlőknek bérleteikbe való visszahelye­
zéséről szóló hilt. Lea a bil elvetését indítvá­
nyozta. Morley kijelentette, kogy a kormány elv­
ben elfogadja a javaslatot, de kifogásolja annak 
részleteit. A kormány nem ellenzi, hogy a a itas 
kérdések rendezésére választott bírósági fórum 
létesittessék, de a választott bíróság nem lehet 
országos bizottság, hanem csak külön alkalmi bi­
zottság. Goschen kijelentette, hegy miután a kor­
mány elvben elfogadta a javaslatot, annak to­
vábbi tárgyalása válik szükségessé. Erre a vitát 
elhalasztották.

Barczelona, márczius 29. Néhány nap óta 
az itteni egyetemen a diákok közt bizonyos for­
rongás észlelhető. A viszony a tanárok es a ta­
nulók közt feszült. A diákok tegnap lármás tün­
tetéseket rendeztek, de szétverték őket, mely al­
kalommal hatvankiler.cz diák megsebesült, köztük 
kilenczen súlyosan.

Bern, márczius 29. A nemzeti tanács felhívta 
a szövetségtanácsot, hogy vizsgálja meg, vajon 
nem volna-e kívánatos, nemzetközi egyezmény 
létesítését kezdeményezni, mely a genfi konven- 
czió mintájára háború esetén, a közoktatásra és a 
vallás gyakorlatára szánt épületeket, valamint a 
nyilvános mü- és tudományos gyűjteményeket 
megoltalmazná.

Bern, márczius 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nemzeti tanácsban Gobat egy 
nemzetközi egyezmény alkotását indítványozta az 
oktatás és a kultusz ezéljaira szolgáló épületeknek 
és művészeti és tudományos gyűjtemények háború­
ban való megvédésére. Lachenal szövetségi tanácsos 
a külügyi osztály főnöke ellenzi az indítványt, 
minthogy nem ajánlatos, hogy a Svájcz ily nem­
zetközi indítványokat gyakran terjeszszen az álla­
mok elé, mert különben azt vethetnék szemére, 
hogy nagyon sok internaczionálizmust űz. A szö­
vetségi tanács az indítványt alkalom adtán meg­
vizsgáltatja és azután esetleges lépéseket tehet. A

nemzeti tanács azonban Gobat indítványát egy­
hangúlag elfogadta. (N. Fr. Pr.)

Bern, márczius 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Joos azt indítványozza, hogy a 
szövetségi tanács a Svájcz, Francziaország, Bel­
gium, Görögország és Olaszország közt fennálló 
érmeszerzödest mondja fel. A szónok felemlíti, hogy 
Ausztria-Magyarország, melyről némelyek azt hi­
szik, hogy kultúrájában visszamaradt, a valuta­
viszonyokat rnesterileg rendezte. Curti hangsú­
lyozza, hogy miután Francziaország Svájczcza! 
vámháborut kezdett, utóbbinak alkalmat adott az 
érmeszerződés felmondására. Hauser kijelenti, hogy 
a pénzügyi kalamitásokkal küzdő Olaszország a 
jelen pillanatban Svájcz felmondását támadásnak te­
kintené és a Francziaország és Svájcz közti viszonyok 
még feszültebbekké lennének, ez okból az érmeszerző­
dés felmondás most sem volna opportune. A 
szövetségi tanács kül ónben most azzal van A fog­
lalva, hogy valamennyi kérdést, mely az érme- 
szerződés fennállását érin’i. megvizsgálja. Kü ónő­
sen azokat a rendszabályokat megvizsgálja, melye­
ket Svájcznak olasz ezüstérmékkel való e!úzcillése 
ellen kellene foganatosítani és a szerződés likvidá- 
czió-záradékának kérdését. Hauser megjegyzi, hogy 
az egész kérdésben olyan dolgok is játszanak sze­
repet, melyeket nem lehel dobra ülni. Az indítvá­
nyozott felmondást valamennyi szavazattal kiiencz 
kivételével elvetették. (N. Fr. P.)

Róma, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. C.orr. Reiner főherczeget április l'ü-ikára vagy 
21-ikére várják Rómába ; a pályaudvaron Un.berto 
király, a királyi herczegek, az osztrák-magyar 
nagykövetség összes tagjai s magasrangu katona­
tisztek fogják várni. A főherczeg az osztrák-ma­
gyar nagykövetség palotájában fog megszállni.

Róma. márczius 29. Minthogy Berardi állha­
tatosan vonakodik, bárminemű táplálékot magához 
venni, mesterséges táplálási módhoz folyamadlak. 
Berardit ma újból megvizsgálták az elmeorvosok. 
Berardi lelkészt kívánt, hogy meggyónjon s ezt a 
kérését is teljesítették.

Belgrad, márczius 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az osztrák-magyar bankjegyek 
hamisítása ügyében osztrák és szerb hatóságok 
közösen vezetik a vizsgálatot. Megállapították, hogy 
Szerbiából tömegesen hoztak ö.veneseket forga­
lomba és hogy Beigrádban egy hamisító banda 
ütötte fel fészkét. Sabacz, Pozáreváczban és Nisben 
sok ember kompromittálva van. A hamisítók mű­
helyét eddig nem fedezték fel. Az sincsen még 
eldöntve, hogy a hamisítványok Szerbiában ké­
szültek-e, vagy hogy úgy importálták-e azokat az 
o'.-zágba. (N. Fr. Pr.)

Konatac-tinápoly. márczius 29. Sándor szerb ki­
rály anyja ma délben Sebastopolba elutazott. Az el­
utazásnál ugyanoly tisztességben részesítették, mint 
meg 'rkezésénéi.

Bu arest, márczius 29. A képviselőim 74 
szavazatta! 30 ellenében elfogadta a kereskedelmi 
és földmivelési tárcza költségvetését és megkezdte 
a dobrudsai államjavak eladására vonatkozó 
interpelláczió tárgyalását, a mely államjav;-, az 
interpelláló nézete szerint csak kisbirtokosoknak 
engedendők át. Carp földmivelési miniszter vissza­
utasította a neki tulajdonított terveket. A minisz­
ter terveit gyanúsító határozati javaslatot nye'ad­
tak be. Az erre kért sürgősség kimondását 00 
szavazattal 34 ellenében elvetették.

Pétervár. márczius 29. Gonesarov t bonok 
sveaborgi parancsnokot kinevezték Finnország fő­
kormányzójának és a finnországi kato’ia. kerület 
főparancsnokának hadsegédévé.

Kopenhága, mur<rins 29. A dán békeegylet 
küldöttsége feliratot nyújtott át n királynak, mciy 
több mint 200.000 aláírással, ezek közt 94.000 
országgyűlési választó aláírásával van ellátva. A 
küldöttség szónoka utalt am, hogy a király 1863-ban 
a háború ellen és 1870-ben Dánországnak a né- 
met-franczia háborúban való részvétele elten nyi­
la! kozott és arra kérte a királyt, hogy a katonai 
terhek megkönnyítésében működjék közre. A király 
azt válaszolta, hogy osztozik ama óhajban, hogy a 
háborúk megszűnjenek és u vitás kérdések válasz­
tott bíróságok által döntessenek ri. E kívánat tel­
jesítése azonban nagy nehézségekbe ütközik. Czél- 
talan volna tehát, ha ez ügyben megragadná a 
kezdeményezést. Ha azonban egy nagy európai 
hatalom állna e mozgalom élére, úgy a király es 
Dánország kormánya bizonyára követné azt.

Calcutta, márczius 29. Az Erzsébet császárné 
hadigőzös Ferencz Ferdinánd főaerczeggel a Singa- 
poreban uralkodó kolerajárvány miatt közvetlenül 
Khinába indul.

KÖZGAZDASÁG.
Átad, márczius 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A magyar államvasutak számára másfél 
millió forintnyi waggont rendeltek meg az aradi wag* 
gongvárban. A szerződést ma irUk alá. A Viktória 
oláh bank mai közgyűlésén alaptőkéjét szacezer fo­
rintról kétszázezer forintra emelte, ezer dar *b kibo­
csátott uj részvény helyett kétezer darabot jegyez.ek 
122 forint árfolyammal. Ez eset nagyobb szenzáczió- 
számba megy, mivel a takarékpénztár oláh érdeke­
ket szolgál.

Beilin, márczius 29. Azon hírrel szemben, hogy a 
ncmet-orosz tárgyalásoknál arról is van szó, hogy az 
orosz értékekre a birodalmi bank részéről ismét köl­
csön legyen adható, a Post jól értesült helyről azt 
halija, hogy Németországnak nem i -het garancziát 
elvállalni azért, hogy a? orosz értékek jövőre is jók 
maradnak. Ha Németország erre kötelezné magát, 
úgy betekintést is kellene nyernie az orosz pénzügyi 
viszonyokba.

Berlin, márczius 29. A Romániával folytatott 
kereskedelmi szerződéses tárgyalások sikeresen Le­
fejeztetvén, a román kormány kiküldötte, Papianu ma 
Becsbe utazott, hol közvetlenül a húsvéti ünnepek 
után újból felveszik a tárgyalásokat egy Ausztria- 
Magyarország és Románia közt kötendő vám- és 
kereskedelmi szerződés iránt.

Bern, márczius 29. A nemzeti tanács Joos indítvá­
nyát, hogy a szövetség mondja föl a latin pénzszerző- 
dóst, elvetette. A rendek tanácsa egyhangúlag elfo­
gadta a szövetségtanács állal a Francziaorszaggal 
való kereskedelmi forgalomra nézve tett intézkedése­
ket, valamint a legfőbb kedvezményben való részesí­
tés iránt Romániával kötött szerződést.

Szófia, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Az uj védjegy védelmi törvény, mely ez 
évi május 4 én lép életbe, a külföldiekre vonatkozó­
lag következő főbb pontokból áll: A Bulgáriával üz­
leti összeköttetésben levő külföldi gyárosok és keres­
kedők, ha védjegyeiket érvényeseknek elismertetni 
akarják, azokat bizonyos megbatározott határidő alatt 
Szófiában bejelenteni lajstromoztatni tartoznak. Után­
zóit vagy egy harmadik személy tulajdonát képező 
védjegyek használatára a törvény szigorú büntetést 
szab. A bolgár vámhatóságok minden be nem jelen­
tett vagy olyan védjegyekkel ellátott árukat, a melye­
ket már valamely bolgár üzletember bejelentett, 
egyszerűen visszautasíthatnak.

Pétervár, márczius 2S. Nyers állati termékek be­
hozatala Poroszországból szombattól kezdve csak vas. 
utón és csakis közvetlen a vasút mellett fekvő he­

lyekre Tan megenged 
ványnyal látandók 
toktól származnak. 

Péri», márcziusl
távirata.) BoulevJ 
czia járadék 97.771 
exterieur 66.56. pol 
ottomán hank 603.11 
Rio Tinio 392.181 
török consol 22.301
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Ítélte. Az elitéit ügyével ma foglalkozott a kir. tábla, 
• M első bíróság ítéletén csak annyit változtatott, 
hogy a kiméri büntetésbe a vizsgálati fogságból öt 
hónapot beszámítani rendelt és Szentkirályit öt évre 
eolltikai jogainak élvezésétől is megfosztotta.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Farkas Gyula fővárosi ügyvéd 

eljegyezte Adler Melaniet, Adler Károly, a Gschwindt- 
féte szeszgyár részvénytársaság vezérigazgatójának 
leányát.

MULATSÁGOK.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 30. 1893

— A budapesti férfidalegylet
csütörtökön az István föhanizfe^v! 
nagytermében családi estélyt r«tt

Jövő hó 6-án, 
kalló elsőemeleti

GYASZROVAT.
Wlrthl Károlynó sitiletett Heti Gizella e hó

27-én életének 31-ik évében hosszas szenvedés után 
Győrött elhunyt.

Wodianer Fflópnó szül. VTatxner Julia asszony
temett.se ma délután ragy részvét mellett ment végbe. 
A kerepesi-uii izr. temető halottas házában, hol az 
elhunyt díszes ravatalon feküdt, nagyszámú résztvevő 
közöm v jeic-nt meg. A mélyen sújtott gyászoló csa­
lád tagjain kívül ott voltok . gróf Kreith Béla, Agai 
Adolf. dr. R'-icló Antal dr. Freyer Hugo fővárosi bi­
zottsági tag, dr. Gyniay Beta polgá-i iskolai igaz­
gató, Hatsch k főv. mérnök, öracsa György, Murai 
Károly, Engel m a. v. felügyelő, Deutsch izr. hit­
községi elnök, a Budapest és Kis Újság napilapok 
szerkesztős« .-cinek tagjai s kiadóhivatali tisztviselői, 
a Wodianer-nyomda és könyvkereskedés személyzete 
te-tüietileg, az izr. fiu-drvahaz és a Haladás jótékony- 
egylet zászló alatt. Dr. Kohn hitszónok megható 
gyaszbeszi.de es Lazarus íökantor éneke után a 
Aoszortiíkai bontott koporsót a családi sírboltba 
eresztették le.

Báró Edelskeim-Gyulai Lipót 
temetése.

— Az Egyetértés tudósitójátóL —
Bar i Edelshetm-Gyulai Lipót temetése ma délután 

ment vegbe nagy részvét mellett, fényes katonai pom­
pával. Régi-n látott mar a főváros ilyen fényes katonai 
temetést s a ki csat; «.erét tehette, megnézte a be­
láthatatlan hosszú menetet. Igv esett meg, hogy a 
merre a temetési menet elvonult, miLdenielé óriás 
kjzönseg tolongott az utczáson.

A temetési menet tagadhatatlanul szép is volt. Egy 
huszárezred dé’czeg legényeinek fenyes kardjaival s 
két gvaluge:: id legénységének fegyverével kaczérko- 
dott a langyos tavas;, napsugár, a mely rég idő óta 
ma délután ragyogott e.ószür barátságosan a főváros 
fflöií Ezen. .vü> a telje® díszbe öltözött katonai tiszti 
kar az elék. 5 po’gári közönség emelték a temetési 
menet fényét. A katonaságot egy délezeg táborszer­
nagy báró K-'jV: várj honvédelmi miniszter vezette.

Andrüssv Gyula sems;.e3e óta nem volt ,lyea nagy ka­
tonai temetés a fővárosban. Andrá®syt hason'ó katonai 
pompa illette meg, mert ő is táborszernagy volt, 
mint EdeUheim.

A ravatal.
0. Is közönség járult ma délelőtt az elhunyt lovas­

sági tábornok ravatalához. A fatal báró ugyanis a 
tegnapi meeáílapcdások ellenére ma reggel elrendelte, 
hogy a nagy közönséget is bocsássák elhunyt atyja 
-avatalahor. A ravatalt a villa földszinti nagytermében 

fák f , - közönség, mely az előcsarnokból
... a ravutalos terembe lépett, jobbról balra 

h-,adt ei a ravatal mellett s a szomszédos fo- 
. ive rótt. A közönségnek a te­

remben m-.záiiania nem veit szabad. A rendkívül di­
áé® rav.nal körül hatalmas kandeláberek állottak s a 
• .raek valóságra! elárasztvák a remek koszorúkkal. 

A ielóit fel vám in megjelent a nyitott koporsónál 
báró Edelsheim-Gyulai Vilmos az elhunyt öcscse, a ki 
a® érkezett Kart®ruheból a fővárosba s hosszabb 

iu t. -t.’zko.- tt a koporsó előtt. Báró Sterneck 
:e: -nagy.; r dán segédtisztje voit a megboldogult- 

szintén ma reggel érkezett meg s mintegy félóráig 
t: meghatottan a ravatalnál. Ma délelőtt helyezett ko- 

szó: t a ravatalra a 4. számú (budapesti) hadtest­
parancsnok® g neveben Lobkoivitz Rezső h erez eg 
hadtestparancsnok, továbbá a térparancsnokság, a 
Malin'ári/ és a Károly román király nevét vis lő 
ez: J ifzú küldöttsége, valamint a központi honved- 

isiskola, a tüzér-brigade, az I. számú honteJ- 
a magyar királyi honvédség tiszti 

ttsége. Dr. Tyroch főtörzsorvos, az el- 
orvosa s a család megiiitt barátja 
helyezett koszorút a ravatalra. —

1 ti. .»okét ór . g volt nyitva ; a holttestet 
üveglap nem :dte. Derék;g teher s iyemiepel takarta, 
melyen nehéz uadikardja s tábornoki fovege volt elhe­
lyezve. A holttesten a lovassági tábornokok d sz- 
r ryenraha a volt, a fehér disznabáttal. Délben a villát 
v’-Zartak a nagy közönség elől s a csaiad utoljára 
.ealnteUe meg halottját. Az özvegy mintegy félóráig 
állott Lönyezve a koporsó m.-ilett. Ezután a család 
agja, is visszavonultak.

A gyászszertartás.
Pompás tavaszi délután ragyogott a főváros fölött 

A szép idő, de meg a látványosság is kicsalta az 
utczákra a főváros lakosságának nagy részét. Amerre 
* temeted menetnek e! kellett vonulni, már Lét óra- 
tájban állást foglaltak a- emberek az utczákon és 
sorfala k-peztek a járdákon.

Az And ássy-nt végén lévő Ede"sheim-villa környé­
két is m<- r a kora délutáni órákban óriási embertúmeg 
-záilotla meg. Deli egy órakor több szakasz lovas és 
gyalogos rendőr vocv.it ki Sple'nyi rerdőrtanacsos 
vezetése alatt s a közöns-’gtől elzárta a nyaralót.

Kevéssel később kivonult a katonaság is. A 13-dik 
huszárezred legénysége az Andrássv-ut jobb felén, a 
villával szemben foglalt állást. Mellette jobbról és 
bal.-ói a 53-dik és a 44-ik gyalogezredek legénysége 
volt elhelyezve, mig a tüzérség kin. a ligetben foglalt 
állá®!.

A villa kornyéke valóban festői képe, mutatott. A 
kertben és a kapu előtt a helyőrség tisztikara heiyez- 
k dett ei, benn az udvarban, a villa előtt meg a pol­
gári előkelőségek állottak.

Kevéssel két óra után a nyaralóban és az udvaron 
gyülekezni kezdett a résztvevő közönség. Az özvegy 
mély fajdalmában nem jött le emeleti lakosztályából 
s a ravatalos teremben a tábornok fia itj. Edelsheim 
Gyulay Lipot báró, testvéröcscse Edelsheim Vilmos 
báró, unokaöcscse Edelsheim Ferencz báró porosz 
gárdaliszti egyenruhában, Odeskalchi Gyula és 
Géza herczegek jelentek meg. Előkelőségeink kö­
zött ott voltak : VVekerle Sándor miniszterel­
nök, gróf Csáky Albin, Lukács Béla, gróf Beth­
len András és Josipovich Imre miniszterek, gróf 
Andrássy Gyula, Gromon Dezső, Reiszig Ede, Berze- 
viezy Albert, Fejár Miklós államtitkárok, gróf Szapáry 
Géza főudvarmester, Szlávy József koronaőr, gróf 
Zichy Géza intendáns, Ráth Károly főpolgár­
mester, Gerlóczy Károly polgármester, Pallavi- 
cini Ede őrgróf, Károlyi Tibor, Zichy Jenő, Zichy 
Nándor és Aladár, Teleki Géza, Dessewffy Aurél, 
Majláth Gusztáv és György, Széchenyi Béla, Andrássy 
Aladár, Szapáry István é» SzUíray István grófok, br. 
Atzél Béla, báró Lipthay Béla, Péchy Tamás, Darányi 
Ignácz, Miklós Ödön. Münnich Aurél, Fackh Károly, 
Horváth Gyula, Miklós Gyula orsz. képviselők, Szász 
Károly rét püspök, Lévay Imre piarista tartományi 
(Önök, Gerray Mihály, Duckerls beige, fokomul, Saárossy-
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Kapeller Ödön, Láng Lajos, Lukácsv Lajos, Tabódy 
József kamarás stb. A katonai méltóságok közül meg­
jelentek : Lobkowitz herczeg hadtestparancsnok, Fori- 
nyák altábornagy honvédségi adlátus, Rohonczy György 
tábornok térparancsnok, Zoltán Elek tábornok, hon­
védlovassági felügyelő, Szvetics tábornok a Ludovika 
akadémia igazgatója, Ghyczy Béla,Hollán Ernő, Máriássy, 
Kubinyi, gr. Uexküll-Guillebrandt, Pfeifer altábornagyok, 
gr. Berchtolsheim altábornagy zágrábi hadtestparancs­
nok, Wimmer, Musil, Schmidt. Bilimek vezérőrnagyok, 
számos törzs- és főtiszt s a budapesti tisztikar teljes 
számban.

Félháromkor jött meg báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter, táborszernagy lóháton fényes katonai 
kísérettel s végiglovagolt a sorok előtt, majd azok 
élén elfoglalta helyét.

Háromkor érkezett meg Jenő főherczeg, a ki egyút­
tal a királyt is képviselte, hadsegéde Tabódy kamarás 
kíséretében. A tőherczcget a család tagjai a nyaraló 
bejáratánál fogadtak s egyenesen a ravatalos terembe 
kisérték.

A fényes gyülekezet a toporsó lábánál állott sorba 
s erre megkezdődött a szertartás. Schrantz János 
ev. lelkész tartott németül beszédet. «Íme — úgy­
mond — ez mindnyájunk sorsa. A vitéz tábornok, ki 
oly sok csatában százszor nézett szembe a halállal, 
most itt lek zik élettelenül. A ki életében dicsőség 
tárgya volt, most hamuiá lett. De mivel a gyászoló 
család nem óhajtja, hogy az elhunyt érdemeit bőveb­
ben méltassam, csupán rövid imát fogok mondani.» 
Erre imát, majd megható áldást mondott s a szer­
tartás minden ének nélkül véget ért.

A gyászmenet.
Az egyházi szertartás befejeztével báró Edelsífettn 

Gyulai Lipót nevét viselő 4-ik számú huszárezred sza­
kaszvezetői vallukra emeltek a koporsót s egy főhad­
nagyból, meg nyolez őrmesterből á:ló diszor-ég közúti 
a ravatalos teremből a kapu előtt álló hatfogatu gyász- 
Locsira tették.

A koporsó mögött jött ki a villából az elhunyt fia 
huszárhadnagvi egyenruhában s unokaöcscse a porosz 
gaidatisztek ruházatában. Az elhunyt özvegye és 
menye a villa elsóemeleti középső ablakából kisérték 
tekintetűnkéi a koporsót, mig csak el nem tűnt a 
szemhatárrcl. A koporsónak a kocsin elhelyezése után 
a menet elindult. Az utat a menetnek egy szakasz
d.szruhás lovasrendor csinálta, a mi nem sok munká­
val járt, mert az egész óriás útvonalon példás rend 
uralkodott.

A gyászmenet élén báró Fejérváry Géza honvé­
débe miniszter lovagolt, gyönyörű pej paripán, 
melyet ugyancsak keményen ült meg. A miniszter 
huszártábornoki egyenruhában voit s vállán keresztül 
hosszú, csokorra kötött széles gyászfátyol csüngött 
alá. Utána közvetlen közelben öt törzskari tiszt lova­
golt. Vagy 30—40 lépésnyi távolságban a 13-ik hu­
szárezred következett, majd pedig a 23-ik gyalogez­
red legénysége, zászló al.

Ezután a 23-ik ezred zenekara haladt, útközben 
gvászinduiókat játszva. A katonási g után a.: egyszerű 
fakeresztet egy, az elhunyt ezreueből való, közhuszár 
vitte. Mögötte vezettek a fekete lepellel borított hadi 
mént a gyászba öltözött lovászgyerekek.

A menetben a pap kocsija után a temetkezési in­
tézet diszlovasai következtek, mögöttük pedig a ros- 
kaddsig megrakott Két koszorús kocsi haladt. A ko­
szorús és a halottas kocsi közt vittek bársony párná­
kon az elhunyt 58 érdemjelét. A halottas kocsi mel­
lett az Edelsheim-Gyuiay-ezred diszőrsége halad; 
kivont karddal, mig mögötte a- pánczelos vitéz 
lovagolt.

Nemi szabadtér után az elhunyt fia és unokücs'-se, 
mögöttük pedig tiz lépéssel, egészen egyedül katonás 
lépésekkel Jenő főherczeg haladt. Utána jött Wekerle 
Sándor miniszterelnök Lobkowitz herc/eg hadtest­
parancsnok és Forinyák Gyula altábornagy, hon- 
védségi adlatus közt. Mögöttük a notabiiiíasok s kö­
rülbelül ötszáz, a legkülünbözéhb fegyvernemből velő 
tiszt vonult a menettel. A menetnek ízt a részét a 
38-ik és Sü-ik gyalogezred mozgó kordonja vette ko­
rul, mig az egész útvonalon a rendőrség ügyelt arra, 
hogy a gyalogjárónál a kocsiutia ne tóduljon a nagy 
közönség.

A notabilitások s tisztikar mögött Biliinek Hugó 
vezérőrnagy lovagolt a kivonult csapatok második 
osztasza előtt, mely a 23-ik. gyalo-r-zred egy zászló- 
aljából és a nyolez ágyúval ellátott kit üteg tüzérség. 
A katonaság rr.ögöU több jótékony egyesület élén az 
Ede!she:rr,-Gyul'y nevét viselő badasíván-egyesület ha­
ladt zenekarával.

Az óriás menet a rendkívül hos:zu vonalon a leg­
teljesebb rendben, minden fennakadás nélkül s elég 
gyorsan húzódott végig az Andrássy-uton, melynek 
gyalogjárói telve voltak s pakó ablakaiból is szám- 
talanan nézték végig a gyönyörű menetet. A szükebb 
fürdö-utezában a menet már csak lassabban nyomul­
hatott előre s itt-ott alig lehetett fentartani a rendet, 
a mely azonoan sehol sem bomlott meg.

A legszebb képet a menet a tágas Ferencz lózsef- 
téren tarta a szemlélő elé. A lánczhid ma is szemmel 
láthatólag megingott az óriás teher alatt, különösen 
pedig a menet második ré zének átvonulása idejében. 
A katonaság mögött ezer és ezer ember özönlött a 
Hidra, úgy, hogy veszedelmes tolongás támadt.

A menet a lánczhid-téren ismét teljesen kifejlődött 
s a remek látványosságban ezer és ezer ember gyö­
nyörködött a bástyasétányról s a várhegy oldalába 
épített házak ablakaiból. A lánczhid-téren átvonulva 
a menet az alagutba jutott, mely külön ki volt vilá­
gítva a menet átvonulásának idejére. Az alagútból 
kierve a menet az Attila-utczába tért, mig a menetet 
kísérő t jmrg a szomszédos utczákon át előre sietett 
a vérmezőre.

A vérmezőn.
A gyászszertartás egyik legszebb része a vérmezőn 

ment végbe. A gyalogság és a tüzérség az Attila- 
vtezán át a vérmezőre vonult, ahol már óriás ember- 
tömeg várakozott a tőrténendőkre. A huszárság és a 
temetési menet a vérmező keleti oldalán elvonuló 
utczán állt meg. A huszonhármadig gyalogezred a 
vérmező közepén állott fel, mig a tüzérüteg a vér­
mező hátuisó részén, a gyalogság mögött foglalt 
állást.

Már teljes rendben állt a katonaság, a mikor Jenő 
főherczeg megérkezett s a menetben levő tisztekkel 
együtt a gyalogság balszárnyával szemben megállóit.

Síri csendben, erős hangon vezényelte báró Fejér­
váry miniszter a «General de Charge>-\. A csapa­
tok balszárnyán levő zenekar rázendítette a Gotter- 
haltét. A zászlótartó meghajtotta a zászlót s a gya­
logság két csoportban disztüzet adott. Ezután a tüzér­
ségre került a sor. Nyolez ágvulövés egymásután 
dördült el, a mivel a katonai gyászszertartás vé­
get ért.

Jenő főherczeg a vérmezőről haza hajtatott s haza 
vonultak a gyaiogcsapatok is, mig a huszárság és a 
tisztek legnagyobb része újra megindult a gyaszme- 
nettel, hogy nyugvó helyére kisérje az elhunyt lovas­
sági tábornokot

Lassan, ünnepélyes menetben vonult ki a gyász­
menet a katonai temető felé s körülbelül háromnegyed 
hat óra volt, mikor a temetőbe érkezett.

A temetőben.
A katonai temető előtt már nagy közönség várako­

zott a gyászmenet megérkezésére. A temetőt a rend­
őrség már kora délután elzárta. A kaput a temetke­

zési intézet bevonta gyászlepellel az és elhunyt 
családi czimereivel díszítette föl. A kapu előtt a 
68-ik gyalogezred egy szakasza állt diszőrséget.

A huszárezred legénysége a temető előtt, aí utón 
helyezkedett el, mig a koporsót az elhunyt ezredének 
szakaszvezetői leemelték a gyászkocsiról és a temető 
felső részén lévő sírhelyhez vitték.

A sirt most készítették s a kőművesek és a kőfa­
ragók még délután is dolgoztak rajta. Téglafalakkal 
van kirakva az oldala s fehér gránitlap födi be a sirt, 
a melynek közepén fehér márványtábla van a kö­
vetkező felirattal: «Leopold Reichsfreiherr von
Edelsheim Gyulai 1S26—1893» Ez a sir külön­
ben csak ideiglenes nyugvóhelye az elhunyt lovassági 
tábornoknak, mert a család a sir környékén 24 négy­
szögméternyi területet vásárolt s díszes családi mau­
zóleumot építtet.

A koporsót, a melyen az elhunyt tábornok kalapja, 
hadijelvénye, kardja es a család koszorúi voltak, a 
sir fölé helyezték. Két oldalt íolállott az őrmesterek­
ből álló diszürség, körül pedig az elhunyt hozzátarto­
zói és a közönség.

A sírnál ismét Schrantz József ev. lelkész tartott 
német nyelven beszédet, amelyben az elhunyt katonai 
és polgári érdemeit fejtegette. A beszéd végeztével a 
koporsót lebocsátotlák a sirba, mire a gyászoló gyü­
lekezet szétoszlott és a katonaság is hazavonult.

/Tközönség köréből.
Téli kúra a Szt.-Lukácsfürdőben (Cuda

íz, köszvsny,I
stb. ellen. Prospektust ingyen. 13818

Újszülött gyermekeket
kiket anyjuk épen nem, vagy csak hiányosan szoptathat, a
Henry Nestló-féle cyerraektápllsrttel rationális módon 
nevelhetni fel. Mintadobozokat és leírásokat, melyek tartal­
mazzák a készítés módját és Európa ieghimevesebb tudó­
sainak. telenezházainak és gyermekkórhazainak elismeréseit 
kívánatra ingyen küldi a föraktáros Neruda Nándor Buda­
pest, Hatvant-ntcza. 143ü3

Hangária góztéglagyár részv.-társaság
1892-iki szelvényét

folyó hó 26 ától beváltja a magyar ipar- és keres­
kedelmi banknál (núdor-utcAa

nyolez forinttalI.
(V -any ómat nem dij.iztatik.) 14685

Ä ngc3«OsEtíf*ákBanE?B

Alólirott igazgatóság tudomásra hozza, hogy a 
ma megtartott XXIX. rendes kőzgyídése határozata 
folytán az 1S9J-ÜÜ osztalék szelvénye (37-k sz.) 
az Angol-Osztrák Bank ideiglenes részvényeinek

osztr. ért. nyolez forinttal
f. ho 29-j.kót.ől fogva az Anglo-Austria!: Bank­
nál Londonban, az Anglo-Osztrák Bank bécsi, 
valamint r. budapesti, brünni. prágai és trieszti 
fiókjainak pénztárainál beválta tik.

Bécs, 1893. márczius hó 2-S-án.
14680 Az igazgatóság.

(Utánnyomat nem dijaztatik.'

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és köszvénybánialmak elk; . továbbá 
a légző emésztési szervek hurutos 

bantu Imáinál, orvosi tekintélyek átlai a
JLi t h í on-for rós

Iff1
Filterrel rendelve lesr

Ilúgyltrajtó hatású !

Kellemes ízül Könnyen emészthető!
Ks-íiató élven,vukereikedesetbln s lentebb gyógystertnrban. 

14426 A Snlvetor-forráa Isazgatóaása Eperjesen.
Budapesten főraktár É D E S K U T Y L. urnái.

A hivatalos lap márcz. 29-i számából.
A nag5'követség köréboL A király a konstanti­

nápolyi cs. és kir. nagykövetségnél Müller László 
kő-etségi titkárt másodlcdmácscsá és Pogatscher 
Rudolf alkonzult — a követség titkára cz;m egyidejű 
adományozása mellett — harmad-tolmácscsá nevezte 
ki, Gá párdy Géza és Otto Edavalkonzuloknak pedig 
az attachéi cziraet adományozta.

Kinevezés. A magyar kir. igazságügyminiszter dr. 
Kovách Elek nyíregyházai kir. közjegyzői helyettest, 
Nyíregyházára kir. közjegyzővé, Héde.rváry Lajos 
Ipolysági kir. törvényszéki joggyakornokot az Ipoly­
sági, Lázár Emil besztercze; kir. törvényszéki jog­
gyakornokot a deési kir. törvényszékhez, Vjfalussy 
F rencz rétsági kir. járásbirósdgi joggyakornokot a 
fülei.; kir. járásbírósághoz, és dr. Rákosi Imre buda­
pesti lakos ügyvédjelöltet a fiumei kir. törvényszékhez 
aljegyzőkké, Balassa Károly fogarasi kir. járásbiró- 
sági dijnokot a topánfalvi Kelemen Elek sepsiszent­
györgyi kir. járásbirósági dijnokot a gyergyószentmik- 
lósi kit. járásbírósághoz írnokká, és Holcsy Arnold 
budapesti lakos volt bírósági végrehajtót a szarvasi 
kir. járásbírósághoz végrehajtóvá, a zilahi kir. törvéuy- 
szék elnöke Frankó Sándor szolgasegedet, a vezetése 
alatt álló zilahi kir. törvényszékhez II. oszt. szolgává, 
Hajdú Zsigmond kiszolgált altisztet pedig a szilágy- 
somlyói kir. járásbírósághoz szolgasegéddé, a székely­
udvarhelyi m. kir. péuziigyiguzgatóság Kovács Domo­
kost. a székelyudvarhelyi szolgabiróságnál alkalmazott 
hivatalszolgát, a székely-udvarhelyi m. kir. pénzügy­
igazgatósághoz ideiglenes minőségű 11. oszt. hivatal- 
szolgává. a íuldmiveiésiigyi m. kir. miniszter Géczy 
Árpád kincstári gazdasági gyakornokot, kincstári ura­
dalmi ispánná, a vallás és közoktatásügyi magy. 
kir. miniszter Németh Gizella okleveles tanítót, a 
malaczkai állami elemi iskolához rendes tanító­
nővé nevezte ki. Tabódy József pénzügyi ta­
nácsost pénzügyminiszteri osztálytanácsossá és Buda­
pest fő- és székvárost adól'elügyelővé, Biracs 
Pál, Crljenjak Vilmos, Bogdanov János, Kran- 
csics György, Turelli József, valamint Stoja- 
novics Milán törvényszéki birákat pedig báni táblai 
birákká nevezte ki. — Am. kir. igazságügyminiszter 
Kövér András győri kir. ítélőtáblái igazgatót a kir. 
igazságügyminiszteriumhoz segédhivatali igazgatóvá, 
Plihál Dezső veszprémi kir. törvényszéki irodaigaz­
gatót a győri kir. itélő-táblához segédhivatali igazga­
tóvá, a pénzügyminisztérium vezetésével megbizott 
m. kir. miniszterelnök Anesini Viktor tokaji m. kir. 
sótárnokot a marosujvári m. kir. főbányahivatalhoz 
jövedéki főtisztté, Kollek Géza pozsonyi m. k. só­
hivatali ellenőrt a fehértemplomi m. kir. sóhivatalhoz 
sótárnokká, Ligeti Gyula tiszaujlaki m. kir. sóhivatali 
mázsalisztet a fehértemplomi m. kir. sóhivalalhoz 
ellenőrré, Doiby István, a vallás- és kö. oktatásügyi 
m. kb minisztérium számvevőségénél .alkalmazott 
gyakor sk-jelöltet, a tisza-ujlaki m. kir. sóhivatalhoz 
mázsatisztté, Proehaszka Károly pénzügyigazgatósági 
szám tisztet ideiglenes minőségű U. oszt. pénzügyi

fogalmazóvá és földadó-nyilvántartási biztossá, Huszár 
Márk banjalukai adófelügyelői segédet és N or sits 
Károly körösvárosi tisztviselőt ideiglenes minőségű II. 
oszt. pénzügyi fogalmazókká, Yrbljanesevics Ferencz 
I. oszt. irodatisztet II. oszt. irodavezetővé, és Lovin- 
csics Milán rendelkezés alatt álló adóhivatali ellenőrt 
I. oszt irodatisztté, a nagyáradi kir. Ítélőtábla elnöke 
\ay Zoltán végzett joghallgatót a vezetése alatt álló 
kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, a kassai 
kir. főügyész Lalcner István pozsonyi kir. ügyészségi 
dijnokot a beregszászi kir. ügyészséghez Írnokká, a 
nagy-enyedi m. kir. pénzügyigazgatóság Fried Ede 
beszterczebányai adóhivatali gyakornokot, a gyula- 
fehérvári kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségű VI. 
oszt. adótisztté, a beszterczebányai m. kir. pénzügy­
igazgatóság Gressner Péter turóczszentmártoni adó­
hivatali gyakornokjelöltet ugyanazon kir. adóhivatal­
hoz díjtalan adóhivatali gyakornokká, a marosvásár­
helyi m. kir. pénzügyigazgatóság Wilhelm Frigyes 
gyakornok-jelöltet, a marosvásárhelyi kir. adóhivatal­
hoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Áthelyezések. A magy. kir. igasságügyminiszter 
Virágh Aladár debreczeni királyi törvényszéki, és 
Viz Janos galánthai kir. járásbirósági telekkönyvveze­
tőket, továbbá Lászlójfy Antal temesvári, és Gallé 
Albert lippai kir. járásbirósági aljegyzőket kölcsönösen. 
Márton Péter gyergyószentmiklósi kir. járásbirósági 
Írnokot pedig a Csíkszeredái kir. törvényszékhez he­
lyezte át, a debreczeni kir. főügyész Fazekas Sándor 
gyulai és Nagy Lajos mármaros-szigeti kir. ügyész­
ségi írnokokat saját kérelmükre kölcsönösen át­
helyezte.

A tengerészet köréből. A fiumei m. kir. tengeré­
szeti hatóság Antoncich Jánost hosszujáratu keres­
kedelmi kapitánynyá, Duimich Gergelyt és Carman 
Ignáezot pedig hadnagyokká nevezte ki.

Kegerösltóe. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
minisztere Nagy Virgil okleveles építésznek a kir. 
József-müegyetercen az általános műtörténetből magán­
tanárrá tüstént képesítését jóváhagyta é® őt magán­
tanári minőségében megerősitette.

A honvédség köréből. Czövek Jenő. luges: S. 
honvédgyalogezredbeii tartalékos főhadnagy, Seymann 
Miksa, budapesti 1-ső, Sólymos Gusztáv Lajos, sze­
gedi 5-ik, Hennings Vilmos, munkácsi 11-ik, Trog 
mayer Károly, nyitrai H-ik, Kary József, trencscni, 
15-ik, Róna Zsigmond, trénerén! 15-ik, Grit'>• er 
Albert, beszterczebányai 16-ik, Hirnschrodt Ottó, 
soproni 18-ik, Hosszú Gyula, kolozsvári 21-ik. 
Schmach Imre, brassói 21-ik, Tímár Miliő"y, brassói 
2i ik, Sega Rezső, zágrábi 25-ik honvéd-gyalogezred­
be!: tartalékos hadnagyok, továbbá haUerkeői gróf 
Haller György marosvásárhelyi 9-ik nonvédhuszár- 
ezredbeli tartalékos hadnagy, vérre Farkas Sámuel, 
Kolbenhayer Lásrió, Förster F.izső és Nesselfeld 
Viktor szolgálatonki’-'üli viszonybeli honvéd-hadnagyok 
1893. évi április hó 1 ével - - a szolgálati, illetőleg 
vé'dköteiettség teljesítése után — a tiszti rendfokozat 
megtartása nélkül, sajat kére :nük, a honvédség köte­
lekéből elbocsáttattak.

TÁV IR A T O K.
Berlin, márczius 29. A császárnak komoly 

aggodalmai vannak -a birodalmi gyűlés feloszlatása 
miatt. A császár úgy vélekedik, hogy a javaslatot, 
ha a második olvasásnál elvetnék, a birodalmi 
gyűlés következő ülésszakában niérsélxlielb bélié- 
léiszvmemeléss:! újból előterjesztenék. Ha a czen- 
trum akkor is elvetné a javaslatot, úgy nem ma­
radna más hátra, mint a birodalmi gyűlés fel­
oszlatása.

Hamburg, márczius 29. A Hamburger Corrosron- 
deaö k jelentik Aachenből: Ma délután három 
órakor történt meg belga területen a párbaj Pietsch 
hamburgi kapitány és Servan franczia kapitány közt. 
Három golyóvdltás volt. A felek egyike sem sebe­
sült meg.

Paris, márczius 99. A sepvisr ITnáz mai üté­
sében Renan özvegyének hatezer frank évi nyug­
dijat szavazott meg. De Man gróf azt kívánta, 
hogy ama egyének ellen, kik a St. Denis-teniplotn- 
ban véres verekedést idéztek elő az által, hogy az 
egyházi szónokot beszédében megakadályozták és 
kik közt négy küzs-.-gtanácsos is voit, indítsák meg 
a fenyitő eljárást. Hibot miniszterelnök azt vála­
szolta, hogy a fenyitő vizsgálatot a vétkesek eilen 
megindították. A kormány kötelessége, . hogy a 
valiásgyakorlat szabadságát biztosítsa. F.:. irány­
ban azonban a rendetlenségek kitörése után gon­
doskodott. Az inczidens ezzel véget ért.

Paris, márczius 29. A szenátus elfogadta a 
költségvetést, melyet visszajuttatnak a képviselő­
házhoz. A pénzügyi bizottság ma este összeül, 
hogy a szenátus által a költségvetésen eszközölt 
módosítások felett tanácskozzék.

Pária, márczius 29. Ribot utasította Clement 
rendőrbiztost, hogy álljon Andrieux rendelkezésére. 
Andrieux tegnap a vizsgálóbizottság előtt kijelen­
tette, hogy egy héten belül lehetővé teszi Arton 
kézrekeritését. ha egy rendőrbiztost adnak melléje.

Paris, márczius 29. (Az Egye! Rés távirata.) 
A párisi gróf levele alig tett hatást. Némely lap 
nain is közli egész terjedelmében, a legtöbb lap 
megjegyzés nélkül hozza s csak a monarkhista 
lapok eztkkeznek róla.

London, márczius 29. Az als iház mai ülésén 
Mac Hanoiiért indítványozta, hogy tárgyalják az 
exmittdlt ir bérlőknek bérleteikbe való visszahelye­
zéséről szóló bilt. Lea a bil elvetését indítvá­
nyozta. Morley kijelentette, kogy a kormány elv­
ben elfogadja a javaslatot, de kifogásolja annak 
részleteit. A kormány nem ellenzi, hogy a vitas 
kérdések rendezésére választott bírósági forum 
létesittessék, de a választott bíróság nem lehet 
országos bizottság, hanem csak külön alkalmi bí­
zol Iság. Goschen kijelentette, hogy miután a kor­
mány elvben elfogadta a javaslatot, annak to­
vábbi tárgyalása válik szükségessé. Erre a vitát 
elhalasztották.

Barczelona, márczius 29. Néhány nap óta 
az itteni egyeteme" a diákok közt bizonyos for­
rongás észlelhető. A viszony a tanárok es a ta­
nulók közt feszült. A diákok tegnap lármás tün­
tetéseket rendeztek, de szétverték őket, mely al­
kalommal hatvankilencz diák megsebesült, köztük 
kilenczen súlyosan.

Bern, márczius 29. A nemzeti tanács felhívta 
a szövetségtanácsot, hogy vizsgálja meg, vajon 
nem volna-e kívánatos, nemzetközi egyezmény 
létesítését kezdeményezni, mely a genfi konven- 
czió mintájára háború esetén, a közoktatásra és a 
vallás gyakorlatára szánt épületeket, valamint a 
nyilvános mü- és tudományos gyűjteményeket 
megoltalmazná.

Bern, márczius 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nemzeti tanácsban Gobat egy 
nemzetközi egyezmény alkotását indítványozta az 
oktatás és a kultusz czéljaira szolgáló épületeknek 
és művészeti és tudományos gyűjtemények háború­
ban való megvédésére. Lachenal szövetségi tanácsos 
a külügyi osztály főnöke ellenzi az indítványt, 
minthogy nem ajánlatos, hogy a Svájcz ily nem­
zetközi indítványokat gyakran terjeszszen az álla­
mok elé, mert különben azt vethetnék szemére, 
hogy nagyon sok internaczionálizmust űz. A szö­
vetségi tanács az indítványt alkalom adtán meg­
vizsgáltatja és azután esetleges lépéseket tehet. A

nemzeti tanács azonban Gobat indítványát egy­
hangúlag elfogadta. (N. Fr. Pr.)

Bern, márczius 29. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Joos azt indítványozza, hogy a 
szövetségi tanács a Svájcz, Francziaország, Bel­
gium, Görögország és Olaszország közt fennálló 
érmeszerződest mondja fel. A szónok felemlíti, hogy 
Ausztria-Magyarorszóg, melyről némelyek azt hi­
szik, hogy kultúrájában visszamaradt, a valuta- 
viszonyokat mesterileg rendezte, üurti hangsú­
lyozza, hogy miután Francziaország Svájczczal 
vámháborut kezdett, utóbbinak alkalmat adott az 
érmeszerződés felmondására. Hauser kijelenti, hogy 
a pénzügyi kalamitásokkal küzdő Olaszország a 
jelen pillanatban Svájcz felmondását támadásnak te­
kintené és a Francziaorszáe és Svájcz közti viszonyok 
még feszültebbekké lennének, ez okból az érmeszerző­
dés felmondás most sem volna opportune. A 
szövetségi tanács kül önben most azzal van A fog­
lalva, hogy valamennyi kérdést, mely az f rme- 
szerződés fennállását érir’i. megvizsgálja. Kü önö- 
sen azokat a rendszabályokat megvizsgálja, melye­
ket Svájcznak olasz ezüstérmékkel való elüzüulése 
ellen kellene foganatosítani és a szerződés likvidá- 
czió-záradékámik kérdését. Hauser megjegyzi, bogy 
az egész kérdésben olyan dolgok is játszanak sze­
repet, melyeket nem lehet dobra ütni. Az indítvá­
nyozott felmondást valamennyi szavazattal kiiencz 
kivételével elvetették. (N. Fr. P.)

Róma, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Fok C.orr. Reiner főherczeget április zu-ikára vagy 
21-ikére várják Rómába ; a pályaudvaron Urrberto 
király, a királyi herczegek, az osztrák-magyar 
nagykövetség összes tagjai s magasrangu katona­
tisztek fogják várni. A főherczeg az osztrák-ma­
gyar nagykövetség palotájában fog megszállni.

Róma. márczius 29. Minthogy Berard1. állha­
tatosan vonakodik, bárminemű táplálékot magához 
venni, mesterséges táplálási módhoz folyamadiak. 
Berardit ma újból megvizsgálták az elmeorvosok. 
Berardi lelkészt kívánt, hogy meggvonjon s ezt a 
kérését is teljesítették.

Belgrad, márczius 29. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az osztrák-magyar bankjegyek 
hamisítása ügyében osztrák és szerb hatóságok 
közösen vezetik a vizsgalatot. Megállapították, hogy 
Szerbiából tömegesen hoztak ötveneseket forga­
lomba és hogy Belgrádban egy hamisító banda 
ütötte fel fészkét. Sabacz, Pozáreváczban és Nisbc-n 
sok ember kompromittálva van. A hamisítók mű­
helyet eddig p.tm fedezték fel. Az sincsen még 
eldöntve, hogy a hamisítványok Szerbiában ké­
szültek-e, vagy hogy úgy importálták-e azokat az 
ó-szagba. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, márczius 29. Sándor szerb ki­
rály anyja ma üt-lbcn Sebastopciha elutazott. Az el­
utazásnál ugyanoly tisztességben részesítették, mini 
meg rkezésénél.

3u a.rest, márczius 29. A képviselőház 74 
szavazattal 30 ellenében elfogadta a kereskedelmi 
és íőldmivelési tárcza költségvetését és megkezdte 
a dobrudsai államjavak eladására vonatkozó 
interpelláczió tárgyalását, a mely államjavak az 
interpelláló nézete szerint csak kisbirtokosoknak 
engcdenuők át. Carp földmivelési miniszter vissza­
utasította a neki tulajdonított terveket. A minisz­
ter terveit gyanúsító határozati javaslatot nyomat­
tak be. Az erre kért sürgősség kimondását 9(J 
szavazattal 34 ellenében elvetették.

Póterzrár. márczius 29. Goncsarov 1 bonok 
sveaborgi parancsnokot kinevezték Finnország fő- 
kormányzójának és a finnországi kato’ia; kerület 
főparancsnokának hadsegédévé.

Kopenhága, már,-zins 29. A di.n békeegylet 
küldöltsége feliratot nyújtott át a királynak, mciy 
több mint 200.0OU aláírással, ezek közt 94.000 
országgyűlési választó aláírásával van ellátva. A 
küldöttség szónoka utalt arra, hogy a király 1863-ban 
a háború ellen és 1870-ben Dánországnak a né- 
met-franczia háborúban való részvétele ellen nyi­
latkozott és arra kérte a királyt, hogy a katonai 
terhek megkönnyítésében működjék közre. A király 
azt válaszolta, hogy osztozik ama óhajban, hogy a 
háborúk megszűnjenek és u vitás kérdések válasz­
tott bíróságok által döntessenek el. E kívánat tel­
jesítése azonban nagy nehézségekbe ütközik. Czéi- 
talan volna tehát, ha ez ügyben megragadná a 
kezdeményezést. Ha azonban egy nagy európai 
hatalom állna e mozgalom élére, úgy a király es 
Dánország kormánya bizonyára követné azt.

Calcutta, márczius 29. Az Fi zsebet császárne 
hadigőzös Ferencz Ferdinand főherczeggel a Singa- 
poreban uralkodó kolerajárvány miatt közvetlenül 
Khinába indul.

KÖZGAZDASÁG.
Átad, márczius 29. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A magyar államvasutak számára másfél 
millió forintnyi w.iggont rendeltek meg az aradi wag- 
gongyárban. A szerződést ma irUk alá. A Viktoria 
oláh bank mai közgyűlésén alaptőkéiét zz ötezer fo­
rintról kétszázezer forintra emelte, ezer darab kibo­
csátott u) részvény helyett ktilezer darabot jegyezlek 
122 forint árfolyammal. Ez eset nagyobb szenzáczió- 
számba megy, mivel a takarékpénztár oláh érdeke­
ket szolgál.

Beilin, márczius 29. Azon hírrel szemben, hogy a 
német-orosz tárgyalásoknál arról is van szó, hogy az 
orosz értékekre a birodalmi bank részéről ismét köl­
csön legyen adható, a Post jól értesült hciyrSl azt 
halija, hogy Németországnak nem lehet garaneztát 
elvállalni azért, hogy a? orosz értékek jövőre is jók 
maradnak. Ha Németország erre kötelezné magát, 
úgy betekintést is kellene nyernie az orosz pénzügyi 
viszonyokba.

Berlin, márczius 29. A Romániával folytatott 
kereskedelmi- szerződéses tárgyalások sikeresen be­
fejeztetvén, a román kormány kiküldő te, Papianu ma 
Becsbe ulazott, hol közvetlenül a húsvéti ünnepek 
után újból felveszik a tárgyalásokat egy Ausztria- 
Magyarország és Románia közt kötendő vám- és 
kereskedelmi szerződős iránt.

Bern, márczius 29. A nemzeti tanács Joos indítvá­
nyát, hogy a szövetség mondja tol a latin pénzszerző- 
dóst, elvetette. A rendek tanácsa egyhangúlag elfo­
gadta a szövetségtanács által a Francziaorszaggal 
való kereskedelmi forgalomra nézve tett intézkedése­
ket, valamint a legfőbb kedvezményben való részesí­
tés iránt Romániával kötött szerződést.

Szófia, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Az uj védj egy védelmi törvény, mely ez 
évi május 4 én lép életbe, a külföldiekre vonatkozó­
lag következő főbb pontokból áll: A Bulgáriává! üz­
leti összeköttetésben levő külföldi gyárosok és keres­
kedők, ha védjegyeiket érvényeseknek elismertetni 
akarják, azokat bizonyos meghatározott határidő alatt 
Szófiában bejelenteni lajstromoztatni tartoznak. Után­
zóit vagy egy harmadik személy tulajdonát képező 
védjegyek használatára a törvény szigorú büntetést 
szab. A bolgár vámhatóságok minden be nem jelen­
tett vagy olyan védjegyekkel ellátott árukat a melye­
ket már valamely bolgár üzletember bejelentett, 
egyszerűen visszautasíthatnak.

Pétervár, márczius 29. Nyers állati termékek be­
hozatala Poroszországból szombattól kezdve csak vas­
úton és csakis közvetlen a vasút mellett fekvő be-
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Jjekre van megengedve. EzeitfelQl e termékek igazol­
ványnyal látandók el az iránt, hogy egészséges álla­
toktól származnak.

Paris, márczius 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3e/0-os fra»- 
czia járadék 97.77, olasz járadék 92.92, spanyol 
exterieur 66.5G, portugál o°/,-os járadék 22.12, 
oltomán hank 603.12, török dohdnyrészvénv 378.12, 
Rio Tinio 392.18, magyar aranyjáradék 36.93, 
tőrök consol 22.30.

A hitelszövetkezeti szaktaaács- 
kozmány eredménye.

A szövetkezeti szaktanácskozmány átalánosan 
íelécitő eredménynyel befejeztetett. A kormány 
avaslata alapos bírálaton ment keresztül és a 
zakértők tanácsa nyomán több irányban helyesen 
lódosittatott. Lényegébe : ugyan a szakértők tul- 
ycmó többsége helyes« Ue az alap’t, a melyre a 
rmányjavaslat helyez sédéit, de azért a négy 

.api tanácskozás ni_m °gy uj g« .űolatot hozott 
elszinre, s nem egy n-ar'-yoan az esznek tisztázá- 
it előmozdította.
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csak a tap-sztala« fogja megállapítani, me- 
felfogás v^ua heh bb.

Az egyik ercles az, »y vajon czélszerü lesz-e 
■gv Közncr. a‘a vonni az összes minden fajtájú 
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másik kérdés pedig az. biogz elegendő-e a 

Központnak tisztán ellenőrző, úgyszólván teore­
tikus hatáskört adni, vagy nem volna-e rzelsze- 
rübb feladatai közé felvenni, mint elsőrendű kívá­
nalmat, a hitelszerzést és hitelköz vetítést, oly érte­
lemben, hogy a központ maga a szövetkezetekkel 
szemben,^ m.nt közvetlen hitelforrás jelentkezzék.

Az első kérdést ép úgy, mint a másodikat czélt- 
tévesztett volna elméleti alapon eldönteni. Az 
senki előtt sem sz-mv« dhet kétséget, hogy az or­
szág hiteli és gazdasági szervezetében egyaránt 
nagy szükség van az eiőlegezési, hitel- és uitző- 
gazdasagi szövetkezetekre, valamint az ipari, ter­
melési és átalában üzemszerű szövetkezetekre. A 
midőn azz a kérdést mér.egeljük. hogy czélszerü-e 
az összes szövetkezeteket egy központ alá foglalni, 
epe őséggel nem a szövetkezetek egyes fajtáinak 
egvmá-közti fontossági aránya mérlegelendő, hanem 
az, hogy a gyakorlati életben mi lesz alkalmas a 
kívánatos szövetkezetek fejlesztésére, szaporítására 
és fentartászva.

A szaktan ícskozmánv folyamán majdnem min­
den kétségéi kizáróan kitűnt az, hogy az ipari- és 
mezőgazdasági üzem fen tartására, vagy ilyen üzem 
f.ntartasahcz szükséges segédeszközök közös hasz­
nálatára alakult szövetkezetek természete lényégé­
iért eltűr az előlegezést- és hitelszövetkezetekétől. 
A kormány javaslatának néhány pontja, főkép a 
3. § módosíttatott ama törekvéssel, hogy elv áta- 
Ianos szabályok állíttassanak fel. melyek az eltéré­
seket el-imitják. az ellentéteket kiegyenlítik. Nem 
mernénk áüilani, hogy e czél elérése sikerűit. El- 
harittatott ugyan több ciy rendelkezés, a melv az 
első fajta szövetkezetek belépését a központba 
egyszerűen lehetetlenné telte volna, de azzal, hogy 
a belépés lehet Ívé vált. még nem teremtetett vonz­
erő bevonásukra, még kevésbé pedig oly erő, a 

elv keletkezésüket eiömozditsa.
, üzemi szövetkezeteknek fhogv egy rövid el- 
’és alá vonjuk az id? értett fajtákat) első sor- 

mhiteire s c ak másodsorban pénz hitelre van 
">k Az áruhitel sokkal könnyebben nyer­
ni az utóbbi. A mely szövetkezet csak 
Lg szilárd módon keletkezeti egész biz­

ír,inden segítség és beavatkozás nélkül 
_ .rút, liueiue megkapja azokat a nyers 

anyagukat, szeszgyárosokat, gépeket sib., a melyek 
közős megszerzésére és használatúra alakult. Ezek­
nek a központra ritkán lesz szükségük. De rászo­
rulhatnak, ha íz áruhitelen túl pénzhitelt kérnek, 
a mi akkor történik, hu több, drágább vagy fölös­
leges nyersanyagokat, szerszámokat, gépeket sze­
rezlek be, melyek értéke főlülhaladja tőkeerejüket 
s indyeK éuékél nem tudják az esedékesség idő­
por. V vissz;.űzetni. Az ily szövetkezetek már
nem -gészsegesek. 8 ha nekik talán kellene is a 
központ, a szövetkezeti ügy érdekében nem kívá­
natosak ők a központnak.

De más tekint« lekben is eltérnek érdekük és 
szervezetük szerint a hitelszövetkezettől. A hitelszö­
vetkezet kn s a nyert szked.-s nem szabad, hogy 
czeija legyen. Nem az üzletrész után várható jö­
vedelemre kell számítani, hanem egyéb előnyökre, 
melyek a szövetkezésből erednek, a tőkegyűjtésre, 
olcsó hitelre stb. Az üzemi szövetkezeteknél nem 
egészen igy áll a dolog. Igaz. hogy az emliteU 
elvnek itt is érvényesülni kell. de csak bizonyos 
határig s éppen nem feltétlenül. Ha például bőr­
iparé ok nyers anyag beszerzésére szövetkeznek s 
egyúttal együttesen kivannak szállítani, akkor már a 
nyerészkedés a szövetkezeteknek egyenesen czélja. Az 
ilyen szövetkezet nem fogja magát az öt-százalé- 
kos nyereség korlátjának alávethetni, sem a húsz 
évi időtartamnak s igy a központban nem fog be­
léphetni. Ily esetet számosat lehetne felhozni.

jobbnak tartanánk tehát a központ megalkotá­
sánál fők p a hitelszövetkezetekre s az olyanokra 
reflektálni, a melyek ugyanazon rendelkezések alá 
vonhatók létjoguk és létalapjuk megszorítása nél­
kül. Ez szintilv mérvben kívánatos a sikeres ellen­
őrzés szempontjából, s azért, hogy a központi 
szervezetet ne kelljen valami túlságosan kompli­
kálni. A javaslat más irányt követ s attól tartunk, 
hogy a gvakorlati élet mielőbb a szervezet szét­
választására fog kényszeríteni.

A kormány javaslata a központnak tisztán el­
lenőrzési hatáskört biztosit, ez irányban hathatós 
eszközökkel ellátja, mig a hitelszerzést, vagy a 
hitelnyújtást egyelőre legalább teljesen kizártnak 
veszi.

Kénytelenek vagyunk a szaktanácskozmány igen 
számos tagjának aggodalmához csatlakozni, a mi- 

'rí mi is attól tartunk, hogy ha a központnak 
j nagy hatalmat adunk a kebelébe bevont sző- 
dkezetek fölött, anélkül, hogy módot nyújtanánk 
;elközvetitő, vagy hitelnyújtó feladatának megöl- 
usára: akkor a szövetkezeti ügy élénk ebb fejlö- 

'ését nem várhatjuk.
X központ ellenőrzési joga igen messze menő, s 

helyesnek tartjuk. A feltételek, melyek mellett 
^vetkezetek a központba beléphetnek, igen 
"uak s ezt is helyeseljük. De ha mindezt 

:1iu ez erős jogokért a központ részéről 
tatásokat, kézzel fogható előnyöket vár- 

óvetkezeteknek. Ilyenekről azonban szó 
központ sem nem nyújt, sem nem köz­

eit. Ő legfölebb kiállít a szövetkezeteknek 
ácsi bizonyítványt jó kezeltetésükről s be- 
lőrekvésükről. Hiszen ez is valami, s most, 

,z olcsó tőkekamat mellett a pénz minden- 
helyezést keres, ez a minimuma az ellen- 
'-isnak is hatással lesz már a szövetkeze­

dére. Azonban az olcsó tőkekamat 
mc •> történelemben már többszőr 

igas ima* áital válta­
déin ngébb gaz-

V '-v „

legintenzívebben. Akkor a hitelük szűkül és drá­
gul. Ez esetben aztán a központi erkőrkőlcsi támo­
gatása már nem lesz semmiképen sem elegendő.

Mindenesetre tehát biztosabbnak tartottuk volna 
a szövetkezeti ügy fejlődését, ha az a központi 
hitelnyújtás biztosabb és szilárdabb alapjára fek- 
tetletett volna, annál is inkább, mert az a körül­
mény, hogy a szövetkezetek pénzbőségben oly 
hitelt kapnak, mely tőlük kedvezőtlenebb körül­
mények közt talán hirtelen megvonatik, válságokat 
idézhet elő, melyeket elkerülni, vagy provideálva 
megakadályozni mindenkép üdvösebb volna.

Nem vagyunk azonban pesszimisták. Azért, mert 
a j Ivaslatnál jobbat is tudunk képzelni, azért 
még nincs ok pálezát törni a kevésbé jó fölött, 
mert végre annak is tagadhatatlanul számos becses 
része van. Meg fog vele tétetni a kísérlet, s ha a 
hiányok kirínak, a törvényhozásnak módjában lesz 
intézkedéseivel az élettapasztalatot követni. S 
annál is inkább van reményünk a javaslat kedvező 
hatásához, minthogy a szaktanácskozmány folya­
mán elfogadtatott a szövetkezetek kölcsönös sza­
vatosság melletti csoportosításának eszméje, a mely 
eszme gyakorlatilag alkalmaztatván, pótolhatja a 
központ szervezetéből a hitelnyújtás tekintetében 
feltüntetett hiányát. Már csak azt kívánjuk a kor­
mánytól az ügy érdekében hogy javaslatát mielőbb 
nyújtsa be a törvényhozáshoz, s a törvényhozástól, 
hogv a javaslatnak törvényre emelkedését a saját 
részéről is tegye lehetővé.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* .az osztrák-magyar államvasuttársaság szel­

vényű gye. Mint Becsből táviratilag jelentik, az osz­
trák-magyar államvasut társaság tokit tettől arra, hogy 
az alapvonalaiban megállapított eg azség perfektuá- 
lása váratlanul halasztást szenvedett, elhatározta, 
hogy azoknak a szelvénybirtokosoknak, a kik a há­
romszázalékos elsőbbségeknek 1802 szeptember 1-jén 
esedékes szelvényeinek a jövedelmi a 'óval csonkított 
összegét felvették vagy felveszik, az esetleges után- 
tizetés felvételére hátralékszel vény? sei. szolgáltát át. 
A hátralekszelvények szövegét egyetértésben a gond­
nokkal és a választott biza'.ni férfiakkal állapí­
tották el.

I Az Adria magyar ki- tengerhajózási ré«r 
vény társaság ma tárté.la rendes évi közgyűlését gróf 
Szapary István elnöiJi te alatt, ki konstatálja a köz­
gyűlés határozatképességét, jelenti, hogy 23 részvényes 
van jelen 12219 reszvtnv és 6G0 szavazat képviseleté­
ben, ezután bemutatja ZeyJc A. József miniszteri 
tanácsost mint a kormány képviselőjét. Dr. Rosen­
berg Gyula igazgató bemutatja az igazgatóság évi 
jelentései, melyet lapunk tegnapi sz imab n közöltünk. 
A felngyelőbizottság jeien’ésénvk felolvas sa után a 
346.452 forint 61 krajezár tiszta nyereséget fel­
tüntető mérleg megállapittatott s ennek bovafordi- 
tása tekintetében az igazgatóság javaslata elfogad­
tatott. mely szerint az alapszabálvszerü leírások 
s levonások után a tartalékalap s biztosítási alap 
egvenkint olv összegekkel szaporiUatoaK, hegy azok 
mindegyike most mar 350 000 írtra rúg. Az ezután 
még fenmaradó tiszta nyereségből az idei részvény - 
szelvények 10 írtjával váltatnak be. Az igazgatóság­
nak s felügyelő bizottságnak a feimentvény megadat­
ván. az üresedésben levő igazgatósági tagságra köz 
felkiáltással dr. Rosenberg Gyula választatott meg. 
A felügyelő bizottság tagjaivá gróf leletei Domokos, 
Kern Gusztáv, Kilényi Béla. budai Goldberger 
Gyula, dr. Kolosváry Lajos, Ullmann Emil és Bi- 
sicz Lajos választattak meg.

I A* ezüst kétforintosok és huszoaőtkrajozá- 
rosok bevonására vonatkozó törvényt tegnap tettek 
közzé Ausztriában. E törvény szerint a nevezett pénz­
nemek csak május végéig maradhatnak forg. lomban s 
július Í jéig az állami pénztáraknál bevaitandós^ osz­
trák értékű papír- vagy érezpénzért. A huezonöUraj- 
czarosoK legnagyobb reszt* a7 osztrák-magyar bank 
pinczejében hever s a legutóbbi pénztári számláláskor 
10-9:. millió forintra rúgott az itt őrzött huszonö - 
krajezáros Kétségtelen, hogy a bank már legkűzi’.ebb 
át fogja adni az osztrák pénzügyminiszternek állami 
és bankjegyekért. A bank ezüstkeszlete ez által |elen- 
tékenyen n:eg fog apadni.

* Ä hndapest bécsi póstahajójáratok megnyl 
tára. A naponta! póstaha/jjaratok Budapest és Becs 
között e hó végével megkezdődnek. Az első fellelő 
menő póstahajo Budapestről Becsbe (\\ eissgarber 
vagy Prater-rakp irt) márczius hő 29 éu délután hat 
órakor és az első' lefelé menő póstahajo Becsből 
(Weissgärber vagy Prater-’akpart) márczius hó 31 *.n 
reggel hét órakor (középeurópai idő) iudul. Az utazó 
közönség kényelmére az idén is meg van engedve, 
kigy az utasok, kik reggel a gőzössel Budapest fe.é 
utazni óhajtanak, már megelőző este a póstahajóra a 
Prdter-rakparton beszáilhatnak és az éjjelt a hajon 
tölthetik. Az I-só hely, utasok 50 kr lefizetése mellett 
ágvncmüt igényelhetnek.

külön pavillunt fog felállítani. A kész könyvek, 
mint a szellemi élet termékei a közművelődési cso­
portban fognak ugyan szerepelni, de a nyomdászok a 
XV. csoportban is mutatnak majd be könyveket, mint 
nyomdászati termékeket. A fényképészetet illetőleg az 
az óhaj nyilvánult, hogy a kiállítási területről készítendő 
felvételekre nézve ue adjanak monopóliumot senkinek, 
hanem ezt az ügyet e fényképészekből alakítandó 
konzorczium vegye a kezébe. A bizottság még azt az 
óhajt fejezte ki, hogy az állami intézetek ne állítsa­
nak ki '.ülőn-külön, hanem ama csoportokban, a me­
lyekhez tartoznak. A nagy ezégek külön pavillonokat 
is állíthatnak, de szükséges, hogy szerepeljenek az 
illető csopo; tokban is, ezek teljessége érdekében. Vé­
gül bizottság küldetett ki, mtly az itt előadottak 
figyelembevételével részletes működési programmot 
fog kidolgozni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Osztrák aranyjáradék. Steinbach pénzügy- 

miniszter — miként lapunknak Becsből távirják — a 
mai napon a Rothschild-csoport képviselőivel megkö­
tötte a szerződést az osztrák 4% -os aranyjáradék to­
vábbi negyven millió forintnyi névértékű összegének 
átvétele iránt. Ez aranyjáradékczimletek csak foko­
zatosan a pénzpiacz s kivált a külföldi pénzpiaczok 
szükségletéhez képest lesznek áruba bocsátandók s az 
azokért befolyó összegek kizárólag az aranykészlet 
szaporítására szolgálnak, mely azután az államjt-gyek 
bevonására lesz fordítandó.

** A Farina és vegyi termékek gyártelepe 
részvénytársaság ma délután tartotta Müller Vil­
mos elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. A jelentés 
szerint az évi mérleg 21.215 írt 50 kr. veszteséggel 
záródott. A társaság a ezukorka-áruk gyártására kü­
lön telepet létesített.

** A magyar épület- és mülakatosgyái-rész­
vénytársaság ma lat tolla Müller Vilmos elnöklete 
alatt évi közgyűlését. A tiszta nyereség 3029 frt 97 
krt tesz ki, a miből G0G frt a tartalékalaphoz csatol- 
ta’ik 2423 frt 97 kr pedig uj számlára kerül. A köz­
gyűlés elhatározta, hop; a részvénytökét 500 drb 
100 frtos részvény kibocsátásával 50.000 forintról 
100.000 forintra emelik.

"* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésk-ptelensegekről tesz jelentést: Antes 
J. Richard kereskedő Biala, Sekera János kereskedő 
Prerau. Kabdebo Antal kereskedő Erzsébetváros, 
Neumann Julio borkereskedő eztg Zágráb, Weisskopf 
Frigyes kereskedő Wodnian, Landau Jakab kereskedő 
Tarnopol, Jureczky J. A. kereskedőezég Német- 
Lipcse, Hasch Antal kereskedő Selmecz, Egyesült 
czipészek bej. szövetkezet kori. szavatossággal Tre- 
biisch, Rosenberg Berta kereskedő Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 29.—

Gabonatőzsde.
A íu-za-üzlet ma bágyadtabb irányt követett. Mér­

sékelt kínálat mellett a malmok tartózkodók voltak, 
s ámbár a tulajdonosok engedményekre hajlandóknak 
mutatkoztak, a forgalom mégis nehézkes maradt s 
összesen csak mintegy 10.000 mm. búza kelt el átalá- 
bar rétlány krajczárral olcsóbban. A többi gabonane- 
mrkben is pyer forgalom volt, az irány és az „rak 
nem változtak. — feladatott:

Búza. Tiszavid-élci 100 mm. 78.5 k. és 100 mm. 
7S k. 8.15 frt, 200 mm. 78.2 k. 8.10 frt, 100 mm. 
77.7 k 8 07'/, frt, 200 mm. 77 k. 7.95 frt, 100 mm. 
77 k. 7.75 frt, 100 mm. 77 k. 8 frt, 100 mm. 75 5 
k. és 100 mm. 75.2 k. 7.G0 frt, 100 mm. 76 k. 7.G0 
frt, 100 mm. 71 K. 7.45 frt, mind három hónapra.

Oláhországi 400 mm. 74.2 k. G.30 frt, három 
hónapra.

Szerbiai 3500 mm. 74 k. 6.15 frt, 3300 mm. 72.5 
k. 9.95 frt; mindkettő három hónapra.

5.97*/, fit , 250 mm. 5.85 frt ; mind keszpénzíizetés
mellett.

Búza

Mai hivatalos effektiv-árak
ó hansázi ............ 75—79 kar.

frttól
7.45

fr'ig
7.85

— » ti-zavidéki .. .. . 75—80 > 7.60 S.15
— » pest vidéki .. .. _ 75—80 » 7.55 8.10
— » íehérmegyei .. .. 75—80 » 7.55 8.10
— » bácsüiu ........ 75—79 > 7.60 8.10
— » északmagyarorsz. 75—SÍ >

Rozs » _ ............... 70—72 > 6.20 6.35
Árpa » takarmány   60—62 > 4.90 5.20

» egeim való........ 02—tJ4 > Ö.'JŐ 5.80
* sörfőzdéi ........ 64—66 > 6.10 7.30

Zab » ......................  39—41 > 5.05 5.95
Tengeri > bánsági ........ ... 75 > 4.65 4.75

— » másnemű .. .. _ "3 » 4.40 4.50
Repeze

bánsági ............... — , — ,_ --„--
Köles ó ............... .. ..

Határidő ti siet meglehetősen élénk
4.40

forga
4.50

lommal

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Az ezredéves kiállítás titkárává a kereske­

delmi miniszter, mint az országos kiáiiitási bizottság 
elnöke Oclle'ri Mórt, az országos iparegyesület titká­
rát nevezte ki. A kinevezési okmányban a miniszter 
méltánylással emlékezik meg a kinevezett titkárának 
sokévi gvasorlati tapasztalatairól és «sokoldalú kép­
zettségéről» ; Gél léri már az 1876-iki szegedi orszá­
gos kialliiásnak s az l^Sl-ben, Budapesten rendezett 
országos nőiparkiálhtásnak volt titaara s a legtöbb 
ujabbkori külföldi kiállítást részben a közgazdasági 
kormány, részben az országos iparegyesület megbízá­
sából tanulmányozta. Az irodalmi téren is behatóan 
foglalkozott a kiállítási ügygyei; igy értékes szakmun­
kát irt a kiállítások történetéről s szervezetéről és je­
lentésekben ismertette. A párisi (1878. és 1889.), a 
nürnbergi (1882.), a moszkvai (1882 ), az amsterdami 
(1883.). a turini (1884.) kiállítások szervezetét. Az 
1885-iki kiállítás két legnagyobb csoportjának ő volt 
a jegyzője s lapunknak kiállítási rovatát ő alapította 
s ő vezeti kezdettőf fogva.

= A történelmi csoport. Az 1896-ik. ezredéves 
országos kiállítás egyik legfontosabb része a törté­
nelmi kiállítás lesz, mely az I. főcsoportot képezi. 
Ezen főcsoport bizottságának elnökévé a kereskede­
lemügyi miniszter gróf Széchenyi Béla főrendiházi 
tagot nevezte ki. De miután a gróf néhány hétre 
Amerikába utazik, hogy megtekintse a chicagói kiál­
lítást, a történelmi főcsoport bizottságának alakuló 
ülésén, mely már a jö'ő héten tartatik meg, Lukács 
Béla kereskedelemügyi miniszter személyesen fog el­
nökölni.

= Sokszorosító miiiparágak csoportja. Tegnap, 
márczius 28-án a XV. csoport-bizottság alakult meg 
és érdekes eszmecserét folytatott a részletes működési 
programra főelveiről. A csoport a papíripart és a 
sokszorosító müiparárakat öleli fel. A kiállítási igaz­
gató az üdvözlő beszéd után bemutatta lovag Fáik 
Zsigmondot, mint a csoportbizottság kinevezett el­
nökét. A bizottság megválasztotta alelnököknek -. 
Péchv Imrét, az államnyomda igazgatóját, Stad­
ler Tófort, a hermaneczi papírgyár tulajdono­
sit ; előadóknak: dr. Gerő Lajost, Forcher Ro­
mánt, Hercz Vilmost, Czettel Gyulát; jegyzőknek: 
Hornyánszky Viktort és d«. Fáik Zsigmondot. Ezután 
a bizottság a részletes működési programúiról folyta­
tott eszmecserét. Itt is az a nézet nyilvánult, hogy 
az egyes iparágak nemcsak a termékeiket, hanem a 
termékek előállítási módját k be fogják mutatni; 
továbbá fel fogják tüntetni, hogv *d •-tozó 
iparé* ’• miképer fejlődtek fok. 1-
r «ti hogy a csoj -

nyílt meg s ki nem elégítő amerikai gabonaárai, miatt 
bágyadt irányt követett, annál inkább, mert a pompás 
idő miatt nagyobb realizálások történtek. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30.00C mm. 7.48, 

7.47, 7.45, 7.44, 7.43, 7.11, 7.42, 7.43, 7.44, 7.43 
forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 
mm. 7.31, 7.29, 7.30, 7.31 irton.

Szokványbuza őszre mintegy 30.00(1 mm. 7.48, 
7.4G, 7.45, 7.43, 7.42, 7.43, 7.45, 7. íü frtou.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mrn. 4.57, 
4.ÖŐ, 4 54. 4.53 írton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
4.74, 4.73, 7.41, 4.70 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm 5.59,
5.58, 5.57 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 3000
mm. 12.15, 12 12‘/S, 12.10, 12.05, 12 forintom

Hivatalosan április 3-ikára 3000 mm. szokványzabot 
mondtak fel.

Déli tőzsde.
Igen gyenge kereslet miatt a déli tőzsde iránya bá­

gyadt maradt, a forgalom szűk mederben mozgott. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.43, 
7.42 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7 32, 7.31, 7.30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.40, 7.45 
írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.55, 
4.54 írton.

Tengeri julius—augusztura mintegy 5000 mm. 
4.71, 4 70 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.58, 
5.59 frton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
11.95 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra . „ ___ _ „ frt 7 41- 7.43
Szokványbuza május—júniusra » 7.29— 7 31
Szokványiinza őszre ......... .... » 7.44— 7.43
Tengeri május—júniusra ........ ... » 4 53— 4 55
Tengeri julius-augusztusra    __ _ » 4.70— 472
Szokványzab tavaszra........ ^ _ » 5.58 - 5 60
Káposziareucze aug.—szent.-re ______ » 12.95—11.05

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom is gyenge volt s realizálások 

miatt hanyatló irányt követett, noha Berlinből és 
Párisból kielégítő gabonaárakat jelentettek. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.43, 
7.42 7.41, 7.40 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
7.31, 7.30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.44, 
7.43, 7.42 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 4.54, 
4.53 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.71, 4.69, 4.70 foton.

Délután 5 órakor záródnak : 
Szokványbuza tavaszra ______ frt 7.39— 7.41
Szokványbuza május—júniusra » 7.28— 7.30
Szokványbuza őszre ....... _______ » 7.41— 7.43
Tengeri május—júniusra _______ » 4.53— 4.55
Tengeri julius —augusztusra...................... « 4.69— 4.71
Szokványzan tavaszra .. _ _ ........ ... . _ » 5.56 - 5.58
Szokványzab őszre ...................... _ _ * 5.«:0- 5.62
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre* 11.95—12.05

Terménytőzsde.
A terménytőzsde nyugodt irány mellett teljesen üz­

letiden volt.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma ismét előbbre haladt egy lépéssel a 

hausse utján. Az áremelkedés nem volt ugyan oly 
rohamos, mint azt az előző napokban láttuk, hanem 
azért elég jelentékeny. Az üzérkedőd értékekben foly­
ton újabb és magasabb árfolyamszámokat látunk fel­
tűnni, a melyek, ha ingadozásoknak vannak is kitéve, 
ismételve megjelennek. A inai nap a vasutaké volt s 
igy az osztrák-magyar áüamvasut valamint a déli 
vasút erőteljesebben folytatták a már tegnap megkez­
dett áremelkedést. A vételkedvet nagyban előmozdí­
totta a déli vasul ma közzétett forgalmi kimutatása, 
melyben egyúttal annak bizonyítékát is látta a speku- 
láezió, hogy a monarchia közlekedési konjunktúrának 
néz elébe. Járadékok befektetési czélokra voltak kere­
settek. A helyi piaczoí ismét az iparvidékek foglalkoz­
tatták, melyek iránt az érdeklődés pillanatra se lan­
kad s az árfolyamok realizálások daczára is szilárdul 
tartvák, sőt az asphalt-részvények mintegy húsz írttal 
emelkedtek. A valuta változatlan.

Előtőzsde.
Magas Frankfurt a megnyitásnál vételre ösztönözte 

a spekulácziót, mely sietett is az üzérkedés! értékek 
árfolyamát magasabbra helyezni. Különösen a vasutak 
iránt mutatkozik élünk kereslet, mig a rimamuráiivi 
vasmű részvényeiben inkább a kínálat túlnyomó. — 
Köttettek : Osztrák h telrészvény 359.20—360.10-ig, 
magyar hitelbank 42G.30—428.50-’g, magyar leszámí­
toló és pénzváltó-bank 243.75—244-ig, budapesti bank- 
egyesület 140.50—i4l-ig, osztrák-magyar államvasut 
315.5U—316.75-ig, deli vasút 116 -117.75-ig, magyar 
aranyjáradek 116 10-ig, rima-murányi vasmű 224— 
226-ig. nemzetközi waggonkölcsönző 143 — 144-ig. ma­
gyar átalános k őszén bánya-rész vények 185.50—186-ig.

11 óra 15 porcakor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 359.50—359.60. magyar hitelbank 427.25—
427.50, magyar leszámítoló- es pénzváltcbank 243— 
244, osztrák-magyar államvasut 316.25—316.50, deli 
vasút 116.75— i 17, rima-muranyi vasmű 224—224.25, 
magyar koronajáradék 95.55—95.60, magyar arany já­
radék 116.10—110.15.

Déli tőzsde.
A hangulat állandóan szilárd, az árfolyamok azon­

ban különösen az üzérkedés! értékekben nem ig*n 
változnak. Az érdeklődés ma inkább a helyi piaczra 
irányul, hol az asphalt-részvények áremelkedése kelt 
feltűnést. A forgalom mindkét piaczon igen élénk. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 358.50—359 40-ie, 
magyar hitelbank 427—427.75-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 243 25—244 ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 212—214-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 120— 121-ig, osztrák-magyar államvasut 
317—318.25-ig. déli vasút ! 17.75—118.25-ig. rima­
murányi vasmű 224 — 224.75 ig, magyar koronajávadék 
95.45—95.55-ig, magyar armyjáradék 116—116.10-ig. 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
p-sli magyar kereskedelmi hank 1125—1130-ig, hor- 
vát jelzálogbank 120—120.50-ig, budapesti bankegye- 
sület 141 —141.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 120 — 120 50 ig, fiumei hitelbank 11225, orszá­
gos Lő.ponti takarékpénztár 835—840 ig. magyar áta­
lános takarékpénztár 133 —134 ig, első magyar átalá­
nos biztosiló társaság 3650—3665-ig , Pannónia vi­
szontbiztosító 1110—1115-ig, Viktória malom 328— 
329 ig, á tahin os waggonkölcsönző 129—130.50 ig, nem­
zetközi waggonkölcsönző 142 50— 144-ig, brassói bá 
nva- és kohóegyiet 224—225.50 ig, magyar átalános 
kőszénbánya-részvények 185 -189-ig, salgótarjáni kő­
szénbanya C21—624-ig, magyar asphatt-részvenyek 
265 — 270-ig. ujl.ki léglasyar 384—387-ig, egvesült 
tégla- és czementgyár 167— ]G9-;g. Hungária gőz tégla­
gyár 171 — 174-iir, István téglagyár 130—133 ig. Hun­
gária árpagyöngy- es kölesh intoló 235—235-ig. Befek­
tetési értékek közül forgalomban voltak : regale kár­
talanítási kö vények 102 10—102.30-cn, o^sti hazai 
takarékpénztár 4e'„-os községi kötvényei 96.75 97 en.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitei rész­
vény 359.80 -359.90, magyar hitelbank 427.50—427.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 243.50— 243.75, 
osztrák-magyar államvasut 318—318.121/,, déli vasút 
117.62— 117.75, magyar koronajáradék 95.50—95.55. 
magyar aranyjáradek 116.05 —116.10, rima-murányi 
vasmű 224 25—224.37 V,.

Pra emiuinüzlet: O.-zirák hitelrészvény holnanra 
3.50—4 frt, nyolcz napra 9 — 10 frt, egy hónapra 2Ó— 
21 forint.

Utótözade,
Az utótőzsdén az árfolyamok elein lén tovább emel­

kednek Kesőob Berlinből a kamatláb megdrágulását 
jelentik, mely jelenséget a spekuiáczió kedvezőtlenül 
fogad. Hozzájárulván még ehhez a közelgő ünnepek 
előtti realizálási hajlandóság, az üzérkedés! értékek 
árfolyamai erősebben engedtek. — Köttettek : Osztrák 
hitelrcszveny 357.80—360.20 ig, magyar hitelbank 
426.75—427.25-ig, magyar leszámítoló- é; pénzváltó­
ba. ik 243.50—243.75-ig, osztrák-magyar áüamvasut 
316 50—3íS-igr, deli vasút 116.50—118-ig, rima mu­
rányi vasmű 222.87224.25-ig, magyar koronajára­
dék 95.45—95.55-ig, magyar aranyjáradék 115.95— 
1 lG.05-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.S0— 
357.90, magyar hitelbank 426 75 —420 870,, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 243.50—243.75, ősz'rák- 
magyar államvasut 3«6.50—310.75 déli vasút 110 50 — 
116.75, rimaÁnurányi vasmű 2i22.87I/2—223. magyar 
koronajáradék 95.45—95.50 , magyar aranvjáradék 
115.95-116.

A zárlat után a magánforgalomban ismét nyű­
göd tabb hangulat jutott kifejezésre s ez árfolyamok 
részben visszanyerik az uíótőzsdén szenvedett veszte­
ségeket. Végül maradtak : osztrák hitelrész vény 358.20 
—358.30-on, magyar hitelbank 427- 427 12‘/,-en, 
oszirák-magvar államvasut 317—Sn-lS^-en , déli 
vasút 1Í6.S71/, — 117-en.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 29. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
feluii súlyban) 49—50 Kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. su.vban) 49 -50 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 531/*—541/* 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 53 53l/a kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 50-51 kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 280 klgron felüli súlyban) 
49 50 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 49—50 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 48 49 er. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) --- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 2.Í0 klgrig
terjedő sulvjyn)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 50—501/* kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 50—501/* 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 49 - 50 kr.

Megjrgytes. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványsáérüleg a hízott értések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klg.. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (ál® olya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám ; 1893. évi márczius hó 27-ik napján 
volt készletben 127.535 dro. márczius 28-ik napján 
felhajtatott 2952 urb mátezius 28-ik napján elszállít- 
tatoti 501 uarab, márczius 29-ik napjára maradt kész­
letben 129 986 darab. — A hi-zotl sertés üzletirány­
zata : Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béca, márczius 29. (Az Egyetértés távirata.) Az 
osztrák hitelintézet mérlege a mai előlőzsdén újabb 
mozgalmat idézett elő, mely a hitelrészvényből kiin­
dulva csakhamar ír igával rántotta az összes bank­
papírokat, és befolyásolta az összes többi értékek irá­
nyát is. Daczára az ujabbi jelentékeny realizálások­
nak a bankpapírok, közlekedési vállalatok és egyes 
iparvállalati értékek árfolyamai jelentékenyen emel­
kedtek. Igen jelentékeny volt az osztrak-magyar 
államvasut, a két hitelrészvény, a déli vasút, a hajó­
zási részvények árfolyam emelkedése. Járadékokban és 
valutákban nem volt üzlet és az árfolyamok változat 
lanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.12, 
magyar hitelbank 427.25, angol-osztrák bank 160.75, 
unionbank 265.25, bankegyesület 130.20, Länderbank 
2o9.—, osztták földhitel 439.—, osztrák-magyar 
államvasut 316.50, elbavölgvi vasút 246.25, déli vasút 
116.25, gőzhajózási részvény 394.—. dohányrészvény 
183.u0. alpesi bányarészvény 58.80, rima-murányi 
vasmű 223 50, prágai vasmű 460.—, májusi járadék 
98.82, magyar aranjáradék 116.10, osztrák korona- 
j a rád ék 96.90, magyar koronajáradék 95.45, török 
sorsjegy 50.60, birodalmi márka 59.40.

Déli tőzsde.
A deli tőzsde igen kedvező hangulatban maradi él 

n irtotta a szilárd árfolyamokat. Deli vasul és 
osztrák-magyar államvasut emelkedő. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 360.25, magvar hitelbank 427.25, 
Länderbank 2o8.75, union-bank 265.25, angol-osztrák 
bank 160.75, bankegyesület 130.80. osztrák földhitel 
439.—, osztrák-magyar államvasut 317.35. déli vasút
117.50, elbavölgyi vasút 246.25, török dohány részvény 
183. a0, alpesi bányatársaság 58.60. rima-murányi 
vasmű 223.75, prágai vasmű 460.—, májusi járadék 
98.85, magyar aranyjáradek 116.10, osztrák korona- 
járadék 96 90. magyar koronajáradék 95.47, buszfran­
kos arany 9.65.

Később tartósan élénk maradt a fo-galom, különö­
sen bankokban és egyes sorompó értékekben. Váltók 
és valuták nem változtak.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák l ltelrész- 
vony 359.50, magyar hitelbank 426.—, anglobznk 
160. — , unionbank 264.—, Länderbank 259.30. bank- 
egyesület 130.75, osztrák-magyar áüamvasut 317.25, 
déli vasút 117.—, libavölgyi vasút 240.—, dunagőz- 
hajózási részvény 396.—. alpesi bányarészvény 58.70, 
májusi járadék 98.52. ocztrák koronajáradék 96 82, 
magyar aranyjáradék 116.10, magvar keronajáradék 
93.40. német birodalmi marka 59.40. Realizálásokra 
elgyengült.

Becs márcz. 29. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
tóldfoherment. kötv 66.25 magyar hitelb.-részvény 
^25 25 erdélyi vasút-részvény —.—, 1876. m. k. v. 
all. eis. kötv 120.75, Magy. nyp.-.-k.-sorsiegy 154.25. 
-M. lesz. és váltóban* részv. 122 50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsi- 145. —, 4c/„-os aranvjáradék 116.10. magvar 
fegyvergyar —.—. magyar vasúti kölcsön 101.70. 
Alföldi vasut-részvény , Magy. é.-kel. vasúi
részvény —.—, 1869. m. k. v. áil. eis. kötv.----- ,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-odcrbergi vasúi- 
részvény 190.50 5% magyar papirjáradék —villa 
mos részvénytársaság - . M.jelz. hiteib.-részv. —.—,
magyar koronajáradék 95 40.

Becs, márcz 29 (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. reszv 352,50 déli vasut-részvény 117.15 
4% osztr. aranyjársflék i 17.—, londoni váltóár 121.35, 
Károly Lijos-vasut-részvény - —, 1864. sorsmgy 
197 75 I860 sorsjegy 149 50, tőrók sorsjegy 50.00. 
4"- % ezüst-járadéz 98 65. aunagózbajózási társaság 
reszv 394.—, dohánv-reszveny 183.50 angol-osztrák­
ba nk-reszvény 1 GO.vO, osztrák államvasi't-rcszvény 
317.35. 20 frankos arany 9.65. 4*2% papiróáradéi-
98 >_ osztr. Liteisorsjegy 201.50, német bankváltók 
o9 40, cs. k. arany (vert) 5. / 5, osztr.-magv. bank-r. 
992.—, elbavölgyi vasat - részvény 245.75, becsi 
Bankverem-részv. 130 50 Alvina "részv.-társ. 58.50, 
osztrák koronajáradék 96.82. Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Becs, márczius 29 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : osztrák hitelrész'-; nv 359.12 
és 353 u*án 358 50. m .gyár hitelbank 425.50, Liin- 
üerbank 258 80—259.50. oszlrák-maevar állam vasul 
v) 16 62 317.25, déli vasút 1í6 — 117.12. elbavölgyi 
vasút 245.75, török dohányrészvény 183 25, alpen 
bányarészveny 58.40, májusi járadék 98.80. magyar 
aranyjáradek 116.10, magyar koronajáradék 95.35. tö­
rök sorsjegy 50,00.

PÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, márczius 29. (V- Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A tegnap keletkezett lanyhaság ma tovább 
terjedt, a mennyiben a lanyha külföldi jelentések és a 
kedvező időjárás kínálatot idézett elő: azonkívül a buda­
pesti ki'-szárupiaczról is lanyha jelentések érkeztek, mi 
szintén hozzájárult az irány elgyengüléséhez. — Köt­
tetett : búza tavaszra 7.60—7*.58. május—júniusra 
7.46--7.44, őszre 7.61, 7.59. 7.60, rozs tavaszra 
6.49, 6.48. őszre 6 62, 6.61, u: tengeri 4.90. 4.89 frton. 
Zab tavaszra jegyez 5.90-5.98 fotót. Uj repeze 
lanyha és 12.65— 12.50 foton köttetett. — Félmonda­
tot! 3000 mrn.

Délután csekély üzlet és tartós árfolyamok mellett 
nyugodt volt a magatartás. A külföldről szintén vál­
tozatlan jegyzéseket jelentettek. — Köttetett: búza 
tavaszra 7.58. május -júniusra 7.44, 7.45, őszre 7.60, 
7.61, rozs tavaszra 6.48, 6.49, május—júniusra G.4.\ 
őszié 6.Cl foton. Zab tavaszra jegyez 5.95 — 5.97, uj 
tengeri 4.87— 4 89. uj repeze 12.45 — 12.55 fotót.

Kész áruban pangott az üzlet és az üzb. ttelenség 
nyomása alat» lanyha volt az irány es gyengülök az 
árfolyamok.

Liszt forgalma rendkívül csekély és a jegyzések 
egyefore nem változtak.

Szesz üzlete pang. Kínálat és kereslet hiányzik. 
Kész kontingentált szesz jegyez névlég 14 40— 
14.60 fotót.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 29. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén kezdetben ismét igen szilárd 
irány uralkodott hitelrészvönyekben való folytatólagos 
vásárlások következtében ; minthogy más értékekben 
is történtek forcirozoit fedezések, a Disconto-Com- 
mandit 196 ra emelkedett. Később meglehetősen in­
tenzív pénzszűke volt, minek következtében nagy 
kínálat állt be s a pénz ára 4 százalékig emelkedett 
s egyes esetekben ennél is többet fizetlek. A speku- 
láczió nagyban realizált s zárlat leié az árfolyamok 
italában hanyatlottak. Jegyeznek: Osztrák hiteirész- 
vénv 192 87, Disconto-Commandit 193.50, darmstadti 
bank 143.87, Deutsche Bank 164.37, drezdai bank 
153 25, Handelsgesellschaft 148.—, nemzeti bank 
118 87, osztrák deli vasút 53.25, elbavölgyi vasút 
107.8U, bustiehradi vasul 204.75, dux-bodenbachi 
vasút 220.62, varsó-bécsi vasút 201.12, orosz délnvu- 
goti vasút 77.12. Svájczi vasúti értékek igen szilár­
dak. Gotthard-vasut 163.50, svájczi északkeleti vasút
115.50, union-vasút 80.87, svájczi központi vasút 
125.75, meridional-vasut 132.25, középtengeri vasút 
104.—. Német vasúti értékek csendesek s kf 
változtak. 1880-diki orosz kölcsön 99.30, kelet- 
csőn 69.10, magyar aranyjáradék 97.25, mag 
ronajáradék 94.50, olasz járadék 93.20, töröl 
jegy 94.75, orosz rubel 214.75, német uj 
87.30. Bányaértékek alacsonyabbak. Laurakohó
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dortmundi 65.50, bochumi 136.50, gelsenkircheni 
141.37, harpeni 132.87, Hibernia 117.—, Trust 142.87, 
Lloyd-részvények 121.—.

Berlin, márczius 29. (Utótőzsde.) Magyar korona- 
járadék 94.60. osztrák hitelrészvénv 193.10, osztrák 
déli vasút 53.20, Károly Lajos-vasút" 92 40. Gyenge.

Frankfurt, márczius 29. (Esti tőzsde.) Magyar 
aranyjáradék 97.40, osztrákhitelrészvény 299.37, osz­
trák déli vasút 981/, Gyenge.

Hamburg, márczius 29. (Zárlat.) Magyar arany­
járadék 97.40, osztrák aranyjáradék 98.35, osztrák 
ezüstjáradek 82.95, osztrák kutelrészveny 299.75, 
osztrák 1860-as állami sorsjegy 130.—, osztrák déli 
vasút 239.—, olasz járadék 93.10. Gyengült.

Pária, márczius 29. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde szilárdan indult, a szenátus sza­
vazatát, mely a tőzsdeadó kérdésének eldöntését el­
halasztotta, megelégedéssel fogadták. Török és spanyol 
értékek szilárdak maradtak. S^/.-os járadék lanyha a 
küszöbön álló likvidáczió miatt, a melyed a takarék- 
pénztárak eladásainak hatása fog nyilvánulni A 
3°/„-05ok lanyhasága az egész piaczot lehangolta. Zár­
latkor a hangulat nyugodt. — Jegyezn k: 3° a-os 
franczia járadék 96.95, törieszthető járadék 98 30, 

os járadék 106.17, Banque de France 3920.—,
Crédit Fonvére 971.—, Szucz-részvenyek 2618.— , 
egyiptomi kölcsön 510.—, spanyol külső járadék
66.75, magyar aranyjáradék 97.06, o!asz járadék 
93.07, orosz 99.20, uj 3%-os orosz külcsín 79 20, 
portugál 3<f»-os kölcsön 22.31, osztrák Länderbank 
536.—, Ottoman bank 605.31, osztrák-magyar áiium- 
vasut G70.—, osztrák deli vasút 268.—, Rio-Tinto 
rézbánya 399.87.

o óra- 40 perczkor záródnak: 3 % -os tranczia
járadék 96.95, 41/1!’(j-os járadék 106.15, törieszt­
hető járadék 98.15, magyar aranyjáradék 97—.osztrák­
magyar áiiamvasut 671.25, osztrák déli vasút
267.50, osztrák földhitelrészvény 1215.—, osztrák 
Länderbank 536.25, alpesi bányatársaság 132.50. 
török dohányreszvény 377.50, Bacque de Paris 
685.—, ott.mán bank 605.—, török sorsjegy 91.—. 
Gyenge.

London, márczius 29. (Zárlat) Magyar aranviáradék
96.50, osztrák aranyjaradek 99.—, osztrák deli va;u*
10.75, valló Becsre 12 26, ezüst 33.—. 23,,<i-os angol 
consoi 98.IS, ui spanyol ja-adék 67.12, olasz járadék 
92,62, egyiptomi kölcsön 101. Szilard.

London, márczius 29. (Megnyitás.) 25 4'/,-os angol 
consoi 98.03.

Petervar. márczius 29. Váltó Londonra 94.85. 
Hamburg. márczius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvények 299 75.
Xülíüiai értékt-zsdék z&rUta.
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Prága, márczius 29. Nyers ezukor Prágában 
Aussigcan 19.20, finomitott Prágában 3PU-

18 90, 
■37 Is

'Un, márczius 29. Búza, rozs. zab szilárd, olaj 
«•zesz bágyadt.

irorg, márczius 28. Petroleum helyben 5.10, 
is—deczemberre 5.20 márka ; nyugodt, 
bnrg, mareziús 29. Kávé márcziusra 83, 
. 81 *lv szeptemberre S03/, fillér fontonkint.

Hamburg, márczius 29. Nyers ezukor márcziusra 
15.12. májúéra 15.30, augusztusra 15.62, október— 
deczemberre 13.30 márka 50 kilónkint, Hamburgban.

Paris, márczius 28. Nyers ezukor (886) kész áru 
40*/, frank, szilárd ; fehér ezukor folyó hónapra 431/,, 
áprilisra 43.30 frank, szilárd, májustól négy hónapra 
43.80. októbertől három hónapra 371/, frank, finomí­
tott kész áru 111 frank.

Paris, márczius 29. Búza, liszt szilárd, olaj tartva, 
szesz nyugodt, idő szép.

Bréma, márczius 28. Petroleum helyben 5.15 
márka; szilárd.

Antwerpen, márczius 28. Petroleum 123/, frank; 
szilárd.

Liverpool, márczius 28. Búza '/, pennyvel, drá­
gább; liszt nyugodt, tengeri szilárd. — Az idő 
szép.

Pótervár. márczius 28. Rozs márcziusra S1/,- — 
Az idő derült.

New York, márczius 28. (Kabelsürgüny.) Gyapot 
Nrw-Yorkban 8*/,. júniusra 8.46, júliusra 8.52 — 
Gyapot Neworleansban 8*/,. — Finomitott petro­
leum standard white New-Yorkban m;ircziu=ra 5.35 — 
5.30. — Finomított petróleum standard white Philadel­
phiában márcziusra 5.65. — United pipe line
certificates áprilisra 67*/,. — Liszt 2.40. — Piros 
őszi búza helyben 76* „ (= 7.— forint), márcziusra 
74% (= 6 84 frt), májusra TG1/, {— 6 99 frt),
júliusra 777/, (= 7.13 forint.) 100 kilónkint. —
Tengeri inán: itisra 51. — Cznkor (Fair refining
Muscovados) U1/,,. — Riókávé 17*/,. — Zsir (Wilcox 
jegyzése) 11.60. (Fairhánk íegyzése) 11.95. —Gahona- 
fuvardij imperial quartevkint Észak-Amerikából az. 
angol kikö'őkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 1 — (=0.51 forint) Í00 kilón- 
kmt.) Napi felhozatal gyapotból 12.200 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Ptacst élelmtezíkkek.
Budapest, márczius 28. Busvásár. A mai István- 

téri ideg sert 8,usvásárra 9 vidéki árus 47 leült 
sértést es 450 kilogramm friss és 1900 ke. füstölt 
hu<i. 57 helybeli hentes és húsvágó pedig 68 leült 
sertest es 1200 kg. fri-s és 35 q füstölt húst hoztak, 
l iéiik forgalom egyedül a füstölt húsnál mutatkozik. 
Arak a követkéz k : Friss sertéshús nagyban. 100 kg. 
47 — 50 frt, kicsinyben 1 kg. 50 52 kr. zsírnak való 
szalonna 100 kg. 50 -52 frt, kicsinyben 54 -58 kr, 
haj 1 kg. 56 — 60 ki Füstöli hús nagyban 60—GS frt, 
kicsinyben 65—72 kr, füstölt sonka 1Ó0 kg. 68 76 frt
1 kg. (egész dbot véve) 72—90 krajezár. Halvásár 
a haltéren. Helybeli 10 hahisz és haikereskedő által 
mintegy 36, 2 vidéki halász által 2 ír,mázsa, több­
nyim- elő halból a!Io halkészlet hozatott a piaezra, 
melyből a n gyobb kereslet daczára is csal. körülbe­
lül kétharmadrésze ’niált emelkedett árakon vevőre. 
ViszontelárusiUik i.ltal vásárolt mintegy 16 mm. hal 

I q-jét a következő árakon fizettek: Nagy élő 80 — 140 
frt, nem élő 60—120 frt. középn.igv éló 60—80 frt, 
nem elő 40—60 frt, ap'd élő 20 — 30 frt, nem elő 10
— 14 irt. Baromfi. Hozatott a fővám-térre összesen 
körű.belül 7200. A forgalom elénk, a készlet nagyobb 
részben gyorsan elkelt. Nagybani árak páronkint: 
tyuk 1.50—1.60 frt, csirke 1.20—1.60 frt, hízott kap- 
ptn 2>0 —3 frt, hízott lúd 6.80—7.50 frt, sovány 
3 4i>—3 60 frt. hízott pulyka 6-7.50 frt. sovány 
3.20—4 frí. Az ujvásár-térre összesen 840 baromfit 
hoztak. A forgalom élénk. Jegyeztetik páronkint nagy­
ban és kicsinyben: tyuk 1.40—1.70 frt. csirke 1.20
— 1.40 trt, h zott kappan 2.40—3 frt, sovány 1.90— 
2.20 frt. récze hízott 2.50—3 frt, sovány 2—2.20 frt, 
hízott Ind 6 50 —8 frt. sovány 3—3.80 frt pulyka 
hízott 5 50—7 frt, sovány 3 50—3.80 frt. gyöngyijük 
1.70 — 2 frton, galamb pecsenyének 30—35 kron. To­
jás. Hozatott a fővam-lérre összesen körülbelül 
260.000. A forgalom élénk, a készlet nagyobb része 
elkelt. Arak: i lada 1440 drb 29—30 frt. 40 krért 
18—19. kicsinyben 1 tojás 21',, 40 krajezárert 16 — 
L7. Az ujvásár-térre összesen 29.150 hozatott. A for­
galom élénk. Jegyeztetik nagyban s kicsinyben: friss 
tojás 1 drb 2’ ,--3 kr, !00 (író 2.20-2.35 frt, 40 
krert 17 — 19. Juhturó és sajt. A Hunyady-téri 
piaezra 5 vidéki kocsin körülbelül 10 q-t húztak.. 
Elém* furgaiom mellett a következő árak jegyeztettek : 
juhturó nagyban 1 q 50—52 frt, kicsinyben 1 k<r. 56
— 60 kr, juhsajt 1 q 50—52 frt, 1 kg. 56 — CÓ kr. 
Gyümölcs. Hozatott a F.cencz J-'zscf r. kvartra vas­
pályán Stájer- és Olaszországból 40 q alma. A vásár 
közép, a készlet nagyobb re ben elkelt. Nagybani 
árak: 1 q fajalma 18—25 frt, közönséges 13—14 
frtlz. Facsemete. Hozatott a Ferenci József-rak- 
; arlra bőrűibe 151 11QO ültetni való csemete es 2200

cs'-rje. A vár.tr közepes a készlet nagyobb része 
etkell dv.rabok nt 30 krtól 2 forintig.

Talí.inadayváaár.
Budapest, márrzius 28 Felhozatott 185 szekér réti- 

szeri" % szekér muhar, 23 szekér zsupszalma, 18 
szek-r alomszalma, 32 szekér tengeriszar, 300 zsák 
szecska. A forgalom élénk. Az arak metermázsan- 
kinl következők: réti széna 2.50—2.80 frt, muhar
2.70— 2 80 frt, alomszalma 7.20—1.30 írt zsupszalma 
1.40 • 1.50 frt, kukoriczaszár 1 — 1.10 frt. szecska
1.70— 2 frt, 100 kéve zsupszalma (500—700 kgr.) 
10—11 frt, 1 kt-re 10—12 kr, 1 zsák szecska (1Ó—
11 kgr.) 20—22 kr. 1 szekér t. ngeriszár 5—6 írtig, 1 
szekér aloiEíZalma 6 — 10 friig. A kőbányai mázsáén 
piaezra tengerifeihozatal nem volt.

Szurómarhaváeár.
Buüapeet, márczius 28. Id - sz; litiatott 772 éiő és 

275 vágott bor ú, továbbá 395 élő es 1084 vágott bá­
rány. Dac ára a közelgő ünnepeknek, melyekre ren­
desen az apró szurómarha igen nagy kereslet tárgyát 
képezi, a mai vásár lanyha irányzatban folyt, mi a 
tulr.agy mennyiségű hozatalnak tudható be. Jegyzett 
árak: élő borjú 36—40, kivételesén 42 kiig kilo- 
grammk nt élősúlyban, fogyasztási adó nélkül, vágott 
borjú 56- CV krig, kivételesen 62 ki ig kiiogrammkint 
fogyasztási adóval együtt, drbonkiut 6—8 kg. levo­
nással. Bárányok jobb minőségű 5—6.50 frt, aláren­
delt minőségű 2.50—4.50 írtig páronkint.

Juh vásár.
Budapest, márczius 28. r’elhajtatott 206 hízott juh.

A feil.altot! ni m: yiség fizettetett 20—23 kiig kiio- 
grammonkint élősúlyban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar mezőgazdák szövetkezete ma tar­

totta gróf .tndr-ítsy A adár elnöklete alatt évi reu- 
közgyűlése’.. Az igazgatósági jelentés szerint az 

1892 diki első ü; éti év nyeresége 17.325 frt 57 kr.
A bizományi űzi t aránylag szerényen indult meg. de 
az .áru- zlet igen szép forgalmat mutat, a mennyiben 
579.000 frt értékű áru lett a tagok által felhasználva. 
Úttörőként szerepelt a szövetkezet a tagok személyi 
hitelügyének felkarolása áltál is. Előkészítette továbuá 
az ez évben eszközlendő füraagtermeléíi kísérletet, 
m-ly uj termelési ág mcgkonositas.ával a mezőgazda­
ságnak nagy előny lesz biztosítva. Végül felemlí­
tendő, hegy a fűidmivelési miniszter értesítése sze­
rint a kormány elhatározta a magy. kir. ál­
lamvasutak gőzcsáplő és egyéb gazdasági gé­
peink vezérügynöksegét a szövetkezetre ruházni.
A nyereségből i iső sorban az üzletrészekre 5°/, ka­
mat fejében 2253 frt 92 kr lett kiosztva és a hiva­
talnokok javadalmazására 3610 frt 74 kr fordiita^tt.
A fennmaradó 11.460 frt 90 krból 10.000 frt a tarta­
lék alap javára utaltatott és a maradvány a f. év szám­
lájára elővitetett Ezután a közgyűlés változatlanul 
elfogadta az igazgatóság áltál javaslatba hozott alap- 
szuoáiymódosításokat. Végül a leköszönt igazgatóság 
és felfigyelőbizottság választatott meg. Megválasztot­
tak : Groí Andrássy Aladár elnök, gróf DessewíTy 
Aurél alelnök, gróf Széchenyi Imre alelnök, Barcza 
Károly, Beniczky Gábor, Benes József. Brüll Mór, 
Forster Utza, Hajós József, Hegedűs József, Miklós 
Ödön, dr Reitz Emil, Reusz Henrik, Toinay Lajos 
igazgatósági tagok. Felügyelőbizoltsági tagok: Zacliár 
Gyula elnök, Baranyai István, Baross Károly, Bernáth 
István.

NAPIREND: márczius 30-án.
Naptár: Csütörtök. Rom. kath.: Nagycsütűrtök. — Prot: 

Kvirio. — Görögorosz: (márczius 18.) Cyrill pk. — Zsidó : 
Nisan 13. — Nap kél: 6 óra 43 p., nyugszik: 6 óra 27 
p- — Hold kél: 6 óra 30 p. d. u„ nyugszik: 5 óra 
19 p. reggel.

A vallás- és kÖEoktatAsügyi minisxter fogad: csütör­
tök déli 12- 1-ig.

Aa igazságügy miniszter fogad : csütörtök d. U. 2 órakor. 
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. tt. 

4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután 

1-2 óráig.
A horvát-ezlavon miniszter fogad naponkint (vasárnap

kivételével) 10—2-ig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden

délután 2 órakor.
A belügyminiszter fop.ad: szerdán d. U. 4 órakor.
A fulilmivelési miniszter forad: szombaton d. u. 2-kor.
A budapesti tanítótestület igazgalótanácsanak ülése 

délelőtt 9 órakor a Bakács-téri iskolában.
Nemzeti múzeum természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9-től d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett

Rovixrgynjtemény a nemzeti múzeumban nyitva délelőtt 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepes! temetőben, nyitva délután
3—5-ig-

Iparművésze ti mnzetun az Andrássy-uton, nyitva d. e.
9-tól d. u. 1-ig.

Szabadsági arczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva cg -sz nap. Belépti dij 40 kr.

Szabad Al mi lavóltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
3- 19-ic.

Magy. k.>. technológiai iparmnzenm (VIII. József kÖHlt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig. délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Budapesti k'-reskedelmi muzeum állandó kiállítása 
(Városliget, ipzrcsarnok) naponként nyitva van dél "lőtt 
9-12 óráig délután 3—6 óráig. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi muzeum tudakozódó irodája es 
könyvtára. (V. Akadémia-utczr 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9—12-ig és d. u. 3—ti-ig. Ünnep- es vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig. d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig-

Kivonat ahiv. lapnzárcz. 29-i számából.
Árverések a fővárosban. Fischer Jakab es neje 

485 frt 30 krra bee.. ingós. márczius 30. (IV. kér. 
Ferencz József-rakpart 24. sz.j Rcisz A. Lipót 1917 
írtra becs. ingós. márczius 30. (VI. kerület váczi- 
körut 1. szám.) Schütz Mór 1141 rrt 50 krra becs. 
ingós, április 4. (IX. kér. vámház-körvt 7. ás Iválvin- 
ter 4. sz.) Almásv Lajos 2005 Irt 90 krra becsült 
ingóság márczius ^0. (Vili. kér. Madách-utcza 2. sz.) 
Horváth C i!a 1635 frt 50 krra becs. ingós. márczius 
31. (iX. Lónyan-utcza 7. sz.) Diómant Sándor 52í 
írtra becs. ingós. márczius 30. (V. kér. külső vaczi- 
uicza 72) Freund Sándor 695 frt 80 krra becs. ingós. 
márczius 30. (VI. kér. Teréz-körut 31.)

Árverések a vidékén. Liedler József 10000 frtra 
br-cs. tngus. április 21. Stász-Sebes. Pasteka Józset 
2319 írtra becs. ingat], április 24. Nagyszombat. Kun 
Gaborné 1232 frtra ingatl. r.pril 24. Mezőtúr. Ilerczeg 
István 732 frtra becs. ingatl. április 13. Gyöngyös. 
Pospischel Cvprián 2984 frtra becs. ingatl. május 2.
S . >nt Endre Jankovics László 582 frtra becs. ingatl. 
április 17. Jászberény. Wanderer András 380 frtra 
becs. ingatl. Nyúlás. (Nezsider.) Martonfalvav .1 v.os 
2773 frtra becs. ingatl április IS. Közép Iszlár. (Deve- 
cser.) Szalay László 205 frtra b”,s. ingatl. április IS. 
Püspöki. (Vasvár) Burjáktár András Íü6 frtra becs. 
ingatl. április 12 Verse éli. (Mohács.)

Caődnyítás. Az aranyas-maróthi királyi törvény­
szék részéről Schwanz Miksa aranyos-marótni bej. 
kereskedő ellen. Gsődbiztosul Besse Dezső törvény­
széki jegyzői, tömeggondnokul dr. Ri.-chanek Béla, 
helyetteseid Znamenak Sándor aranyos-maróthi ügy­
vedek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1893. évi 
jtmius Ló 2. — A soproni kir. törvényszék részéről 
Fieber Hermann kapuvári lakos nyomdász, könyvkötő 
és papitkeri-skedő ellen. Csődbiztosul Bajnovics Ármin 
kir. t .-vény-i/éki jegyző, tömeggonduokul Gaá! Sándor 
kapuvart, ntivetteseül Hoffur Elek soproni ügyvedek 
neveztettek ki. Bejelentést határidő 1803. május 
hó 29.

Pályázat. A beszterczebányai ni. kir. erdóigazgató- 
ságnái orvobi, — a pécsi kir. törvényszéknél 11. oszt. 
jegyzői, — a kassai k>r. ügyészségnél ügyeszi, — a 
ixassai kir. törvényszéknél ioghazőrmesteri, — a szék- 
udvarhelyi sir. törvényszéknél Lelekxőny .vezetői, — 
a nagyszebeni kir. törvényszéknél két átalakító dij- 
noi.i, - - debreczcn sz. kir város uj kórházánál 1 osz­
tályorvosi, 1 rendelőorvosi (seb’szeli), 1 rendelőorvosi 
(szemészeti), 2 kisegitőorvosi, — a nagy-atádi kir. 
jaráshiróságudl aljegyzői, — a szabadkai kir. törvény­
széknél alj-gyzői. — a nagyváradi kir. járásbiróságnal 
aiL'i ói, —a lévt kir. járásbiróságnal já aebirói, — a nagy- 
varad-vidéki kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a szé­
kelyhídi kir. járásbirős: zrál aibirói. — a mr gyesi 
kir. járásbiróságnál aljegyzői, — a belényesi sir. 
járásbíróságnál aibirói, — a szabadkai kir. törvény­
széknél aibirói, — a felső-visói kir. járásbíróságnál 
aibirói, -- fiumei kir. törvényszéknél írnoki, — a csá­
kóval kir. járásbirósáuál járásbirói, — a nagy becs- 
kerek; kir járásbíróságnál Írnok:, — az egri kir. tör­
vényszéknél bírói,— a német-bogsáni kir. jarásbiróság- 
nai aljdras’mroi. -- Ublyán, (Zemplénin.) postamesteri, 
a zimonyi fővámbivalalndl fővámszedőt, — a maros- 
vásárhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál szemlésy, — 
a kovásznál kir. járásb.rósánál segédszolgai, — a 
pe< idéki k*r. törvényszéknél szolgasegédi, — a 
maró-vásárhelyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál két 
ll-oo osztálya fogalmazói, — a marosvásárhe.'vi 
magy. kir. pénzügyigazgato-iiznál VI-d;!; osztályú 
adótiszti, — a lugoA m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
több pénzügyi szemlészi illetve fővigyázúi, — a gyula­
fehérvári m. kir. pénzügyigazgatóságnál adótárnoki 
állásra.

A kislottó húzása márezins 29-én.
Brünn 20 i 4 54 63 89

Csávói'szky Lajos
laphiadotuiajdooos és felelős szerkesztő.
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Tzauscii Butycvu* V. 57 é. IJ. Bumbatér t.
Sánta M. 9 é IX. Bokréta-u. 22.
Bednarik A. 27 é. VI. Yáczi-körut 33.
Horváth P. f>l 4. útról.
Schunda Krausik ti. »4 é. IV. Migyar-u. 19.
Zitnszky A s e. IV. Szerb-n. 13.
Lőjb T. 37 é. XTII. Konder-u. 37.
Jrierklovits L. 2 é. V. Visegrádi-a. 40.
Kunvaarek Kié. VII. Cbü'.uüri-u'. 42.
Jtibftsz M 4 é. VII. Álmos-u. 22.
Pa- í <r b d é. X. Kőbánva.
Stift R. 6 é. útról.
»’ar»ó ’ iio Zs 4i é. VIII. Cjvásár-tér 20.
Fluszn s L. 21 é. VIII. Boross-u. 131.
Mihalifó J. 4í é. X Kőbánya 
Lang L. 2C é. V I Szegényház.
K t - er J. SU •*. Lt.ki: .tlan.
Zsolnai J 33 é. IX Tűz -!tó-u. í»9.
Gyurmau Schneider A. U7 é VI Nagy-János-u. 39

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Churchill- 
11700 Pokahuntas

az indiai csalogány egyetlen dalestólyo vasárnap lesz. 

«Tegyek kaphatók : RÓZSAVÖLGYI és TÁRSÁ-nal.

NEMZETI SZÍNHÁZ. Li!c* Rot*rune F-
Évi b, 89. sz, H. b. 24. sz. 

Budares. márczius 30 áa.
Isk arió th.
Eredeti tragédia 5 feiv. Irta 

Yáradi Antal. 
Személyek:

Szacsvay 
Bercsényi 
Egrcssy
Itorváth 
Pintér

Pontius
Annás
Ruhen
Isachar
Kaiphás
Ahasver
Nephtali
Josaphát
Rkariót
János
Péter
Jakab
Tamás
Magdolna
Oseás
1- sű férfi
2- ik .
3- ik >

Kezdete

Lilcz 
Legény 
Jan k
Zsandárőrm.
Neje
Biró
Neje
Lc.ic
1- 3Ő panrzt
2- ik .
3ik »
4-ik * 
Olvasó-áruló

Roberune
Pini
Jeszenszky
Kosa
Kürthy N.
Fekete
Hansné
Vincze
Revere M.
Revere V.
Radó
XYitkovszky
Schmidt

Szigeti Imre
tiyenes
Tóth
Somló
Mihályfi
Újházi
Pál fi
Kőrösmezei 
Jászai M. 
Hetényi 
Sántha 
Larabár 
Abonyi 

7 órakor.

K. KIR. OPERAKAZ.
Évi b. 60 Havi b. 20. sz. 

Budapest, márczius 30-án.
Másodszor:

B a j a z z ó k.
Drinia két felv Szövegét és 
zenéjét irta Lec mcavailo R. 

Fordította Radó A. 
Személyek:

Yasqucz M. I. 
Signorini 
Odry 
Dalnoki 
Rock 
Ney B.
Jultász

Nedda 
Canio 
Tonio 
Péppé 
Silvio
1- ső pór
2- ik '»

Utána:
A Korrigán.

czimü fantasztikus hallét első 
levonása. Írták Coppée F. és 
Mérante L. Zenéjét szerzetté 
Widor Károly Mária. A szö- 
vegmajgyarázatot irta Sala­
mon Ódon. Betanította Maz- 

zantini Lajos halletmester. 
Személyek:

Királynő Zsuzsanits E.
Yvouetie Ö. Müller K.
Pascou Mazziintini

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 30 ám
Válás n t á n.

Vigj. ;; felv. Irta Bisson A. 
Fordította Paulay. 

Személyek :
Duval Henrik Náday
IJurganeuf Vízvári
Champeaux Zilahi
Corbidon Gabányi
Napszámos Mátrai
Bonivardné Vizváriné
Dianne Láuczi I.
Gábriellé Tulnainé
Victoire Keczeri I.
Mariette J. Gaál I.

Kezdete 7 órakor.

nepszTnhaz.

Budanest, márczius 30 dn.
PróTm-kázasság:.

Énekes színmű a fővárosi
élethűl 3 felv. Irta Gero K. 

Személvek:
Szikora M. 
Rozália 
K; nócz Gy. 
Bi-ike
H. Bokor B. 
H. Bokor I. 
Z-nzsánni 
Patonay B. 
Czira K.
Súffi J. 
B.ikúczi A. 
Káplár 
Czili néni 
Kati néni 
Ltvélhordó 
Adolf 
Dada

Zs.
Solvmcsi 
M. Csata! 
Tollagi 
Ktiry K. 
Szirmai 
Horváth V.
S oosné 
IC sí M. 
lidorné 
F. Lukács J. 
N ímeth 
Otszág 
Izséné
Gyöngyösi J. 
M.u ton 
Nánásy 
Ycdresa G.

Kezdete 7 órakor.

Első főtárosi

OR P HE ü
Lerombolís illetve yV _ ' — 
újjáépítés folytán 2585^ ZaI Va«

Az ideiglenes helyiség hatósági »ngefélylyeló 
Vürösmarty-ntczáhan fóviilesen megnyiíik A meg 

nyitás napja a napilapok rtián fog köz' adomási-r 
adatni. Kivált tisztelettel

Sonrossy Károly
föv. orphe m tulr.jdonosa és igazgatója

íz első emeleti dísztermébe-

Berkes Bél SZÁLLÓM. hm*
* ' " labzic.

Kezdete : ,. j«or.

Idújárás
A m. kir. r. cieorologiai központi intézet táv 
iratijelentése .1893. márcz. 29 énreggcl 7órakor.

Alloaáeok

Árvaváralja_
Trencsén _—
Selmeczhánya — 
Magyar-Óvár „ 
O-uynlla — „ 
Budapest_w
Sopron_... —
Keszthely _____
Csáktornya_—
Zágráb___  ™
Fiume ... — _ 
Crikvenica _ — 
t’amsova —,
Zsombolya _ —
Orsóvá ____—.
Árud _ ... —
Szeged .........  —
Szolnok___ __

Debreczen_—
Késmárk _ _
Ungvar ... ___
Akna-Szlatina „
Szatmár...___
Nagy-Várad_ —
Kolozsvár___
Nagy-Sieben —
Bécs...___  —
Krakó___ —
Bregenz____—
Salzburg____
Klagenfurt___
Pola___ __
Ledn.-, _ _ _
Sarajevo___ _
Torino_—
Flórén« „ _
Hóma —.
Nápoly___ __
Brindisi___
Caghari_ _ —,
Palermo ___
Malta _ ... _
Zürich___ __
Paris ______
Nizza ___ __
Biariíz___ —
H.-r.zt . —___
Kopeni.ága_ _
Hamburg _ _
Swinemunde _
Me rnél _ _ _
Berlin____ __
Münster...___
Stornoway ..._
Mullaghmore ...
Stilly_______
Schieids___  _
Skudesnaes _
Christiansund _
Ulenburg ___
Stockholm ... _ 
Szent-Péiervár ^
Moszkva _ ^.
Kiew ___ __
Odessa____ __
Varsó____ _
Sofia _ ___
Su'.ina ......... ...
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derűit, 2 részben 
4 egészen borult, y = 
K = zivatar.

Ah»- i
c . j mérséklet! Szél ; 3 Buitersékiet
c ” I CeL'iud I 

5 j ezjrint 1
H
ü ounR1 mama

705 — 18 UK 1 1 6 - 4
785 + 0.4 — 0 —
764 + 4.0 T.NY 2 2 — 6 - 2
766 +2.4 — 0 — 14 — 1
765 + 2 6 EiTY 2 0 — 11 1
763 J- 4.8 NY 2 1 — n 4
767 — 1 3 EN3 1 — íi — 3
764 -p 3 6 E 2 1 — íi 0
766 1— 0.6 K X 1 — ii — *767 j + 0.5 — 0 n - I
76.6 + 3 5 E ' 6 — 12 1
767 -h 3.7 — c
765 -j- 3 4 E G 1 — 8 0
765 -+- 1 8 — c — 11 — 4
764 + 5.8 K 1 2 — 7 - 2
785 + 0.7 DNY 4 1 — 10
764 + 36 ENY 2 2 — 10 - í
765 + 6.3 DNY 2 0 — 11 — 1
76$ +-7 4 E 1 0 — :o 4
763 +-6 4 NY 2 3 _ 10 2
76*.+- 31 D 2 1
763 +- 5 7 ENY 8 2 — 9 5
762 +- 4.6 NY 3 9 —
764 +- 74 DNY 4 4 - 10 3
763 +- 2 4 ENY 1 4 - _
762 +- 5 4 ENY Ő 4 8 0

—
766 -1. 6.0 ENY 1 0 — 12 6
763 +- 3 6 NY 2 1 — 8 2
733|- 13 - 0 — £ - 2
707!+- 15 - 0 — 11 1
760 — 2.5 — 0 — 8 - 3
767 -f~ 2-8 E 2 3 — 11 1
767 ;+- 8.0 lí 2 0 —
763 i— 14 DNY 1 0 — 10 - 3
7FS 1 +- 6 1 DNY 3 0 — 11 4
768 +- *0 — 0 18 C
768 ' +- 4 8 E 3 1 — 14
768 +- 7.3 EK 0 0 —
767 -e- 8.3 ENY 3 1 — 11
764 +-110 K 3 c 4
767 +- 8 7 4
767 4-13 3 
767 : +- 1 4

1 7 65 +- 4 v 
766 +- 7.6 
753 +.10.0 
760 í +- S 6

DK 3 
DK 0 
D I 
DK 4 
l'K 4 
DK a

2
$

' 1
4

1 __

763 +- 2 7 ENY 1 s —
765 +- 3.7 NY 3 0 —
762 4 2 4 ENY 3 4
758:+- 1 6 — 3 __

,764 +- 4 3 NY 3 0 —
767 +- 5.2 E 1 £3 —
764, +- 4,4 EK 2 í —
761 +-106 D 3 4 — —
760 +- 11 1 K 4 3 — __
767 +- 3 0 D 2 ES — —
766 +- 4 3 E 4 0 __
765 +- 4.1 NY 2 8 4 __ —
754 - 1K2 — 1 - —
75t +- 4.2 NY 4 A — —
754 — 8.3 ENY U i — — —
751 — 6.0 — 4 3 «—
754 +- 1.0 E 1 — — —

--- --- — — — —
-- --- — — — — —

765 ' +- 2.6 NY 4 2 — — —
753 +- 3.9 ENY 4 <9 8 — —
7í)3 4- 3.7 E 1 4 — —

= észak, K 
— egészen 
felhős, 3 

= cső, *

kelet, D =dél, 
derült, 1 = több- 

= többnyire borult. 
= hó, s = köd,

A légnyomás eloszlásában nincs lényeges változás. A maxi­
mum magasságúból veszítve kissé délebbre tolódott. Keiden 
sülyedt a légnyomás.

Az idő Európában túlnyomóan száraz. Közép-Enrőpában 
derült. A hőmérséklet Közép-Európában némi emelkedés: 
mutat

Hazánkban száraz, nyngoton derült, kelelen borúit az idő. 
Éjjel még egyes vidékeken gyenge fagyok voltak. A hőmér­
séklet emelkedőben.

Többnyire derült, száraz fnappai meleg, éjjel kissé hűvös) 
idő várható további hőemelkedéssel.

Vízállás. 1S93. márczius 28-án.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Pénteken, márczius 

31-érl: A színház zárva -— Szombaton, április 1-én : A 
színház zárva. — Vasárnap, április 2 án: Az ember tra­
gédiája. A nyugdij-i.úiézct javára. Általános bérlendőnél.

A zn leraház jatekrendje: Femeken, már-
eri iperaház zárva. Szombatot április
l z zárva. — i á, írnap, ér *• •

Folyó Vizni evese

1

lí

I 5*’
1 5«

S*2

an. aa. c.

Inn Schärfling--------------- - -6 ai 0 — 2
Dana Pas au —— —— -4- 225

— Z2 > *> 4-
Béta — 4) » 1G T *
Poison v d- 258 » 15 T 7
Komárom - — » 14 + ‘

» Budapest ----- - -f- SIS > -t -F 8
Mohács + 4.0 » 3* + 4

Rába Gombos
> Újvidék _ .............. .. ± 435 » S 4- 4

var Zímony -f 464
• Far: csóva .......— + 47 í , 6 +

Orsóvá f <16 » 6 -r ,
> + 55 - 2 + b
> Győr_______________ + Í7V » 8
> +- SU , It + 1

Dráva Zaiutiy------------------- — 2.; » 5 . »
Barcs --- ------------------- > 2
Eszék--------------------- r 177 > + ’

Száva Sziszek ____________ 4- 11 * *
Miurovicn..... , -- -Pmo » 15 +

Ter. es kir-Koste.-y___ —■— + 17* » 4i
Béga Kiszei o * 70 áradt 4l -

Temesvár.............. — 55 apadt S •
> Kagv-Ber a^rek + 61 e Í7

Szamos Dees----------------------- -t- 22 » 14
Szatmár + so 8

Kr aszna Xagy-Majlény-----—. -1- 72 a ?
Tisza .V ».naro's-.'rzi^et.— T Í4

aek-fháza .. __— + «0
T:-za Gjlak - IS
?as.-Xaménv ■f 108

» Zaiiony (CLÍap) + 8
1 okát................... 4- 376

» Ti.oea-Füre.i -—. 4-643 » lt*
» Szolnok * 58 4 * 4

Caongrad__________
Sí-ged + r.Só
Tbi iók-Beb=e___ _ » 1
Ti 1 ............. -r *77 » 5

Latoreza Munkács _____  . 4- 44 f
0. dova-Tayotv Hon- - 20 áradt
Bodrog 
Berettyó 
Sebes-Körös - 
F ekete-Kör ő- 
Fehér-Körds 
Ketté s-Köros 
Hármas-Kő-: 
Here.

Zemplén______
Ber-ntyo-öjfalu , 
Nar>'va:ac
Teil te___________
Bnros-Jené __
bit —_______

<TW

ipijl

1893

Á budai
3F1 a, j

Búza
Bánsági-----------

Tisza vidéki

Pestvidóki .

iehérmegyei.

Bácskai

Északmagyarorsz.

Gabona ó vágj

7.1 h 
Tengeri __ ------------- M

Kapoazta-repcze -- .

Gabona
Búza_____ _

Zab_-~

Káp. repeze

£ R

ALL J
Magyar kir. atanívjáral

« « < j
< « « I
< papirjáradék 1

M. k. koronaértékü já] 
« koronaértékü] 
« 187*. keleti vj

1889. adóm. m. kir. áll 
1889. évi fc1/s%-os adói 
Magyar kir. nyeremény 

« < «1 
4*/e% adóm. regále-kai 
412%-os adóm. horv. I 
M. 4% adóm. Magyarol 
4% adóm. horvát-sziai 
Tiszai es szegedi köles) 
Magyar orsz. jelzálog d 
Kir. honr.-szlavonjelzaJ 
Magyar kir. kamatozod

>i. kj

410S5 93.

PályáSí
A m. kir. államva 

vonalain összegyűlő 
fémanyagókat értékes 
nyilvános pályázatot l| 

A lt leslegessé : . I
Végeit alant töröltetnél 
összegyűlhetnek. Vét­
kezésére bocsátandó ; 
liögy a f. é. junius 
25-ikéig okvetlenül a j 

A pályázni kívánói 
bélyeggel ellátott aján| 
Hatóságának anyag 
ÍVE, Andrássy-út 73. szj 

»Ajánlat ócska fémd 
f. é. április hó 25-: 
kedjenek.

Az ajánlattevők az ] 
129381 91. sz. alatt] 
kötelezőknek elismern 
csatolni tartoznak.

Ezen feltételek a 
nyomtatvány tárunknál I 

Bánatpénzképen a i:| 
százaléka az ajánlat 
nappal déli 1"2 óráig ké.j 
értékpapírokban fűpén 

Bánatpénz vagy a 
szinten elégtelen banal 
nemkülönben pútajáni| 
tételektől eltérnek, fig 
olyanok sem, melyebb 

Az ajánlatban határé] 
állomás, a melyen az 
kívánja, továbbá az 
olvashatóan kiteendö.

Az ócska anyagol nd 
az esetben is a vevő cl 
nem a raktározási hej 
illetve veendő áL 

Az ajánlattevő ajánla 
léséig kötelezettségben 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés 
is szólhatnak, de a m. | 
tartja magának azon 
részmennyiséget is end 
ellenkező ki nem köteti 

A m. kir. államval 
magának a jogot, hogy! 
ajánlott árra, szabauol 
elérésére másféle intézlf 

Az egy fél év alatt
gek a következük , u.
XVI. oszL 16 tétel sár

» » 17 » vöd
» » 26 a félj

» » 27 » félj
» » 30 » sári
)>
»

31
35

* tolj

)» » 36 • géfi
» » 37 » sári
)) 38 » ágy
b a 39 i stel
» » 41 » ved
» M 42 > vvrj
»
»

»
»

86
98 - tőrt

» X 99 » gall
* 1# 102 » fém
> > 33 a broi
> > 13 » fősz
> > 74 » tele;
> > 97 * vőrt

Budapest, 1893. márc.



A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 2%
Irinjiat

Hinta.
súly

hektolit.l

100 kilogramm
ára

Tisza Vidéki

Pástvidáki.

fehérmegyei.

Esrakmagj arorsz._«

szilárd
7.SS
7.70

7.70 
7 90 
8.05
7>0
7.90
8.05
7Í75 
7 95

Minta.
súly

hektolit.l

kilogramm 
ára

7.65
7.75

7 85 
8.05 
8.15

7.85
805

7.45
7.65
7.75

7.55 
7 80 
7.95
7Í55
7.80
7.95

Különféle
tei23Q.é53.37-e3B Irányzat

7.55
7.70
7.85

7.7C 
7 95 
810
7Í65
7.85
8.05

7.65
7.85
8.05
7Í70
7.90
8.10

Repczeolaj__
Olajpogácsa . 
Disznózsír—,

csendes
szilárd

csendes

Lnczema magyar idei _
Vörös, idei ___ _____ _
Őszi kétszer finomított_
Repcze--------- ...
Pesti _____ ______ __
Vidéki

Faggyú

M. la lógensz. ára m. sz. 
Városi légensz.

Füstölt .
darabos

csendes Olvasztott _

Szilva határidőre

Gabona ó vagy uj Irányzat :j Faj Minőségi 
(! sulv 
|j hektoliierk.

100 kilogramm 

írttól i frttig

Szilva-iz-

cscndes

csendes

Szilvaiz határidőre 
Méz2______ L.

boszniai, 18P3 
szók van yminőség 

100 darabos 
85 >
szerbiai 1892 /be»:

szokványminőség 1 « 66 
100 darabos |e085 « ISl
boszniai, 1893 X/XI i toű 

szokványminőség | » 68 
100 darabos
85 € lg®
szerbiai 1898 X/XI ( tcú 

szokványminőség IJ 00 
100 darabos i c o
85 * (go
Szlavóniai 1892 -----------
Szerbiai_______________

Rozs
Árpa

szilárd Nyers_—

Zab- 
Tengeri-

Kaposzta-repcze .

csendes

szilárd
sulard

szilárd

takarmány j 
egeim való j 
sörfőzdéi

másnemű
masnemtl
bánsági

70—72
60-62
62-64
64-68
39-41

75
73

620
4 30
5 35
6 10 
565

465 
4 40

635 
5 20 
5 80 
7.30 
5 95

4 75 
4 50nélkül j _. — _. _

440 450

Rozs__
Tengeri

Kap. repcze .

Irányzat
^lanyha

lanyha

Határidő

«any ha

május—jumusra

május—júniusra
IU-. augusztus, 
i»pest szállitan.

I ősire
Epést száll. táv. 
aug.-szept. » 5 58 

1 1 95

Értékpapírok
Ttols^arkeifi

5 63 
12 05

Sárga, csurgatott___
Rozsnyói__________ __
Szlavóniai______________ j|

Szilárd Szesz nyers osztalékolt_!|
Szesz-élesztő____________ l
Szesz fínomitott !'

43— 
61 — 
32— 

5 75 
58 50

21 — 
25— 
2825

20 53 
25— 
2825

16.50 
18—
21 50

16—
17 75
21.50 | 
21-50 i 
19 50 
19-
18 50

35—
142—

13V, 
18 50
51.50

53— 
70— I 
32 50 I 
5 951 

59— f

52.-
53—
5650
40—

21 501 
25 50 I 
28 75 I

21 — 
25 50 
2875

17— 
18 50 
22—

Hitelegyl. mint azővetk. bpesti ált.™. 200 
Hitelintézet osztrák______________ipo
Hitelintézet osztrák_____
Ipar bank I. magyar ™™„^ 
jpar- és keresk.-bank r.-t.

ápr. 4-re
-------150

magyar... 100

6.50
6.60

42.40

- - | 9.6036 — r
148 — I 

14
19— I 
51-751

Ipar- és keres.-bank r.-t. magy. ápr.15. 
Jelzálog-bank horvát-szlavon országos 100
Jelzálog-hitelbank magyar__ ___,__gon
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id. e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.rii». ápr.l5-re
Kereskedelmi bank pesti magyar__530
Keresk. és iparb. r.-társ. budapesti_100
Leszámítoló bank horvát_________ 200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 
Leszámítoló s pénzváltók, m. ápr. 15.re
Osztrák-magyar bank_____________ goo
«Cnio»-bank._______ _______  goo

b) Biztosító társulatok.
Pécsi biztosító társaság____________ 200
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság_2- 0
Első magyar általános bizt.-társ____ 1000
Fontiére pesti biztosító intézet_____ mo
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy..
A .Lloyds viszonbiztositó r.-t_____
Magyar-franczia bizt.-társ________
Pannónia viszontbiztosító-társaság .

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ™..™..._._™.„
Első budapesti___ ______________
Erzsébet-malora_______ ________
Hengermalom________ __________
Lujza-malom__________ ________
Molnárok és soföt- 
Pannonia.

100
100
100
200

Váczi hengermalom részv.-társaság. Viktória™!____________________ _

-A- Ixajöszállltás ÍM-vajrcUjtételel

Honnál

Duna

Tiaaa

Pancsova 
Újvidék _

Duna-Földvár — 
Szentes —
S?é»pfHÍ-----__
Z< nta----------  -
Titel
Mitrovicz --------
Temesvár______
Na^y-becskerek

Államadósság.
Magyar kir. aranyjaradek adómentes 100, 500, 1000__

papír járadék adómentes
apr. 15-re 

-------5 %
M. k. koronaértekü járadék adóment. ' _______

* koronaértekü Juradek adómentes ápr. 15-re 4
« 1' - keieti v. -ólainkétvény aranyban_______ 5

IS.?, adom. n>. kir. allamvasat: kéiesön aranyban_____ 4
15S9. évi :! 15»-o< adóm. aií. vas. k. ezüstben_________ 4
Magyar kir. nycremény-kölcsőn 100 frt_______________

* < . 50 Irt______________
4l -* adom. regale-kártalanitásí kötvény_____________, 41
4* i*e-os . nt horv. szláv, regaie-kűtvény ___________ 41
Jl- 4% adóm. Jlagvarorsz. főidteherm. kötvény _______ 4
. a tv m. h. rvat-s,-.a\or.orsz. főidteherm. kötvény___ 4
Tiszai es szegedi kölcsön____________________ _______ 4
Magyar orsz. leizairg nrbéri váltsápki tvenvek (iro fríj... 5 

horv.-szlavónjelza.t g föidvaltságkötvény (100 frt)_6

5 *

Kir.

116 —

116- 
100. -

95 45
95 45 

120 50 
122 75 
102— 
154 50 
154 50 
101 80 
102-
96 25
97 50 

145.75 
10C-

116 30 

116 10

95 95 
95 55 

121-50 
123 75 
102 50 
155 50 
155 50 
102 50 
103-

97
98 50 

146 75

Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ö hóra (100 frt)

8—10 krral
drágább a budapesti 

díjtételeknél

A hajddijtételck
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozáat 

beleértve

Értékpapírok
LtöIsoarméT"

pénz I áru

Egyesített államadósság papírban május—nov. - _
Egyesített állam adósság papírban február aug ™________

« < ezüstben jan__jul.______ ___
c « « < apr.—okt._________

Osztrák arany-járadék adómentes________________________
« papirjaradék adómentes_________ _____________
« allamaiiössag, kisorsolas 1954-ki frt p. p. . 

lSOO-ki 5i 0 frt o. é. . 
1660-ki I0'i frt « « . 
1 Sál-ki 100 frt < < . 
18ta-ki 60 írt « « .

«’/„Hl
4=Z,„%
42,M

4 %

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes___________
Bolgár fejedelmi illamvasuti zálog kölesonkőtvény_______
Szerbiai nycremény-kölcsőn luO frank___________________

* ^ ^ « osztr. felülbélyegzéssel :

98 75 
98 75 
98 75 
9875 

117—

147 50
148 50 
167- — 
197 50 
197 50

101.75 
112 50
42 50
43 50

99 25 
99 25 
99 25 
99 25 

11750

I 149 50 
149 50 

! 169. - 
198 50 
198 50

6.—

102 50 
113 50 
43 50 
4450

119 frank

. 500 

. 500 

. 20e 

. 4.10 

. 160 

. 200 
3000 

100 
. 150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.___ ____ 100
Alföld-fiumei_____________________2)0
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 100
Bacs-Bodrogb várm. h.-érd. v. elsőbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút réazv.-társ.___ 200
Báttaszék-dombovari_______________200
Budapest-pécsi vasút r.-t._________ 200
Bpest-Szt-IJjnncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasut részv. 100 
Dehreczen-fuzesabonyi h. é. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r____100
Déli vasut ______________________2no
Déli vasut----------------------- apr. 15-ro
Dunagőzh. társ. első cs. kir. szab. _. 500
Erdélyi vasut .___________________200
Győr-sopron-ebenfurti vasut________ 200
Kassai közúti vasut ré»zv. t_________100
Kassa-oderbergi vasut______________ 2' 0
Mngyar-galicziai vasut______________ 200
Mánnarosi só asut r.-t. els. r.... _. loo
N.-Kikindu—N.-Berek. v.-u. els. r__100
Ny v m. (székesfehervár-győrgráczi 200
Osztrák magyar államvasut_____ ar. zOO
Osztrák magy. allam vasút ápr. 15-re
Puca-barcsi vasut ________________200
Pesti közúti vaspálya.... ......... ............200
Pesti közúti vaspalva elvezeti jegy_
Pesti közúti vaspálya másodsoréra tu 200 
Petrozséuy-livazény-lup. h. é. v. I. r. 100 

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi iakarekpenztár rí.______
Budapesti 111. kerületi_______________ 50
Egyesült Budapest főváros__________ S00
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____ 100
Országos központi__ _______________300
Pesti hazai első takarckp. egyes____ ÍOUO

f) Különféle vállalatok.
Alagút ----------------  io,
Asphalt részvénytársaság magyar_100

12050

21375 
213 75 

1123— 
60—

243 25 
243 25 
990—

197— 
310 — 

3650 
115 50 
110 - 
70—

1110—

438— 
1790— 
490 
605 — 
286— 
476 — 
000

328- 

171 50

84—
210—

179 — 
90—

113- 
117 75 
397 —

112 - 
193.— 
206.- 
98—

203 —
317 75
318 - 
216- 
453 - 
230 -

Aiiiencum» könyvnyomda 11______ 100
Betűöntődé rt. első magyar________ 100
Budapest szt.-lörinczi tégla.'yár r. _ 100
Brassói bánya és kohó egylet_____ 200
Casino epüiet részv.társ. fővárosi___ 200
Dohany-egyedárus török bir.___ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár_____ 200
Északmagyarországi e kőszénb. r.-t. 100

115— 
121 ■ — 

11350— 
I 133 — 

835— 
8775—

164— 
266 — 
435— 
139 — 
240— 
225—

182 - 
568 - 
230 -

214—
214—

1125—
70—

243 50 
243 50 
995 -

200— 
320— 

3675 — 
116' 
111 — 
72-

Sörfőzde első magyar__________
Spodium és csontlisztgyár
Szállítási vállalat I. m._________
Saalioíia részvény-társaság______
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. _
Tégla- és czementgyár egyes.____
Terűi- és mészégető, újlaki

10.— 
7.20

1120— »•-

442.*
1800 - 
500—
608—
288 - 
480 - 
910.

332—

172 50

85—
212—

118 25 
118 - 
400

117 — 
191 - 
207— 

99—

204 - 
318 
318 25 
218 - 
455 
235 —

117 —
123— 

1380— 
134 - 
845— 

8815-

166 — 
269 - 
440— 
140- 
245 - 
225 50

183 — 
570 -
233 - |

■----- 0 * "»uajjui-imamdi, ,1.., KW
Pallas irodalmi és nyomdai 200
Popper Lipót faipar r.-társ_____ __2000
Rimamarány-salgőtarjáni vasmű___ 100
Rimamurányi vasmű_____ ápr. 15-re
Rizshánt. és rizsem, r.-t. fiumei!, m. 500
Salgótarjáni kőszénbánya________ _ 40
Schlick- féle vasöntöde és gépgyár—— 200
Sertéshizi.iló.... .................... . _ 200

300 
150 
200 
80 

200 
100

-------__________ _________150
Urikany-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság___neinze*j:özi 200
W nggon kölcsönző-társaság áltaiá/os 80 
Waggon-köics. részv -társ. nemzoíkőzi 100

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarékpénzt. 
Földhitelint. magyar papirértök._5 %

> > > ----- 4 */*%
* > * ----- 4 %
> > szabályoz, és talajj. 4 %

Jelzálogbank magy.________ ___ _ 5 %
* >  4'/,%

Jelzálogb. m. k.-kötv. SOéwf. llOf. 4 %
> >Közs. kötel.50évvf. 4*/a%

Kereskedelmi bank pesti magyar—. 5 % 
__ * > > » ... 4l;a%
Kér. bank pesti magy. közs. kötv. 4‘/a% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5l/,%

» > » 5 %
> » » d01/3 évre 4‘/a%

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4‘/a% 
Osztr.-magyar bank o. é.40»/a évre... 4 %

* > * > »50 évre_4 %
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__4*/*%

« » * > » 4 %
«Albina» takarék- és hitelintézet... 5 % 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

> > > > » > » 5l/$%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 '%

> * * > 40 » » 4‘/a%
* > » * 50 év közs. köt. 4i/a%

Nagyszebeni földhitelintézet_____ 5 %
> > -------- 5‘/»%
* » ---------6 %
> ált. takar.-p. 3ll/a év vf. 110 f. 5 %
» > » 40 év vf. 106 f. 5 %
> > » 40 év III. kib. 5. o'o
» » » 35 év IV. kib. 4V3%

Temesvári első takarékpénztár___ 5 *4
> » ----- 4*/a%

Jelzálogb. magy. nycr.-kölcs. kötv. 4 %
> » osztr. felülbélyegzés. 4 %

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZITTS 30.
ztalók

18M-«. Utoiüó árKele 
né

Miniéit
l«9«-reÉRTÉKPAPÍROK 

RÉSZVÉNYEK.

Utolsó árkelet Utolsó
pé

ÉRTÉKPAPÍROK

Ganz és Társa vasöntőds és gépgyár 400
Gschwmdt-féle szeszgyár__________ 200
Gyapjumosó és bíz. első magyar___ 200
«Hungáriát árpagy. éskölesh.gy.r.-t. 400
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. _ íuo
«István» téglagyár r.-társ__________ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 200 
Kender- és lenipar-részv.-t. magyar 200

a) Bankok.
Angol-osztrák bank _
Bankegyes, részv.-társ., budapesti __ 
Bank részv.-társaság fővárosi I. kib. 
Hitelbank fiumei

1860— 
520— 
445— 
233— 
171 
132— 
35— 

200. 

235— 
144— 
890- 

1400— 
188—

1870— 
523 - 
455— 
235 - 
173— 
134— 
40.

205— 
240.- 
147— 
900— 

1440— 
190

Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy
osztr. felülbélyegzés. 

Osztr. iöldh.-int. ny. kölcsön kötv. 6 % 
kötv. nyerem, jegy

159 75 
15141 25 

96— 
112— 
426.75 
427 25 
56—

160 25 
141 75 
97— 

112 50 
427.25 
425 75 
57—

ELSŐBBSÉGEK.Hitelbank magyar általános 
Hitelbank magyar általános Az «Adria» m. teng. hajózási “'ViogoáVaít

Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ___ 4>i,%
1881----- 4i/,%

100 — 
100 50 
100 50 
97—

101 — 
101 50 
101 50 
98—

«Kosmos» kö- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai góztéglagyár______________ 160
Könyvnyomda pesti részv.-t_______   óOO
Kőszénbánya r.-t. magyar ált______ 100
Nadrág; vasipar-iársulat___________ 100

359 63 
220— 
121 
121 — 
121 —

Budapest-pécsi vasat_________ 200 4
Déli vasút_______ 400/2' 00 márka 4
Dunagözhajózási társaság_luO 7
Északkeleti vaspálya 800 5 

200 5
100—

240— 243—

224 25 
224 25 

1160— 
624— 
263 - 
400— 

1260

97 — 
116—
97 - 

116 —
98 50 

100 — 
106 50 
106 25
96 50

98— 
117— 
98— 

117— 
9950 

101 - 
107 50 
107 25 
97 50

120 50 

100 25
121 50 

10225

223 75
224 - 

115C- -
621 — 
261. 
397 — 

1250— 
65—

215—

167 50 
384 -

239— 
243 - 
129 — 
143 -

240 
244 - 
129 50 
143 50

100 99
100 90 
102 —
97 75 

102 - 
102—

101 — 
100--
99.50

103-25

102 75 
101 75 
101 — 
so- 

ias - 
134—

(aranyb.).
« « «... 1000 6 

Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 1 
Kassa-oderb.els.resz.-kötv. 1899 ez. 4 

« « « « « 1889. ar. 4
« c « « c 1801. ez. 4
« « « « « 1891. ar. 4
« « (osztr. vonal) 1889. ez. 4

Lloyd és tőzsde-épület_____100 5
Magyar galicziai vaspálya ___ 210 5

« « «II. kib. 20i> 5
« « » ezüst™. 200 4

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 
« « « » « 1888 200 4‘/,*

M. ny. v (sz. foh.-győr-giaczi) 200 5 "o 
Magyar nyugoti v. 1874. kib™. 2 0 5 % 
Osztr.-magyar áliamvasut arany 200 8 %
O.-m. á.-v. 1893. kib. 40u/2000márka 1 %
O.-m. áilamv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 %
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv

MAGÁNSORSJEGYEK
Bécs város nyeremeny-kölcsőne 1874 109
Budavári sorsjegy___________________40

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «16 szív» egyesület sorsjegye_____ 2
« « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kőtv. a bpest-iipótv. bazil. felép. .5 
« « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet ___ 2,j líra
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hitelintézet_____  . __100
Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10
Pálffy sorsjegy ----------------------.40 ji. u.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)___________
Császár királyi arany (kör.)____________
Osztrák-magyar 8 forintos arany_______
2u frankos arany-------------------------------
20 márka____________________________
Török arany lira____________________
Osztrák és magyar ezüst™
Nemet birodalmi bankjegy- 100 márkányi 
Ném. birod. bank], luO mark. márcz. 31-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért_ 21
Brüsszel 100 frankért___________21,,%
London 1 font sterlingért_______ 2'/,%
Marseille 100 franker:___________2í,%
Német bankpiaczok 100 márka___ 3 o0
Olasz bankp. 100 lira nuuv. ital__5 %
Páris luO frankért____________ __ 2'-’,%
bvájezi pénzpiaczok 100 frankért.. 20,é, 
Szentpétervár 10 ■ rubelért_______ 4'-0s

573 
5 60 
9 64 
9 64 

11-87

59 40 
59.42s

100 50

121 30

5943 
46.20 
48 25 
48 10

20 50 
59.-

5 78 
5 65 
9 68 
9 68 

1 11-91

59 55 
59.50

101 —

121.80

59 50 
46 40 
43 45 
48 30

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjáradek________
Magyar ó% koiona jui*adck ____
Magyar általános hitelbank____ 
Magyar pénzv. és leszámít. ba.,k
Magyar jelzálogbank--------- ,T—ni.
Osztrák hiteiintezet —
M.-ipar és keresk. bank-----
Állami vnt;nf ------- ..
Déli va~ut________________ _
Török birodalmi oohany_____ __
Rima-M arány-------------------------
4% Földiébe m. kötelezvény ___
Fiumei hitelbank_____________
Regale kölcsön__________  ,
1H8'J. 4‘/. állami vasúti külcsön__
Villamossági részvények__
Horvát jelzálog bank.___ _
Villamos vasut__________ ______

116 - 
95.50 

427 - 
243 - 
214*- 
359 - 
121‘- 
318- 
118 - 
182 — 
224—

112 — 
102 — 
160*- 
243 - 
120 — 
179 -

Elotözsd e.
Osztr. hi tel részv. pr. 4/« 350 1C
Magy. hitelbank pr. ,ö 4 j 423 50 

- aranyj. .. p-. ü > j 116-10 
> papirj. _ pr l\4 I —* - 

Leszámitolóbank pr. 15/< —
Jelzálogbank — pr. ,5/4 211 75
Int U aggon' 143- —

359 20 
426.50

Előfordult kötések.
Rimám urány pr. * »/4
Osztr. áilamv. pr. 30 4 
Deli vasut _____ p r 30/4
Keresk.-bank  j —
M alt. kőszénb. | —
Bankegyes. ___ I
Városi vasút>

226. - 
315 50 
116. -

135*50
140,50

224 - 
316 75 
117 75

18S - 
141

Tegnapi esti tőzsde,
Osztr. hitelreszv.
Magy. hitelb.

aranyj. _
papirj. _

Leszámiiolóbank 
Jelzálogbank___

Előfordult kötések.
— Rimanniraiiy —

Osztr. allamv._
Dó(i vnsnt

— Salgó-Tarján _ —

-
M.. ipar- s k. b.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál______ ______ _ ,
^álogügyleteknél, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzdlogleveleinél«.á

-4^- legnag’yo Dlo

Napi eladás

B3

M. kir. allam vasutak.
Kaoható minden fűszer-, csemege- es ezukorka-kereskedésben. 11497

410S5 93

Pályázati hirdetmény.
Magyar Királya aMamvasutak.

33699/1893. szám.

.. :air.vóíULik igazgatósága a f. é. első feleben a 
•aszegyűlő és nélkülözhetövé váló különböző ócska 
kát ér!r'-kes:teni óhajtván, ezek eladása czéljából
! Uyázaiot 1 ir '• t.
gesse váló inennviség határozatlan ugvan, de tájékozási. .. . . ,. . , ... nuveiyes-vetemenvekmont toroitetnet azon mennyiségek, melyei hozzávételei: 11-

Szász-magyar vasúti
a

kötelék.

íitando men
f. é . junius he
ok ve tlenül át vés:
iyáznii ki vánÓK
1 cikidóit ajánlati

Vezet

kéretnek, hogy az 50 kros magyar 
a magy. kir. államvasutak igaz­

gatóságának anyag és leltár beszerzési szakosztályához 
l\l., Andrássv-út 73. sz. II. em. 43. ajtó) a következő czimezéssei:

»Ajánlat ócska fémanyaguk megvételére 41085/93. számhoz« 
f. e. április hó 25 ack deli 12 óráig benyújtani szives" 
kedjenek.

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó és 
129381 31. sz. alatt fennálló feltételeket magukra nézve 
kötelezőknek elismerni és aláírásukkal ellátva ajánlatukhoz j 
csatolni tartoznak.

Ezen feltételek a nevezett szakosztályban megtekinthetők s| 
nyomtatvány tárunknál példányonként 15 krral megszerezhetők. I

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értekének öt I 
százaléka az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy j 
napfal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkalmas! 
értékpapírokban főpénztárunkban leteendő.

Bánatpénz vagy a fentidézett alairt feltétfüzet nélkül, úgy- i 
szinten elégtelen bánatpénzzel vagy elkésve beérkező ajánlatok, ■ 
nemkülönben pótajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel ! 
tételektől eltérnek, figyelembe vétetni nem fognak, valamint i 
olyanok sem, melyekben javítások és vakarások fordulnak elő. i

Egyrészt Budapest-dnnaparti teherpályaudvar, Józsefváros, 
Lipótváros, nyugati-pályaudvar, Fővárosi közraktárak és Kelen­
föld állomásunk, másrészt a szász. kir. államvasutak Ganern 
ős Weida-Altstadt állomásai közötti forgalomban gabona, 

árlemények, maláta, tengeri, korpa stb.

díjszabási utón való rendezésig maradnak hatályban.
Ezen dijt telekről közelebbi felvilágosítás fentnevezett állo­

mé-ainknál megszerezhető.
Budapest, 1893. marczius hó 16-án.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

■ I( *357^555
lítXh:.

»«,'»vciyjr-*
miáKrfi Fűn Aér: az. *2.J. :

ÍGÜ5VUV5Ü!
V.'ilódi párisi különlegességek! 
F. Bergucrv.nd fils párisi g\'áraból. 

I Képviselő csakis Keleti J. 
Budipc-it, I . Kuron.iherczeg- 
utczii 17 Gummi különlegességek 
jótállás mellett t uczat. 1. 2, :5, 
4, 5, ♦» frt. halhólyag tuczat. 2, 
3, 4, ö. 6 frt, ital hólyag gummi- 
széllel tuczat. 5, 6 frt, Cipottes 
emaric. tuczat. 8, 4, 5 frt. gyujtv- 
mv-ny uraknak 2-> drb 2.60, 10 
írtig. Safety-sponges biztonsági 
szivacska ü, 1, .'» és (» frtig. 
Rely pórus orvosi uUsitasra Men- 
ziuger Hassó tanár szerint frt 
1 hO - 2.60 frtig UldonsAff ’ J 
Mi den hölgynek nélkülözhet len 
«Diana öv» fi t 2 ów—0 frtig. 
Betegápolási czikkek, gyári ára­
kon. 1 frtnyi megrendelésnél 
1 '% kedvezni ny. Megrendelés 
I és seréten <
telik. Keleti J. cs es kir. oszt. 
magyar e? belga kir. szab. gyá­
ros Budapest IV Koronán *.-r- 
ezeg-uteza 17 sz Árjegyzék in­

gyen és bérrnentve.

Kinek még nincs fürdőberendezése I
az vegyen egy I 
W«2yl féle javi- i 
tolt fűthető für- I 

döszéket.
V Kapható csakis
1 Weyl .L. cs. k.

szab tulajdonos­
nál Béos IX., j 
Müllnerg-asso

10 sz. Reszietaizetésre is Képes ár-. 
jegyzék ingyen és bérrnentve. Kadak, í 
zuhanyok, arnyékszékek mindig rak- ! 
táron.' ‘ i467b

LMiíS

Ili il
Az újkor lejr-zebb találmánya a ..Kefector" vi!lamos-ké-

Szfilék, mely é^xrevehetienOI viselhető, nemi gyengeaég lel— 
pycngölt férfiért.) ellen, ha meg oly idült is kitűnő sikerrel 
a.s; aazt.-iük. A ..Keíect>,r-- sok államban szabadalmazva van. 
Er. Volta tanár módszere. A készülék, melynek artal- 
D..iíiansag)iyrt keze-- rg vállal tátik, kénye mesen hordható 
z- éhen. Minden allam orvosai ajánlják. Leírás kopekkel és 
használati utasítás ingyen (zárt borítékban 10 kr. bélyegért) 
k Bayer A. 91. ..vörös kereszt- gyógyszertaniban
Budapest, VT., Audrássy-ut 84. UJ74

Az ajánlatban határozottan kiteendő azon m. kir. államvasuü ^ 
állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anyagokat átvenni 
kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és belükkel is 
olvashatóan kiteendö.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit inég 
az esetben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag!35537 (j p <zgm 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson adandó, 
illetve veendő áL

Az ajánlattevő ajánlatival a pályázat eredményének eldön- [ 
léséig kötelezettségben marad, ezt tehát időközben vissza nem 
vonaatja.

Megvételre kerestetik rög­
töni kÓEZjiónz fizetés del­

ete. egy nemesi

bittől
egész 150.000 frtig ter­

jedhető árban és egy

aradalom
egész 500.000 frtig ter­
jedhető árban. Kedvező fék 
vés, szép kastély, jó gazda- 
sági épületek, prima szántók, 
vagy vágható erdőségek meg­
kívántainak. Szives ajánlatok , 
csakis birtokosoktól Patz 
Kichárdiiak Béesbe, Wie- 
d f-11. Marga-ethenstrasse 
12. szám. küldendők. 14614

l)r. Lénáiéi Fr.-féle
Hifii

Kir. szab. Svédhcnra.
Már magában véve «azon növényi nedv, ; 

mely a nyírfából kifolyik, ha «annak törzsét J 
megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb szépítő s*zer volt í 
ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló ut.asitásai szerint bal- ! 
zsammá alakíttatik át. c.sak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást. I 

Ha este meg-kenjük velő az arozot vagy más bőrrészeket, j 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak j 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik, j 

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ranezokat cs himlőhelyeket, ifjú I 
! arc-zszint, a bőrnek fehérséget, gyöngédségét és üdeséget kölcsönöz;
I a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoUot. anyajegyeket, j 

orrveresseget, borátkát s a bőr minden más egyéb tisztátalansagait. j 
Ara egy korsónak, használati utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana!
legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé s finommá f 

eszi 6 hivatva van a nyirfabalzsani hatását előmozdítani. Ara 6C kr. 
Kapható minden jobb gyógyszertárban. Főraktár:

I Török József gyógyszertárában. Badapest, király-uteza 12.
Aradon: Ring S. gyógyszerésznél. 14564

tütot 1 m
É3S

E"Ü*3D^.3PBST.

Gyár: | Városi iroda:

Teréz-körut 43/a szám.Külső váczi-nt 1529. szám.

1 egyszerű módon bárki által I 
I plombúlhatók abécsiMohren I 
Apothekehől, Bécs, Tuch-1 

I lauben 27. sz. a. való j

BARTOSCH-féie

üogczementl
segélyt vei. Használati uta- 8 
sitas 6 nyelven. Budapesti t 

főraktár: -
I TÖRÖK JÓZSEF
I gyógy sz. Király-uteza 12.' 
B 1 frt 20 kr. előzetes bekül-! 
1 dósé mellett minden egyéb 
* költség nélkül küldetik ' 
I .eg. 14651-
-CB<3E53irES$TSB5TrZSB3S222335SSI

KOPPEL ABTUFt rendszerű
13 ^ 2Ä ti-1 V % El í 12 1 i

kézi-, ló- és mozdonyüzemre. Sínek és kocsik tégla- I 
gyárak stb. számára legjutánvosabb feltételek mellett.

I Ausztria-Magyarországban több mint 600 kilóm, ily vas­
utat száll Holtunk. — Az ország minden részében 
versenyképesek vagyunk. 14509

E2eI3^:

Magyar királyi államvasutak.
33532/1893.

BaHBeF7_5SE3ffiE31

A «Vasúti és köziek, közlöny» f. évi 1 számának mellékleté­
ben 123. tételszám alatt Fiúmén, át Braziliába szállítandó 
lisztküldemények u‘án engedélyezett kedvezmény, az ott meg­
állapított egyéb feltételek betartása mellett, jelen hirdetmény 
megjelenésének harmadik napjától, oly küldemények után is 
nyer alkalmazást, melyek az «Adria» és «Lloyd» által ugyan 
nem, de a Cunard Line által érintett brazíliai kikötőkb e szállít 

itatnak.

Magyar királyi állaaivasatak.

SíipsOetméBiy,
j (II. pótlék az esztargom-almás-füzitői 

áru díjszabásához. >
h. ó. vasút

. . , , . I A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló
Az ajánlatok tetszés szerinti teleire, esetleg reszmennyisegre, füzjtöi h é_ vasútnak a megnyitás napjától

igazgatósága is fenn- szabásához (II. részi

esztcreom-almás- 
érvényes árudij-

is szólhatnak, de a m. kir. államvasutak igazgatósága is fenn- szabásához (II. részi folyó évi ápril í-jével a II pótlék lép ;
tartja maminak azon jogot, hogy tetszése szerinti tételt és életbe, mely határozmányok módosítását, továbbá a lődijsza-!

. c . . . I 1 „ „i. .. ba-ban ásváns’szén, czement, mész, tűzifa és eevéb tömecárukreszmennviseget is engeuiiessea at, melyet ajamu hacsak az , .. . 1 - . hic-ua-imiisg,« * r J Iszullhasara nezve foglalt I kivételes dl s-abús modositá-át s
ellenkező ki nem kötötte, elfogadni köteles. j végül szőlőkaró küldemények, kincstári távírdái anyagok és

A m. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja továbbá szerek, valamint ezukorrépa, répaszelet és mésziszap killdemé-
magának a jogot, hogy az ajánlatok között, tekintet nélkül aziuyek szállítására nézve kivételes díjszabásokat tartalmaz
ajánlott árra, szabadon választhasson s hogy végre a
elérésére másféle intézkedéseket is tehessen. | Budapest, 1893. évi marczius hó 2u-an.

Az egy fél év alatt megközelithetőleg összegyűlhető mennyi- Az igazgatóság.

.j I Ezen pótlék példányai a m. kir. államvasutak díjszabási 
2 i szakosztályát an darabonkint 5 krért kapliatók.

J I Uj!
f ßI ^ f.ifcíswái

(Baeklö mikrofon.)
Ezen általunk feltalált jelzés -telefonállomásoknál a jelző­

csengőt, billentyűt és csengető indák tort nélkülözhetövé teszi. [
Központi telefonberendezósekcí cs telefonállo- 

znásokr.t legolcsóbban ajánlunk.
Minden meglévő bármily szerkezetű telcfonberen- I 

dezések ezen uj jelzéssel elláthatók. 9898 |
Házi.«-ürgíiny, villámhárító és villamos világítási | 

berendezéseket jótállás mellett szállít és szerel

I

Ily küldemények Brazíliába történt tényleges elszállítása a 
B|«Cunard line» hajózási vállalat által kiállított és az «Adria» 
E magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság által felüibélycg- 
^ zeit eredeti comossement-ok által igazolandó. 
t' j Budapest, 1893. márczius hó 13-án.

j Az igazgatóság.

ségek a következők, u. m.:
XVI. oszt 16 tétel sárgaréz csu

vörösréz » 
fehér réz (Pakfong) 
fehér fém 
sárgaréz

» .enérfémmel 
tolattyu és csapágyíém forgás 
gépfém forgács 
sárgaréz » 
ágvufém » 
sierró-fém forgács 
vegyes fém » 
vörösréz »

> kúp sárgarézzé 
tört vörösréz 
galván » 
fémalak 
broncz fém 
foszfor broncz 
telep-iszap 
vörösréz lemez

45000 kgr. 
25000 » 

100 » 
2550 » 
4500 » 

50 » 
5600 » 

12000 » 
2500 » 

50 » 
50 » 

20000 » 

20Ö00 > 
2500 > 

10Ú0O » 
1800 » 
1500 » 

50 » 
ÍOO » 

150 » 
30000 »

Badapest, 1893. márczius havában.
A* igazgatóság.

(Utánn- omás nem dljaztatik.J

és

Magy. k r. államvasutak. Üzletvezeiöség Zágráb.
8558. számhoz.

Hir«Ietmésiy#
A magy. kir. államvasutak uj pályaudvara melle . hivő pár­

huzamos ut áthelyezési munkálataira ezennel nyilvános ajánlati
tárgyalás hirdettetik.

A terv és költségvetés, melyekből a telje- itendő munkákról 
tájékozás szerezhető, a szerződési tervezet és a munkák végre­
hajtására vonatkozó feltételfüzei, továbbá az ajánlati minta a 
magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének pálvafen- 
tartási osztályánál a hivatalos órák alatt f. évi április líó 
l-étöl kezdve megtekinthető, hol egyúttal az ajánlati minta, 
költségvetési nyomtatvány és a szerződési tervezet 50 krnak 
lefizetése mellett megszerezhető. Az ezen munkálatra teendő 
a álltatok, a költségvetési űrlapba sajátkezüleg beírandó árak 
jegyzékével felszerelve és kellőképen bélyegezve legkésőbb 
folyó évi április lió 20-hánnlí dali 12 órájáig a zácrábi 
üzletvezetőség 1. osztályánál (Trenkova-utcza 14. sz. első ^em.l 
lepecsételve és ezen felirattal ellátva .Ajánlat a zúgrabbi uj 
pályaudvar melletti párhuzamos ut munkálataira» lesznek be­
nyújtandók.

Szóban forgó munkára bánatpénz gyanánt 100 frt lesz kész-

kér., Dorott^a-uicza 8. sz.
E5EE

áz egyesüli budapesti fővárosi takarékpénztár
f. évi április hó 11-én délutáni 4 órakor központi osztályában (V. kér. Dorottya-utcza 
4. szám alatt, saját épületében)

■■____ _______________■■___________________ M____ r

tart, melyhez a t. ez. részvényesek az alapszabályok 12., 14. és 15. §§-ai értelmében tisztelettel 
meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az alaptőke felemelése, ebből folyólag:
2. Az alapszabályok 4. és 141. szakaszainak módosítása.

jgggí*“ Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szav azati jogukat személyesen vagy 
más meghatalmazott részvényes által gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek ,iz alapszabályok 18. és 20 §§-ai 
értelmében legkésőbben 1892. deczember hó végéig saját nevükre irt részvényeiket legkésőbben 3 
nappal a közgyűlés előtt a takarékpénztár központi vagy budai osztályában (V. kér. Dorottya 
ulcza 4. szám, vagy II., Fő-utcza 2. szám) letenni.

Budapesten, 1893. márczius hó 24-én.

En nem ígérni

a
Alii

de nem is adok, mint an masok hirdetik 1 
De azt határozottan 

tóm, hogy
a KOLLER J. L-íéíe

Szalicil-szájvíz
és fogpor

használata eltávolít min­
den fogfáj dalműt, biztosai) 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt
Egy üveg eaájvls 40 kr., 80 kr.

j nagyobb üveg frt i.8© és 3 frt.

|A KQIIer J. L.-féle Sallcilfopr, sSSSSíS
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

an- 
mint 
4894

gyanánt 100 frt les____
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a m. 
kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének évüjtöpén. táránál 
az ajánlati tárgyalás határnapját megelőzőleg legalább eev 

-________________ ___ j nappal leteendő.
Ú^SSőa^SEasaET's. ! Az értékpapírok a napi árfolyam 90%-ával számítandók 

lés a bánatpénz lefizetését igazoló letétijegy az ajánlathoz 
csatolandó.

I Az ajánlathoz mellékelve volt betétjegyek az ajánlati tár- 
j gyalus után azok tulajdonosai által írásbeli elismervény elle- 

; neben azonnal visszaveh tök.
I . Az esetleg posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek 
j tertivevény mellett adandók fel. 

jgi Az üzletvezetőség lentartja magának azon jogot, hosy a 
g ■ beérkező ajánlatok el- vagy el nem fogadása lelett, tekmte* 

nélkül a felajánlott árakra, egyoldaiulag intézkedhessék. 
j Zágráb, 1893. évi márczius havában.
j___________________ ____________Az üzletvezetőség.

m

|A Möller J. L-íéle Szalicilíoíjpep SLZL!ibÄ

a fogpor.-____________

14®5

Az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár I
igazgatósága, ' 1

I íunden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

MULLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronnherczeg-utcza 2.
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, magy éa eieeó 
választékban.

Pályázat.
A Szegi gőzmalom részvény-társaságnál

a_ könyvelői és levelezői állás
f. évi junius hó elsején betöltendő.

Az ezen állással összekötött járulékok: egyelőre 1000 
frt évi fizetés, szabad lukás, évi 32 köbméter fuillctinény 
és esetleg jutalomdij a tiszta nyereségből.

Pályázók, kik a kettős könyvvitelben és különös^n ,, 
magyar és német levelezésben tökéletes jártaimé unkát 
igazomi tartoznak, sajátkezüleg irt és kellőleg felszerelt 
folyamodványaikat a gőzmalom igazgató; .igához Szembe 
(postaállonNs: Szegi-Malom, Zemplf-uuegye) folyó évi 
április hó 10-éig küldjék be.

Óvadék megnevezése kívántatik; azok, kik malmoknál 
működtek, előnyben részesülnek.

Szegi-Malom, 1893. márczius hó 4-én.
14684 Az igazgatóság.

(ötánnyomat nem dijazlatik.)
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atban m.n-jn sző 
a közönséges petit 
s compact betük- 
czárral fizetendő.

TELEFON

)
I

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 30. 1893
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám kózóltetlk. TELEFON 542.

.Soli'so halunk *
levele van a kiadóhivatalban. 
_____________________ -->--‘730

Calliope
részére levél van a kiadóhiva­
talban. 22740

Losoncz.
Ezer köszönet kedves soraidért. 
Beteg és távol voltam. Oda 
nem lehet menni Miattam nyu­
godt lehetsz. Boldog ünnepe­
ket.__________________ 22741

3-i éves. német
takarítónő, 800 irt készpénz­
zel. férjhez menni óhajt. Há­
zias, gazdasszonv és zenés. 
Nem névtelen ajánlatokat «Jó 
férj» jeligével a kiadóhiva­
talba kér. 22723

Egy tisztességes
30 éves fiatal ember, kinek 
1000—1500 frt évi jövedelme 
van, házasság czéliából isme­
retséget szeretne kötni egy 
leánynyal, vagy fiatal özvegy 
növeí. ki nehány száz forinttal 
rendelkezik. Levelez „Hymen“ 
jelige al ,tt a kiadóhivatalba 
kéretnek._____________ 2z69 t

Ferihez menni óhajt
egy 30.000 frt készpénz hozo­
mánynyal rendelkező 22 éves 
keresztény vallása hajadon, 
állami tisztviselőhöz vagy ka­
tonatiszthez, kinek legalább 
1200 frt !évi jövedelme van. 
Ajánlatok a kiadói a küldendők 
iR. 10» jegy alatt 22737
—ECTEBSa—

Eiatias.

Belovagolt,
6 éves, It# ctm. magas, fekete 
kaneza, kitűnő- hátas ló, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 14583

Gazdáknak
különös figyelmébe ! A leg­
kitűnőbb burgonya Agnelli «Ma­
gyar Kincse«, mely magyar 
eredete daczára. Német-, Porosz, 
és Szászországban már évek 
óta ismeretes, s kitűnő tulaj­
donságánál fogva néhány száz 
elismerésben részesült, felül­
múlja az eddig ismert válfajtá- 
kat, a talaj s éghajlat iránt 
nem igényes, terméshozama a 
legnagyobb, lS92-ben az or­
szág különböző részében esz­
közölt kísérleteknél kát. hol­
danként átlag 107.5 q-t adott, 
keményítő tartalma átlag 20-1 
százalék volt. Ara 10 kilogramm­
nak 2 frt 20 kr., 50 kilogramm­
nak 7 frt, 100 kilogrammnak 
13 frt. Legalább 10 mm. meg­
rendelésnél 10 írtba számittatik, 
beleértve a csomagolást. Meg­
rendelő-,-, Agnelli Jozsefnyitra- 
megyei plékuio«boz, Csári via 
Sasaár intézendök. 1467!

Jó forgalmú,
nagyobb gőzmalom eladó, ked­
vező feltételekkel. Czim a ki­
adóhivatalban. 22722

Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi péaxszekrény gyári rak­
tár Budapest, V,, Bál- 
eány-utczs 6. sz. •

630 holdas
pestmegyei, vasúitól félórányira 
eső rozstermő birtok, kitűnő 
ix iiel. fizetési ie, tu'.L-lcksei juta- 
nvns áron eladó.

Két éves,
szép és valódi, feketeszőrü 
orosz spitz kutya, 25 írtért 
eiadó. Bújza-utcza S. sz. 22742

Burbon,
Noisette. Thea és Remxn- 
táns rózsák, magyar törzsüek 
és bokor alaknak, cserépben 
nemesítve, kitünően edzve több 
mint 500 fajban olcsón kapha­
tók a szalóczi ma- és keres­
kedelmi kertészetben (u. p. 
Go mb uszög, Gümörmegye). 
Árjegyzékek ingyen és bér­
mentve. 14687

Lej tm érő-készülék
alig használt, 60 írtért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

14531/a

5000 for intőt
tisztán jövedelmező, egy na­
gyobb városnak főutczáián 
szilárdan épült bérház és ven­
déglő 90.000 írtért megvehető. 
Czim a kiadóhivatalban. 14681

1000 darab
szépen fejlett csirás amerikai 
tubarózsa hagyma darabja S kr. 
100 darab 7 forintért eladó. 
Czim a kiadóban. 22645

Hogy bárki olcsón
s illetve könnyebben besze­
rezhesse magának a valódi ne­
mes villányi borokat, a 
Váradi-félo pinezészet Vil­
lányon ujabn berendezést 
kezdeményezett.Ezcntul ugyanis 
borok minden vasúti állo­
másra bérmentve, vagyis tel­
jesen költségmentesen küldet­
nek fenti pinezészet által 50 
literes s azonfelüli bordókban 
utánvét mellett; a hordók a 
felszámított árban bérmentve 
visszavételnek. O fensege Mon- 
tenuovoi hcrczcg pécsi pinezé- 
szetével nagyobb üzletet kö­
töttünk s szállíthatunk ezen 
valódi nemesfajta borokból a 
következő igen előnyös árakon : 
vörös és fehér első minőségű 
nemesbor 35 40 írtig; igen 
jó zamatu asztali borok fehér 
és vörös 20—26 frtig; fino­
mabb ó pecsenyeborok fehér ____
és vörös 28. 30—32 frtig: i Fekvőgépet 
siller borok 18. 20. 24 frtig; j veszek 80- 40 lóerejüt esetleg 
hektoliterenkmt bérmmentve kazánnal. «Mielőbb szállítható»

Mérnöki asztal
egész garnitúra, csaknem uj, 
50 írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 14531

Vétel.
Jó forga'mu trafik

megvételre kerestetik. Budai­
nak előny adatik. Czim a ki 
adóhivatalban 22646

Átköltözés
miatt eladó egy nagy tükör, háló­
szoba és szalongamitura. sző- 

függ -r.yvk stb. 22716
Czukorrépa magot vető

6 soros Kiihne-fele gép,
mely csak háromszor volt hasz­
nálva, méltányos árért eiadó 
Cseh Bélánál Hajdú-Böször­
ményben. 22562

bármely áll m isra, hordó nél­
kül ; továbbá kitűnő szilvórium, 
baranyai finom cognac-, aszu- 

S borok, beküldendő részletes 
! árjegyzékünk szerint költség- 
1 mentesen. — Kéretik a ezéget 
Várad! féle pinezoszet Vil­
lany. pontosan megjelölni.

; Fiókborméréseinkben: Buda- 
pesten, VII.. Vörösmarty- 
ntcza 23. és Debreczen- 
ben Hatvani-ntcza boraink 
eredetien literenkint 40 krtól 
felfelé méretnek ki. 1465p
Shuttleworth féle

újabb 10 escséplögarnitnra
osztályozóva! (szekrény magá­
nosán is) eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 22745

ezimen kérek a kiadóhivatalba.
22724

Seiyemtenyésztesre
i legjobb fehérgyümöl -ü egyéves 
eperfacsemete. ezre v.ilo- 

í gatva 5 frt. Kapható Haasz 
Ferencz tanítónál Szent-Ta­
máson fRácsin.) 22743

Régi. értékes
könyveket megveszek jó áron 
könyvtáram számára. Ajánlato­
kat az ár és a könyvre vonat­
kozó fontosabb adatok közlé­
sével „Bibliophil“ jelige alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 22690

Használt,
de jó karban levő czimbalom 
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok „Czimbalom“ jeligével a 
kiadóhivatalba intézendök.

226S6

Alkalmazást keres.

Délutáni foglalkozást
keres fiatal hivatalnok, szerény 
igények mellett, ki a könyve­
lésben és magyar, német leve­
lezésben tökéletesen jártas. 
Ajánlatokat „Könyvelő“ jel­
igével a kiadóhivatalba kér.

22676

Tőzsdébe,
ezukrászdába, vagy más meg­
felelő üzletbe ajánlkozik Buda­
pesten elárusitónönek, — nap­
pali pénztárnoknönek egy csi­
nos, jó liázból való. intelligens 
fiatal leány, ki jelenleg is üzlet­
ben van alkalmazva. Levelek 
„Szorgalmas“ jelige alatt ke­
retnek e lap kiadóhivata aha.

22673

Kereskedők,
gépgyárosok figyelmébe, jó 
irásu fiatal ember, mérsékelt 
dij mellett czimszalag-irásra 
ajánlkozik. Szives megkeresések 
„Czimszalag“ jeligével a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 22674

Minden szakba vágó
folyamodványokat és magyar- 
német fordításokat elvállal egy 
megbízható fiatal hivatalnok, 
kinek e téren nagy praxisa 
van. Szives ajánlatokat „Hexa­
meter“ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 22675

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szobát keres 
egy intelligens fiatal ember 
magános özvegynél, vagy gyer­
mektelen családnál a város - 
li et közelében szerény feltéte­
lek mellett. Ajánlatok az ár 
kitételével „Kényelmes la­
kás“ ezimen e lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 22685

Különféle.
Föpinczérek figyelmébe.

A főváros úri negyedében finom 
vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749

Társat keresek
egy elsőrangú és igen élénk 
helyen levő jó forgalommal 
biró sörcsarnok és étteremhez. 
Czim a kiadóhivatalban. 22717
Védelem szegénység ellen
Bárkinek nagyobb töke befek­
tetése nélkül is, mindenütt 
szép haszonnal értékesíthető 
áruezikkek készítéséhez szük­
séges csakis gyakorlatilag jó­
nak bizonyult tehát gomba 
módra szaporodó minden szak­
értelmet nélkülöző u. n. recept 
könyvekből lemásolt, haszna- 
vehetöségükre meg nem vizs­
gált vényekkel, össze nem té­
vesztendő utasításokkal, ingyen 
csupán postadij fejében bekül-

Villa
és telektulajdonosok figyel­
mébe. Egy kertész ajánlkozik 
mérsékelt fix fizetés mellett 
haszonkertészet berendezé­
sére, a mely később önönma­
gát fizetné. Czim a kiadóhiva­
talban. 22642

Érdekes
párisi fényképek, katalógus 10 
kr. A. B. B. 454 Budapest H. 
Olvasható aláírás kéretik.

14663

levelinek,
okleveles tanitónök, anvahclyet- 

dendö 30 kr. levélbélyeg ellen tcs ^velönök, kik a gyermek- 
készségei szóivá! Rákóczv ta- aPolas es. ,ha.ztarta2 '<^tesetkészséggel szolgál Rákóczy ta­
nár, Budapest, Csengery-u. 45.

22746
Birtokokat

felmer, feloszt, háztervrajzokat, 
költségvetése-et koszit olcsón, 
mérnök. Czim a kiadóhivatal­
ban. 22744

■
Oktatás.

Ispán
azonnali belépésre állást keres, 
több évi gyakorlattal s bizonyít­
ván', okkal. Czime a kiadóhiva-

Nevelőnő,
ki a német, franczia nyelvben, 
zongorában és rajzolásban töké­
letesen jártas, vidéki keresztény 
úri családnál állást keres. Igénye 
400 frt. Ajánlatok sub «Vik­
toria» a kiadóhivatalhoz inté 
zendők. 22660

Lakas es bérlet.
Szobák

a klinika közelében hetenként 
3 írtjával kiadandók. Czim a

Magyarország földbirto­
kosaihoz!

A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint törlesz- 
téses köicsönüket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közvetíthetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok-, - ^ h erdőlegelőből
tol nyert elismerő nyilatkozat, * °
fekszik előttem, melylyel be-’ 
bizonyíthatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, aztj 
megelégedésére az illetőnek | 10 szobás urilak és raczionális 
keresztül is vihetem. Nagy I gazdálkodásra alkalmas gazda­
uradalmak részére mesés olcsó j sági épületekkel ajánlok 15 
kamatok mellett szerezhetek évre. Továbbá a IV. és VI.

A VII zónába cső legkitűnőbb 
minőségű 7É00 h. szántóföld

földbérletet

pénzt. Keczcr Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 14565

talban. 22676 I kiadóhivatalban. 22738

Elegáns
bérházeladás,
15 évig adómentes, szép sarok, | 
elsőrendű építkezés, elegáns 
lakóktól lakva, legmodernebb 
beosztású, nagy kényelemmel, 
kocsiszín istállóval felszerelve 
12“t„ tiszta jövedelem mellett 
48.000 frt lefizetés mellett el­
adó. Csakis komoly vevők nyer­
nek felvilágosítást a tulajdonos­
nál Reich József, Budapest, 
Gyár-utcza 14.1. cm. 19. ajtó 
11 — 4-ig. 22735

zónába cső 850 és 1200 hol­
das, szinte buzaterra bérle­
teket. Azonnali átadás nincsen 
kizárva. Bővebbet lcvélileg, 
vagy 4—6-ig, Andrássy-ut 51. 
I. em. Jónás Samu. 22747

Birtok

Keresek 600—1000 
holdas

jó termékeny talajú

földbirtokot
haszonbérbe. Czim a kiadó- 
hivatalban 22632

Valódi

villányi borokat
küldök utánvétel mellett 50 
litertől feljebb. Vörös bort 
22, 24, 28, 32, 36, 40, 50 krért, 
fehéret 22, 24, 28, 32, 36 
krért, sillert 16, 18, 22, 24 
krért, rizlinget 45, 50, 60 
krért. Az árak literenként ér­
tendők. Vörös bort palacz- 
kokban is küldök, de csak 25 
palaczkon felül; palaczkja 
45—50 kr. Jóságáért és valódi­

ságáért kezesség vállaltatik.

Bányasineket,
szállítható vágányokat, bil­
lentő kocsikat, fából és vas­
ból/ kitérőket, fordító-ko­
rongokat, kerékpárokat, 

használt állapotban is elad­
nak, esetleg bérbeadnak

ORENSTEIN és KQPREL
BUDAPEST,

VT., Andrássy-nt 81. 22217

is elvállalják, társalgónök, 
gyermekkortésznők, bonneok, 
továbbá jó családból való házi­
kisasszonyok a leglelkiismerete- 
sebben ajánltanak és elhelyez­
tetnek Toborfy Lajosné ható­
ságilag engedélyezett elhelyező 
irodáidban. Budapesten, VI.,
Sziv-utcza 13. I. emelet 17. Uraméi* CTiátváS 

22631j
szőlőtulajdonos 14478

75 forint
arankamentes

lóberemag,
55 forint

arankamentes

luczernamag
HALBEK IGNÁCZ mag-
kereskedésében, Budapest,
Károly-körnt 9. 14612

Önkéntes-jelöltek
tanfolyama

sodrott.
A ki

egyéves
önkéntes

VILLÁNYON.
Megjelent!

Faublas lovag 
kalandjai

a franczia könnyű irodalomnak leg- 
kiválrtb) terméke. — Kapható a 
Mintc -antiquftrmmban (Buda- 

I pest, Karlübazár). Ara a pénz 
akar lenni és a megkívánt mi- dölegos beküldése mellett bérmentve

80 krajezár. U3S9nősitéssel nem bir, forduljon az
„Önkéntes-jelöltek tanfo- 

. .... . ... ,nn lyama igazgatóságáéhozdado a főváros közelében 500 J u ° J
hold házilag kezelt ig-n jó Kolozsvárott (Linczeg-utcza 5.) 
minőségű birtok, ellátva a leg- A mult kumls haUgatói febr. 
jobb gazdasági epulcleKkel cs _ . .. °
úri lakházzal,80 000 írtért cl- 2i-en mindnyáján sikerrel tet- 
adó és azonnal átvehető. Bö-jték le a vizsgálatot, 
vebb felvilágosítást ád Schwarz 
Dezső Budapesten, Erzsébet- 
körút 5. sz. 22731

Értesítés ingyen és bérmentve.

14653 Az igazgatóság

két nagy bútorozott nyári 
lakas kiadandó A vas 
úttól kényelmes propel­
ler átkelés. Czim a ki- 
adóhivatalban. 22644

nagyszemii, arankamentes 10, 
25, 50, kilós zsákokban álla-" 
milag plombozva 100 kilónkint
76 frt. 5 kilós plombozott 
postazsák 4 frt. Bármely meny- 
nyiségben utánvétért kapható

gróf TELEKI ARVÉD
drassói uradalmában

■u- p. Sserca.aJa.el3r. 
Óriás burgonya, Richtcr-féle

imperator 100 kig. .. 5 frt. 
Paulsen-féle kék héjú 

5 klg....................... 1 frt.
Csemege sajt nonplus- 

ultra, netto 4 kiló posta 
láda ..................... 3 frt

Zjegjofob

1?

- X-,

Főüzlet:

Andrássy-nt 23.

Alapittatott 1874.

MÄBTHNER ÖDÖN
s.a.g’lzsresísecLésé'fceza 14654

~ BUDAPEST I«

Húsvéti

cse egek!
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy saját megnagyitott üzleti helyi­

ségünkben Budapesten, V., Gizella-tér 1. szám alatt

egy hatóságilag engedélyezett

rasa o ©

1441*1

!*- -ÄKtXäfcNE iCCUEH&RE
f

laegt'es'íésére egyedüli biztos szer a

gi. IBélsmogéne, -*f
• - . -í. . fekete, barna, gesz­

ten vesxmü •... szőkévé t - - -1:. a nélkül. bogy a búrt megfestené, 
‘ neműt piszkitai - • rhel

Egy doboz Ára 3 frt 30 kr. Vidékre 3 formt 
-. betűiden mfc-.utt Bermentve, vagy utánvéttel Főraktár:

Budapesten, király-ateza 12. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára.

I
 Vérpiros faj narancs 1.75
Vérpiros muscat narancs 3.— 
Mcssinai sárga narancs— 1.48

, Jaffa óriási narancs--------1.48
j jCzitrom ‘■zep tartós-------- 1.48
~ 'Karónl gürczi.......—------- 1.35

SjCarfiol. ola-z 5—6 rózsa 1.45 
Orosz hal I bordó 7"drb 1.18
Alma tiroli legszebb -------2.30
Erdélyi alma nemes faj — 1 95 
Császár körte igen szép 3.75 

Idei burgonya máltai .. 1.25 
Hónapos retek es friss fejes 

saláta napi ár szerint 14625 
Friss ezukorboreó kiló d. 1 25
Sód ar prágai fatal kiló--------1.15
Salámi legfinomabb kilója___ 1 70

ipt- i friss jnhturó kilója — 0 96 
Gorgonzola sajt valódi kiló 1.60 
1 kilt datolya tunisi. legszebb 0.80 

« musi.a: datolya franczia 1.60 
l kiló cznki os gyümölcs f anezia
1 kiirt Malaga-szóllÖ ___  I-40
1 kilu Balon bonbon 1.20 ós 1.80
I kiló Cfokolad bonbon créme_1 80
', kilo Caviar legszebb_____ 2.75 i
Valódi becsi vírstli párja 0.12 | 
1 k it. Rózsa paprika legszebb 125 
fi drb Imperial sajt francz— 1.20 
Jamaika rom literje 1.30 es 1.90 
Fejedelmi rum legfinomabb 2 80 
Ananász rum legfinomabb— 2.50
Cognao magyar 3 o:llagos_1.75
Cognao valódi franczia 3 *— 2.50 
1 4 kiló Orosz családi tea... 1.50 
14 kiló Csász. kev. tea iegfb. 2.—
14 kiló Pecco virág tea-----2.50
1, kiló teasütemeny legfb. u.78 
Mandarin narancs úo drb^ 2.45 
_ Santos kávé I. rendi! _ 15»

Jamaika kávé__________ 1.75
53 jCuba kávé I rendű----- 1.98
= Ceylon kávé legfinomabb 2.10
33. \ Arany Jáva I. rendű----- 1.98
— iMocoa valódi arábiai __1.9
^ Gyöngy legfinom bb ------ 2.10
Vanília likőr franczia _ 1.45
Cbatrensse likőr rranczia ... 2.8 )
Eened.ktini likőr üveg ----2.80

: Pezsgő bor franczia marka— 1 50 
! Sardinia doboza 35, 4 > es d.jo 
Cammenberth sajt franczia 0.70 
Az aruk vegyesen is rendel- 

' hetök. Vidékre mindent ingyen 
Íí ' «7 csomagolva ^küld utánvét mellett

eiLiegeä PINTÉR GYULA
mindennemű értékpapirokra Bud t Kecskeméti-utcza 8.1 
sorsjesyehre. vidéki taka- 1
rékpenztárak részvény oire, 
valamint arany- és ezüst-1 
ékszerekre. A kölcsön rész­
letekben is fizethető vissza 
Vidéki megbízások ponto­
san telj csittéinek. 14683

Buiapesii Elolegezésii 
Bank- és váitó-intézet
Königsbaum és Haíschek

Budapest.líárolf klrutlS

I

6d«

rendeztünk, melynLl különféle kiselejtezett, de kitűnő karban lévő

szőnyegek, csipke-függönyök, porti erek, bútorszövetek, 
asztal-, ágy-, flanel- és utazó-takarók, cocoslábtörlők és

papír-kárpitok
EceriSInek tetemesen leszállított áron eladásra.

Van szerencsénk tisztelt vevőinket, úgymint a nagyérdemű közönséget, 
meghívni, hol jo arukat valóban olcsó áron bocsátunk rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

lists #©

nt

ez alkalom felhasználására

Fisai
Budapest, Ve bér., Gizella-tér 1» szám. 14323

cA to.

Uj sokszorosító lap! ^7
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BEJEGYZETT VEDJECY

A FEKETE MIHÁLY-féle
pelikAi« lapom

az írás és rajz sokszorosítására 
KECSKEMÉTEN.

Szabadalmaztatott 1892. évi szeptember 28-án.

1893.

LEGÚJABB KIADASAI
1ST,

állami tisztviselők, altisztek és szolgák illetményeinek

1892.

1892.

IV. T. ez. Az-------------- . ,
bályozásárol és a megyei türvenyhatosagok állami javadalma 
zásának felemeléséről. Jegyzetekkel, utalásukkal és az illetmények 
tabellánk kimntatásával. - 1885. XI. és 1892. XXX. T. ez. az állami 
tisztviselők, altisztek és szólnák nyugdíjazásáról. — 1683. I. T. ez. a 
köztisztviselők minősítéséről. — 1886. XXIII. T. CZ. a köZlgaZgatasl 
tisztviselők stb. elleni fegyelmi eljárásról. 1 frt 60 kr.

Tjty Minden T. ez. külön is kapható.
1893 II T ez. A ragadós tüdőlob kiirtásáról. Magyarázattal és a végrehaj­

tási utasítással 40 kr.
\XíV. T. ez. Az ország erdélyi részeiben, továbbá a volt Ivraszna, 
Közép Szolnok. Zarand megyek és a volt Kövárvidék területen a 
birtokrendezési, arányositási és tagosítás! ügyekben követendő eljárás­
ról szóló 1880. XLY. T. ez. némely határozatainak módositá-áról és kiegészí­
téséről. 18ó0. XLV. T. CZ. Az ország erdélyi részeiben stb. a birtok- 
rendezési, arányositási és tagositási ügyekben követendő eljárásról.
A m. kir. belügyi, földmivelésügyi, igazságügyi és pénzügyi miniszterek el­
járási utasítása. Magyarázattal ellátva 1 forint.
XXIX. t-cz. A tényleges birtokos tulajdonjogának a telekjegyzókönyvbe 
bejegyzéséről és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helycsbitéséröl. —
1691. XVI. T. ez. Az 16>6. XXIX. es 1889. XXXVIII. Telekkönyvi beté­
tekről szóló T. cz. módosításáról és pótlásáról. — 1889. XXXV1U. T. ez. és 
1886 XXIX. T. cz. A telekkönyvi betétek szerkesztésűről. — Jegyze­
tekkel ellátta Dr. Imiing Konrád a budapesti kír. ítélőtábla bírája. 90 kr.

1892-ik évi Országgyűlési Törvcnyczikkek. Elsőrangú szakférfiúk közremű­
ködése mellett, jegyzetekkel ellátva. Nagybetűs kiadás. Díszes zsebkiadás. 
Mindegyik fűzve 3 frt 40 kr. Diszkót. 4 frt 20 kr. Félyászonköt. 3 írt 80 kr.

Az Igazságügyre vonatkozó rendeleteknek, a kir Cnria és a kir. Ítélő táblák 
teljes üléseiben hozott Döntvényeknek, valamint a kir. ítélő táblák 
határozattárába felvett határozatoknak gyűjteménye. 1892. évi folyam. 
Az nj büntető ügyviteli szabályokkal. Fűzve 2 frt. Kötve 2 frt 40 kr. 

r;rrv>ritŐ betűrendes tárgymutató az 1887—1892. országgyűlési törvé­
nyekhez és időrend szerint összeállított tartalomjegyzék az 
läoS'ßS—1892. összes országgyűlési törvényekhez Nagy 8-adrétü 
diszk iád as vagy zsebkiadás. Mindegyik fűzve 80 kr. Diszkötésben 1 frt 
60 kr Félvám.önkötésben 1 frt 20 kr. 14695

9#* Ezenkívül szives megrendelések bárminő irodalmi termékekre legalább is 
azon árakon szállíttatnak "nj példányban, mint az antiqnarinsok által, rész­
letfizetésekre is. A kaszinók és olvasóegyletek számára összeállított leg­
újabb, csupán válogatott müvekből álló könyvjegyzék ingyen rendelkezésre áll.

dősitók, kereskedők s által;----- .
hivatva, legjobban használhatják a «Pelikán» lapot; mely abban különbözik az eddig hasz­
nálatban levő «Phönix» és «Hectograf» lapoktól, hogy mig ezeknek csak egyik fele hasz- 
iiá.iliíitó, ad'ii<* a «Pelikán > lapoknak mind a kút felülete használható a 
sokszorosításra; használat után a szöveg az anyagról — a hozzávaló mosófol) adókkal^ —- 
lemosható és 1 óra múlva lehet uj szöveg sokszorosítására használni. 14517

Egy eredeti* szöveg 60 — 80 tiszta másolatot ad.
Hivatalok, katonai irodák, egyleteknek — kívánatra — szívesen rendelkezésére hocsáj- 

tok 1 példányt Kisérlcttételre, s csak beválás esetén fizetendő, azonban az oda s vissza­
küldési költséget megrendelő viseli.

Ara: 23+34 cm. nagyságban, bádog dobozbintetövel és használati utasítással 1 
«Pelikán» lap 2 forint 1 üveg hozzávaló tinta - bármely színben — 50 kr., mosófolyadék 
25 kr. Körözvényemben tett feltételek helyett ezen hirdetés lép érvénybe.

Megrendelések a magyar korona területén 3 frt 50 kr. előre való beküldése esetén ber­
mentve. vagy utánvétellel bcrmentetlcnül eszközöltetik. Csomagolás saját árban számittatik.

síp1

Keil Alajos féle 14504

Padlózat-fény máz
(Glasur) Bécsből

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára 1 nagy palaczk ára 1 frt 35 kr., 1 kicsié 68 kr.

Viaszlt-lienöcs
legjobb és legegyszerűbb beereaztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,

mindenkor kapható:

THALLMAYER és SEITZ, Budapest, nádor-uteza 10.
NERUDA NÁNDOR, hatvani-uteza 9.

Molnár es Moser, koronaherczeg ntcza 9. A «Hattyúhoz» czimzett gyógyfűkeres- 
kedésben IV., kecskemóti*itcza 7. Reiner liipót és Ferencz VI., király-u. 41,

KeszdiEíy: Wünsch -e'Cccl Pécs: Euer János.
Koma om: finmer Lorencz- s.-A.-ujdeiy: Btii'jna tesiteretArad : Tones Ede.

B.-Csaöa: Frida Miklós. 
B.-Gyiila: l(j. Kúhlmann Ferencz. 
Dehreczen: Szt.-Kiralyi Tivadar 
Eger: Siembauser István A. 
Eperjes: GailOtSík I. w.
Győr: schämen Alajos.
H -M.-Váíai heiy; Beregi Lajos, 
iglo: Hajts János.
Kalocsa: Kirschödcher Alajos, 
assa: Hj. Ncveliy Sándor.

Kőszeg: Unger József.
«ako: Oil Ká;0ly. 
miskcIcz : Mahr Károly. 
Nagy-kamzsa: Feszinoíer József. 
Nagyvárad: Huzeiia M. 
Nyíregyháza; Törők Feier. 
Orosháza: áziKoia es fnedricb. 
Pancsova: Arseaievics Ti.
Paca: Bermilltr Ali jós.

Sopron: liilies ?.
Szaoaoka: ’Roznovszky József. 
Szamár: Losonczi lózsel. 
Szeged: Beregi Lajos. 
Székesfehérvár: Eins Pál fit 
UJ-ideK: Wagner iesiverek. 
Ung ár: Peitsarszky Béla. 

Zaia-Egerszeg : lan Ferenci. 
Zömhöz: Heiniiholer B.
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Eím korút 5
■Véö.jeg"27" 3-9- és 20. sz.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalúkig kitüntetett 
sósborszesz-készitménvem — kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lé­
vén az utóbiii időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet 
módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, 
bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SiiSüßBSZESZ
általánosan elismert kitűnő háziszer; különösen a bedörzsölós-kenö- 
gynró-gyógymódnáli massage igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind 
fogtisztitó szerül is, a mennyiben a fogak fónxób elősegíti, a 
foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz el­
párolgása után, úgyszintén fejmosásra is a hajidegek erősítésére, a fej- 
korpakópzödés megakadályozására ós annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 99 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

BRÁZAY KÁLMÁN
Budapesten, IV. kerület. Muzeum-körut 23.

13773Mindennemű
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WERTHEiM F & Tsa
cs. és kir. udv. szállítók. 

Első osztr. cs. k. szab. pónz- 
szekróny-gyár és felhuzó- 
gyárBécs.IV. Louisengasse 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferencz-utcza 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen

Ezennel ajánlom a mélyen tisztelt közönségnek nagy j 
készletemet

gyümölcsfákból,
továbbá 20,000 díszcserje, úgyszintén mindennnmü j 
díszfák, coniferák, fényük, thnják, pálmák, stb. 

Az összes megbizások pontosan eszközöltetnek

OCKER KÁROLY-nál keresk. kertész;
Budapest, VII. kerület, Csömöri-ut 6.,

a keleti pályaudvar átellenében.

10,000 magastörzsü rózsa, 
úgymint 10,000 bokor-rózsa

500 a legkitűnőbb fajokban kapható

OCKER FERENCZ rózsaiertészetében
Csömöri-ut 58. szám. 14468

Képes árjegyzék bermentve ingyen.

iZASÉ

Szállítható,
utak

mezei, erdei, 
és építkezési 

atb. czélokra.
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xv Egész
berendezések

bérbeadása. 12860

Részi etea költségveté­

sek díjtalanul készíttetnek.

HÍK2ETESEB
felvétetnek

Budapest,
e lap részére a kiadóhivatalban
Dalszinház-utcza 1. sZi

Nyomatott Neumajer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-utcza B5. (az operaház átellenebenj.

1893 HÚS
SZERKESZTŐS

BUDAPEST VL SZERECSEN-
tÉZIRATOÍAT RÉM 

'8AKBÉBMENTES LEVELEKET 
ELŐFIZETÉSI 

Kdékre postán v. helyben
Egy tm .... * fit- I Egy n 
Egy fél évre . . 10 frt | Egy b 
Külföldre: 8 bóra Németorsiá 
Franczia-. Olasz-, Orosz-. Törők-, i 
országokba. Svájcz-, Románia - 
valamint amaz országokba, mel; 
Szerződéshez tartoznak, negyedévre

Egy szám éra € fcrJ

Németország
Bonyolódik az alk 

metországban, bonyt 
eebb módon, senki 
dani, miért kell er 
történnie, senki nem! 
lyen lesz a kibont 
gyűlés szakbizottsága 
uj katonai javaslatod 
végig fentartotta ex<[ 
és engedményekre ml 
akart nyújtani. A hj 
a dolog, a bizottság 
javaslatot, elvetette 
indítványokat, elveteti 
frakeziónak külön bet| 
Ezzel a teljesen m 
lép a bizottság a bírj 
mert a bizottság a 
szerint volt ősszealktj 
zelhető, hogy a véle 
zavara fog a husvét 
menti tárgyalásba bej 
kormány semmiféle e| 
nem akar, és köv< 
csak a konzervativekl 
mény sem igy, sem] 
kétes. A birodalmi 
vaslatot el fogja veti 
a parlament feloszlat^ 
levél. És azután ? Itt 
nek az eszők. Mindc 
választások óriási ugi 
tétbe, és valaki oki 
kezét-lábát. Ha uj 
nemcsak a katonail 
történik a döntés. Aj 

r akár a javaslat elleni 
ki a választási győi 
más egyéb veszedeim| 
zel jövőjére végzete^ 
hirtelen gyors guruiéi

A német szellem 
tudományos csökönöd 
pedantériája talán so] 
jes megvilágítást, mii] 
tárgyalása közben. A 
kölcsönös megegyezés] 
tétében nem is térn^ 
sem tudják magukat 
mert nem engedi azt 
san kieszelt szisztémái 
kezetessége. Caprivi 
szám emelésére egys: 
tokát követel a nér 
megszokták, hogy has] 
mánvok már előre biz 
mókát terveznek és aj 
hogy a nagyobbrészt 
rivi egy embert, égj 
eredeti követeléséből. ] 
mert a katonai szakít 
hogy épen ennyi kelle 
letességéhez, és az 
apelláta. Es Caprivi le 
szik javaslata mellett

Egy magyar eml
Egy ősz: napon, novemj 

fel horgonyát az American 
Brestie.

Hamburg, majd később ] 
távol kékjében vesztek el 
után hagxtuk el a Fries 
Schelling, Vlieland és utói 
szürkülő láthatárról, de ek 
tengeren majdnem elmara! 
<Le a hál-i kajütbe!» kiül 

— A ki lefekszik, az nt 
betegséget, rikácsold mellel 
kott német orfeumdirektc 
ment szerencsét próbálni 
még sok cpülctes dolgot tj 

Lefeküdtünk, sokakat 
meg akartam mutatni, ho« 
(persze csak az Adriai-ten; 
nem bizony a hajó orrán 
eső hullott alá a fedélzet 
kotródtam.

Másnap a Tas de Cola 
tisztán kiveheítük, a mint 
tén egy franczia hadihajó 
gyakorlatait tartotta.

Európában csupán az ai 
a franczia Havreben kötött 
a haguei fokot elhagyva, 
tak az utolszor látott 
«adieu >-t mondtam a vén 
a hiúk hiúságainak, a nag 
sainak, a sallangos czime 
külön rangokba oszták az 
beriséget. De ekkor sziv 
fájdalom, egy sajgó emléke 
főidért.

. . . Nap-nap után ner 
eget és vizet, no meg egy- 
nyílt tengeren találkozánk. 
kor ez is.

November 14-én jött el 
vizeken egy parti prop 
bevezette hajónkat a név 
Garden-on (várkert) part 
az uj világba, a hol nincs 
városi pletyka, nincs rai 
protekezió, hanem minden 
Úgy ömlik a jólét... Ezt 

New-York egyik negyedi 
kott egy ismerősöm, konfe 
'•zimét tudva, őt mentem


